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Section 1 Specifications

Specifications are subject to change without notice.
The product has only the approvals listed and the registrations, certificates and declarations officially
provided with the product. The usage of this product in an application for which it is not permitted is

not approved by the manufacturer.

Modbus registers on page 16
Maintenance on page 16
Troubleshooting on page 17

Consumables and accessories on page 20

Table 1 Sensors

Specification

8310

8311

8312

Moderately conductive

Waste water and drinking

Application Pure and ultra pure water solutions water

Body material Black PSU Black PSU Black PSU
Internal electrode 316L stainless steel 316L stainless steel Graphite
External electrode 316L stainless steel 316L stainless steel Graphite
Insulator PSU PSU PSU
Connector Glass polyester (IP65) Glass polyester (IP65) Glass polyester (IP65)
Cell constant K 0.01 (cm™) 0.1 (cm™) 1.0 (cm™)
Accuracy <2% <2% <2%

Measurement range

0.01—200 pS.cm™!

0.1 uS—2 mS.cm™!

1.0 yS—20 mS.cm™*

Temperature response

< 30 seconds

< 30 seconds

< 30 seconds

Maximum temperature

125 °C (257 °F)

125 °C (257 °F)

125 °C (257 °F)

Maximum pressure

10 bars (145 psi)

10 bars (145 psi)

10 bars (145 psi)

Sample connection Ya-inch NPT Y-inch NPT Y-inch NPT
Specification 8315 8316 8317 8394
N Pure and ultra pure Moderat_ely Waste water and Food anq
Application conductive o pharmaceutical
water ) drinking water ) . .
solutions industries (sterilized)

Body material

316L stainless steel

316L stainless

316L stainless

316L stainless steel

steel steel
Internal electrode 316L stainless steel 316";?;;“%3 Graphite 316L stainless steel
External electrode 316L stainless steel 316";;2;“653 Graphite 316L stainless steel
Insulator PES PES PES PEEK
Connector Glass polyester Glass polyester Glass polyester Glass polyester (IP65)
(IP65) (IP65) (IP65)
Cell constant K 0.01 (cm™) 0.1 (cm™) 1.0 (cm™) 0.01 (cm™)
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Specification 8315

8316 8317

8394

Accuracy <2%

< 2% < 2%

<2%

Measurement range

0.01—200 uS.cm™ | 0.1 yS—2 mS.cm™ | 1 yS—20 mS.cm""

0.01—200 pS.cm!

Temperature < 30 seconds < 30 seconds < 30 seconds < 30 seconds
response

Maximum 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F)
temperature

Maximum pressure

25 bars (363 psi)

25 bars (363 psi)

25 bars (363 psi)

25 bars (363 psi)

Sample connection

Y-inch NPT

Y-inch NPT

Y-inch NPT

Tri-Clamp 1% or 2 inch

Table 2 Flow chambers

08313=A=0001

08318=A=0001

Material

PVC

316L stainless steel

Maximum temperature

60 °C (140 °F) at 2 bar (29 psi)

150 °C (302 °F)

Maximum pressure

15 bar (217.5 psi) at 25 °C (77 °F)

25 bar (362.6 psi)

Sensor connection

Ya-inch NPT

Ya-inch NPT

Sample connection

Y-inch NPT

Ya-inch NPT

08394=A=8200

08394=A=8150

Material

316L stainless steel

316L stainless steel

Maximum temperature

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

Maximum pressure

25 bar (362.6 psi)

25 bar (362.6 psi)

Sensor connection

Tri-Clamp 2 inch

Tri-Clamp 1% inch

Sample connection

Ya-inch NPT

Ya-inch NPT

Section 2 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

2.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible

equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.
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2.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

2.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation and/or safety
A information.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

2.2 Product overview

This sensor is designed to work with a controller for data collection and operation. Different
controllers can be used with the sensor. This document assumes sensor installation and use with an
SC4500 Controller. To use the sensor with other controllers, refer to the user manual for the
controller that is used.

Figure 1 shows the contacting conductivity sensors. Figure 1 and Table 3 give the sensor
dimensions.

Figure 2 shows the sensors installed in a pipe. Figure 2 and Table 3 give the sensor installation
depths and pipe diameters.

Different flow chambers, EPDM gaskets and cable lengths are available for the sensors. Refer to
Consumables and accessories on page 20. Figure 3 shows the dimensions of the optional flow
chambers.

(3]
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Figure 1 Contacting conductivity sensors
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Table 3 Sensor installation depth and pipe diameters
S - B D
ensor (h maximum) (H minimum) (minimum diameter of pipe)

8310/ 11 40 mm 80 mm DN40 or 1%z inch

8312 50 mm 75 mm DN20 or % inch

8315 28 mm 117 mm DN90 or 4 inch

8316 28 mm 80 mm DN50 or 2 inch
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Table 3 Sensor installation depth and pipe diameters (continued)

A B D
Sy (h maximum) (H minimum) (minimum diameter of pipe)
8317 28 mm 90 mm DN75 or 3 inch
8394 21.5mm 65.5 mm DN50 or 2 inch

Figure 3 Flow chamber dimensions
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Section 3 Installation

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

3.1 Connect the sensor cable

Connect the IP65 connector of a conductivity sensor cable to the sensor. Refer to Figure 4.

The conductivity sensor cable is sold separately. Refer to Consumables and accessories
on page 20 for the cable lengths available.
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Figure 4 Connect the sensor cable

3.2 Connect the sensor cable to an SC Controller

1. Install an ultrapure conductivity module in the SC Controller. Refer to the installation instructions
supplied with the ultrapure conductivity module. Refer to Consumables and accessories
on page 20 for ordering information.

2. Connect the wires of the conductivity sensor cable to the ultrapure conductivity module. The
ultrapure conductivity module converts the analog signal from the sensor to a digital signal.

3.3 Mounting

pressure rating sufficient for the mounting location.

‘» g Explosion hazard. Make sure that the mounting hardware for the sensor has a temperature and

Install the electrode in the sample line or in a flow chamber. Refer to Figure 5 on page 9, Figure 6
on page 10 and Figure 7 on page 10.

In the figures, the symbols A, B and C identify:
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» A—ldeal installation. Best immersion of the electrode surfaces
+ B—Good installation. Satisfactory immersion of the electrode surfaces
+ C—Poor installation. Incomplete immersion of the electrodes. The conductivity will be too low.

Install the sensor where the sample that comes into contact with the sensor is representative of the
entire process.

3.3.1 Installation in the sample line
Refer to the installation examples in Figure 5 and Figure 6. The arrows identify the sample flow
direction.

Put the internal electrode fully into the process sample when the sensor is installed in the sample
line. For a 90° installation, refer to the sensor dimensions in Product overview on page 5.

Figure 5 Installation example—8315 sensor
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Figure 6 Installation example—8394 sensor
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Install the 8394 sensor in a Tri-Clover Tri-Clamp tee: 1.5 inch diameter minimum (A) or 2-inch
diameter minimum (B) at a 90° angle. All of the Tri-Clamp tees are in compliance with the 3A
standards for clean-in-place (CIP).

3.3.2 Installation in a flow chamber
Refer to the installation examples in Figure 7. The arrows identify the sample flow direction.

The recommended sample flow rate through a flow chamber is 330 mL/minute (20 L/hour) with
homogeneous sample flow. The minimum sample flow rate through a flow chamber is 100 mL/minute
(6 L/hour).

Make sure that there are no leaks at the NPT fittings of the flow chamber. Add waterproof material to
the male thread. Refer to Table 4 for the recommended waterproof material for each flow chamber.
Note: The flow chambers do not hold air bubbles. Air bubbles on the surface of the sensor decrease the active
surface and increases the cell constant, which results in an unusually low conductivity measurement.

Figure 7 Installation examples—Flow chamber

[

Table 4 Recommended waterproof material

Flow chamber 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08313=A=0001 PTFE thread sealant tape PTFE thread sealant tape
08318=A=0001 PTFE thread sealant tape Loctite 577
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Table 4 Recommended waterproof material (continued)

Flow chamber 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08394=A=8200 PTFE thread sealant tape Loctite 577
08394=A=8150 PTFE thread sealant tape Loctite 577

Section 4 Operation

4.1 User navigation

Refer to the controller documentation for the touchscreen description and navigation information.

4.2 Configure the sensor

Use the Settings menu to enter identification information for the sensor and to change options for
data handling and storage.

1. Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.

2. Select the sensor and select Device menu > Settings.
3. Select an option.

Option Description

Name Changes the name that corresponds to the sensor on the top of the measurement screen.
The name is limited to 16 characters in any combination of letters, numbers, spaces or
punctuation.

Sensor S/N Lets the user enter the serial number of the sensor. The serial number is limited to

16 characters in any combination of letters, numbers, spaces or punctuation.

Measurement type | Changes the measured parameter to Conductivity (default), TDS (total dissolved solids),
Salinity or Resistivity. When the parameter is changed, all other configured settings are
reset to the default values.

Format Changes the number of decimal places that are shown on the measurement screen to
Auto (default), X. XXX, XX.XX, XXX.X or XXXX. When Auto is selected, the decimal places
automatically change.

Unit Changes the units for the selected measurement—conductivity: uS/cm (default), mS/cm,
pS/m, mS/m or S/m; resistivity: Qcm, Qm (default), MQ (default), kQcm, kQm, MQcm or
MQm; TDS: ppm (default) or ppb; salinity: % (ppt)

Temperature Sets the temperature units to °C (default) or °F.

T-compensation Adds a temperature-dependent correction to the measured value.

* None—No temperature compensation
* USP—Set the alarm level for the standard USP definition table.

+ Ultrapure water—Set the compensation type according to the sample characteristics.
Select NaCl , HCI, Ammonia or Ultrapure water

+ User—Select an option:

+ Built in linear—Use the pre-defined linear table (slope defined as 2.0%/°C,
reference temperature as 25 °C)

« Linear—Set the slope and reference temperature parameters if different from the
built-in parameters.

+ Temperature compensation table—Set the temperature and multiplication factor
points.

* Natural water

Note: The Ultrapure water and Natural water options are not available when the Measurement type
setting is set to TDS.
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Option Description

TDS (total Note: The TDS (total dissolved solids) setting is only available when the Measurement type setting is set
dissolved solids) to TDS.

Sets the factor that is used to convert conductivity to TDS—NaCl (default) or Custom
(enter a factor between 0.01 and 99.99 ppm/uS, default: 0.49 ppm/uS).

Cable parameters Sets the actual length of the sensor cable to improve measurement accuracy (default:

5m).
Temperature Sets the temperature element for automatic temperature compensation to PT100 (default),
element PT1000 or Manual. If no element is used, set to Manual and set a value for temperature

compensation (default: 25 °C).

Note: If Temperature element is set to Manual and the sensor is replaced or the sensor days are reset,
Temperature element automatically changes back to the default setting (PT100).

Filter Sets a time constant to increase signal stability. The time constant calculates the average
value during a specified time—O0 (no effect, default) to 200 seconds (average of signal
value for 200 seconds). The filter increases the time for the sensor signal to respond to
actual changes in the process.

Data logger interval | Sets the time interval for sensor and temperature measurement storage in the data log—
5, 30 seconds, 1, 2, 5, 10, 15 (default), 30, 60 minutes.

Reset to default Sets the Settings menu to the factory default settings and resets the counters. All sensor
values information is lost.

4.3 Calibrate the sensor

Fluid pressure hazard. Removal of a sensor from a pressurized vessel can be dangerous. Reduce
the process pressure to below 7.25 psi (50 kPa) before removal. If this is not possible, use extreme
caution. Refer to the documentation supplied with the mounting hardware for more information.

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

4.3.1 About sensor calibration

The sensor characteristics slowly shift over time and cause the sensor to lose accuracy. The sensor
must be calibrated regularly to maintain accuracy. The calibration frequency varies with the
application and is best determined by experience.

Use air (zero calibration) and the process sample to define the calibration curve. When the process
sample is used, the conductivity of the process sample must be identified with a certified secondary
verification instrument.

During calibration, data is not sent to the datalog. Thus, the datalog can have areas where the data is
intermittent.

4.3.2 Calibration limits
A calibration will fail if the value is + 10% of the target value.

4.3.3 Cell constant
Before a sensor calibration is done, make sure that the sensor cell parameters are correct as follows:
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5.

Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.
Select Cell constant parameters, then push OK.

Select the cell K range for the sensor (0.01, 0.1 or 1.0). The cell K range (k(cm™)) is printed on
the sensor label.

Enter the cell K value that is printed in large characters on the sensor label (e.g., K: 0.96600).

4.3.4 Change calibration options

The user can set a calibration reminder and/or include an operator ID with calibration data from the
Calibration options menu.

Pobd=

Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.

Select Calibration options.

Select an option.

Option Description
Calibration Sets a reminder for the next calibration (default: Off). A reminder to calibrate the sensor
reminder shows on the display after the selected interval from the date of the last calibration.

For example, if the date of the last calibration was June 15 and Last calibration is set to
60 days, a calibration reminder shows on the display on August 14. If the sensor is
calibrated on July 15, a calibration reminder shows on the display on September 13.

Operator ID for Includes an operator ID with calibration data—Yes or No (default). The ID is entered
calibration during the calibration.

4.3.5 Temperature calibration

The temperature sensor has been calibrated at the factory. However, it is recommended to always
do a temperature calibration before a conductivity calibration.

@ N oA ODN2

Put the sensor in a container of water.

Measure the temperature of the water with an accurate thermometer or independent instrument.
Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.

Select 1-point temperature calibration.

Wait for the value to stabilize, then push OK.

Enter the exact value and push OK.

Return the sensor to the process and push the home icon.

4.3.6 Zero calibration

Complete a zero calibration to set the zero point of the conductivity sensor. The zero point must be
set before the sensor is calibrated for the first time with a process sample.

1.

ok oeN

Remove the sensor from the process. Wipe the sensor with a clean towel or use compressed air
to make sure the sensor is clean and dry.

Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.

Select Zero calibration.

Select the option for the output signal during calibration:

Option  Description

Active The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.

English 13



9.

10.

Option  Description
Hold The sensor output value is held at the current measured value during the calibration procedure.

Transfer A preset output value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to change the
preset value.

Hold the dry sensor in the air and push OK.
Do not push OK until the calibration result shows on the display.
Review the calibration result:

* "The calibration was successfully completed."—The sensor is calibrated and ready to measure
samples. The slope and/or offset values are shown.

* "The calibration failed." —The calibration slope or offset is outside of accepted limits. Repeat
the calibration with fresh reference solutions. Clean the sensor if necessary.

Push OK.

Proceed to the calibration with a process sample.

4.3.7 Calibration with the process sample

Calibrate the sensor while the sensor is installed in the process sample. As an alternative, put the
sensor in a grab sample collected from the process sample.
Note: Before the sensor is calibrated for the first time, complete a zero calibration.

1.
2,
3.

Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.

Select Calibration again.

Note: Use the Measurement type setting to change the parameter that is calibrated.

Select the option for the output signal during calibration:

Option  Description
Active The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.
Hold The sensor output value is held at the current measured value during the calibration procedure.

Transfer A preset output value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to change the
preset value.

With the sensor in the process sample, push OK.

The measured value is shown.

Wait for the value to stabilize and push OK.

Note: The screen may advance to the next step automatically.

Measure the conductivity (or other parameter) value with a secondary verification instrument. Use
the arrow keys to enter the measured value and push OK.

Review the calibration result:

» "The calibration was successfully completed."—The sensor is calibrated and ready to measure
samples. The slope and/or offset values are shown.

* "The calibration failed." —The calibration slope or offset is outside of accepted limits. Repeat
the calibration with fresh reference solutions. Clean the sensor if necessary.

Push OK to continue.

. Return the sensor to the process and push OK.

The output signal returns to the active state and the measured sample value is shown on the
measurement screen.

4.3.8 Resistor calibration
Do a resistor calibration. A resistor calibration is an electrical calibration.

14
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10.
1.
12.

Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.

Select Resistor calibration.

Select the option for the output signal during calibration:

Option  Description
Active The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.
Hold The sensor output value is held at the current measured value during the calibration procedure.

Transfer A preset output value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to change the
preset value.

Disconnect the sensor from the sensor cable, then push OK.

Insert a 50 kQ, 5 kQ, 500 Q or 50 Q NIST resistor (accuracy +0.05%) in holes 2 and 3 of the
sensor cable, then push OK. Refer to Figure 8.

When the value is stable, push OK
Enter the value of the resistor, then push OK.
Review the calibration result:

» "The calibration was successfully completed."—The sensor is calibrated and ready to measure
samples. The slope and/or offset values are shown.

* "The calibration failed." —The calibration slope or offset is outside of accepted limits. Repeat
the calibration with fresh reference solutions. Clean the sensor if necessary.

Push OK to continue.

Reconnect the sensor cable to the sensor.

Return the sensor to the process and push OK.
The output signal returns to the active state and the measured sample value is shown on the
measurement screen.

Figure 8 Pin assignments—Sensor cable
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4.3.9 Exit calibration procedure

1. To exit a calibration, push the back icon.

2. Select an option, then push OK.
Option Description
Quit calibration Stop the calibration. A new calibration must start from the beginning.
Return to calibration Return to the calibration.

Leave calibration Exit the calibration temporarily. Access to other menus is allowed. A calibration for a
second sensor (if present) can be started.

4.3.10 Reset the calibration
The calibration can be reset to the factory default settings. All sensor information is lost.

Select the main menu icon, then select Devices. A list of all of the available devices shows.
Select the sensor and select Device menu > Calibration.

Select Reset calibration to defaults, then push OK.

Push OK again.

P obd =

Section 5 Modbus registers

A list of Modbus registers is available for network communication. Refer to the manufacturer's
website for more information.

Section 6 Maintenance

Fluid pressure hazard. Removal of a sensor from a pressurized vessel can be dangerous. Reduce
the process pressure to below 7.25 psi (50 kPa) before removal. If this is not possible, use extreme
caution. Refer to the documentation supplied with the mounting hardware for more information.

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

i\

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

ACAUTION
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6.1 Maintenance schedule

Table 5 shows minimum times for regular maintenance tasks. Perform maintenance tasks more
frequently for applications that cause electrode fouling.

Table 5 Maintenance schedule

Task 90 days 1 year
Clean the sensor on page 17 X

Examine the sensor for damage X

Calibrate the sensor Set by regulatory agencies or experience

6.2 Clean the sensor

Pre-requisite: Prepare a mild soap solution with warm water and dishwashing detergent, Borax
hand soap or a similar soap.

Examine the sensor periodically for debris and deposits. Clean the sensor when there is a buildup of
deposits or when performance has degraded.

Use a clean, soft cloth to remove loose debris from the sensor.

Rinse the sensor with clean, hot water.

Soak the sensor for 2 to 3 minutes in the soap solution.

Use a soft bristle brush to clean the entire measuring end of the sensor.

ok b=

To remove bacteria or algae, rinse the sensor with a chlorinated cleaning product (e.g., diluted
bleach).

To remove grease or oil, rinse the sensor with methanol or ethanol.

o

7. To remove metallic hydroxide deposits, soak the sensor for a maximum of 10 minutes in a 20%
nitric acid solution.

8. Rinse the sensor with water and then return to the soap solution for 2 to 3 minutes.
9. Rinse the sensor with clean water.
10. Calibrate the sensor.

Section 7 Troubleshooting

7.1 Intermittent data

During calibration, data is not sent to the datalog. Thus, the datalog can have areas where the data is
intermittent.

7.2 Examine the sensor

Frequent calibration is not necessary. If the measurements are not stable, do the steps that follow:

1. Examine the wire connections of the sensor cable.

2. Examine the sensor installation. Refer to the "A" and "B" installation examples in Mounting
on page 8.
3. Do the steps in Test the contacting conductivity sensor on page 18.
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7.3 Test the contacting conductivity sensor

1. Disconnect the sensor from the ultrapure conductivity module.

2. Electrodes—Measure the resistance between the two electrodes (item 1). There should be an
infinite resistance when the sensor is dry and exposed to air.

3. Pt100—Measure the resistance between the two Pt100 pins (item 2). Compare the reading with
the values in the table that follows.

Figure 9 Sensor connector

a N

1 Electrodes 2 Pt100
Temperature Pt100 resistance
0°C (32 °F) 100.00 Q
10 °C (50 °F) 103.90 Q
20 °C (68 °F) 107.70 Q
30 °C (86 °F) 111.67 Q
40 °C (104 °F) 115.54 Q
50 °C (122 °F) 119.40 Q
60 °C (140 °F) 123.24Q
70 °C (158 °F) 127.07 Q
80 °C (176 °F) 130.89 Q
90 °C (194 °F) 13470 Q
100 °C (212 °F) 138.50 Q

7.4 Diagnostics/Test menu

The Diagnostics/Test menu shows current and historical information about the sensor. Refer to
Table 6. Push the main menu icon, then select Devices. Select the device and select Device menu
> Diagnostics/Test.
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Table 6 Diagnostics/Test menu

Option

Description

Module information

Shows information about the sensor module.

Sensor information

Shows the sensor name and the serial number entered by the user.

Last calibration

Shows the number of days since the last calibration was done.

Calibration history

Shows a list of all calibrations by date/time stamp. Use the arrows keys to
select a calibration, then push OK to show the details.

Reset calibration history

For service use only

Polarization

Shows information about the electrode polarization, the cable capacitance
and the time before the next measurement in seconds.

Sensor signals

Shows the current sensor signal information.

Sensor days

Shows the number of days that the sensor has been in operation.

Reset

Sets the Sensor days counter to zero and sets the calibration data to the
defaults.
Reset the Sensor days counter when the sensor is replaced.

Factory calibration

For service use only

Measurement diagnostic
information

Shows diagnostic information about the current measurement.

7.5 Error list

When an error occurs, the reading on the measurement screen flashes and all outputs are held when
specified in the Controller > Outputs menu. The screen changes to red. The diagnostics bar shows
the error. Push on the diagnostic bar to show the errors and warnings. As an alternative, push the
main menu icon, then select Notifications > Errors.

A list of possible errors is shown in Table 7.

Table 7 Error list

Error

Description

Resolution

ADC failure

The analog to digital
conversion failed.

Power off and power on the controller. Make sure that
the sensor module is fully inserted into the controller
connector. Contact technical support.

Sensor is missing.

The sensor is missing or
disconnected.

Examine the wiring and connections for the sensor
and for the module. Make sure that the terminal block
is fully inserted into the module.

Measurement value is
out of range.

The sensor signal is outside of

the accepted limits.

Make sure that the Conductivity unit setting is set for
the correct measurement range.

7.6 Warning list

A warning does not affect the operation of menus, relays and outputs. The screen changes to an
amber color. The diagnostics bar shows the warning. Push on the diagnostic bar to show the errors
and warnings. As an alternative, push the main menu icon, then select Notifications > Warnings.

A list of possible warnings is shown in Table 8.
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Table 8 Warning list

Warning

Description

Resolution

Measurement is too high.

The measured value is > 2 S/cm,
1,000,000 ppm, 200% or 20,000 ppt.

Make sure that the display format is set for
the correct measurement range.

Measurement is too low.

The measured value is < 0 uS/cm,
0 ppm, 0% or O ppt.

Make sure that the sensor is configured for
the correct cell constant.

Zero value is too high.

The zero calibration value is too high.

Zero value is too low.

The zero calibration value is too low.

Make sure that the sensor is held in air during
zero calibration and is not located near radio
frequency or electromagnetic interference.
Make sure that the cable is shielded by metal
conduit.

Temperature is too high.

The measured temperature is >
200 °C.

Temperature is too low.

The measured temperature is <
-20 °C.

Make sure that the sensor is configured for
the correct temperature element.

Calibration is overdue.

The Calibration reminder time has
expired.

Calibrate the sensor.

The device is not
calibrated.

The sensor has not been calibrated.

Calibrate the sensor.

Replace a sensor.

The Sensor days counter is more
than the interval selected for sensor
replacement. Refer to .

Replace the sensor. Reset the Sensor days
counter on the Diagnostics/Test > Reset
menu (or Diagnostics/Test > Counter menu.

Calibration is in
progress.

A calibration was started but not
completed.

Return to calibration.

Outputs on hold

During calibration, the controller
outputs were set to hold for a
selected time.

The outputs will become active after the
selected time period.

Linear temperature
compensation is out of
range.

The user-defined linear temperature
compensation is out of range.

The value must be between 0 and 4%/°C;
0 to 200 °C.

Temperature
compensation table is
out of range.

The user-defined temperature
compensation table is out of range.

The temperature is above or below the
temperature range defined by the table.

Incorrect user
concentration table.

The concentration measurement is
outside of the range of the user table.

Make sure that the user table is set for the
correct measurement range.

Incorrect built-in
temperature table.

The measured temperature is outside
of the range of the built-in
temperature compensation table.

Make sure that the temperature
compensation is configured correctly.

Incorrect built-in
concentration table.

The concentration measurement is
outside of the range of the built-in
concentration table.

Make sure that the concentration
measurement is configured for the correct
chemical and range.

Section 8 Consumables and accessories

Consumables

Description Quantity Item no.
Conductivity standard solution, 25 uS/cm 500 mL S51M001
Conductivity standard solution, 100 pS/cm 50 mL 2971826
Conductivity standard solution, 12.88 mS/cm 500 mL C20C250
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Consumables (continued)

Description Quantity Item no.
Conductivity standard solution, 12.88 mS/cm 20 mL, 20/pkg 2771320
Conductivity standard solution, 146.9 uS/cm 50 mL 2974226
Conductivity standard solution, 146.9 uS/cm 500 mL 2974249
Conductivity standard solution, 147 pS/cm 20 mL, 20/pkg 2771320
Conductivity standard solution, 147 uS/cm 125 mL LZW9701.99
Conductivity standard solution, 180 pS/cm 100 mL 2307542
Accessories
Description Item no.

Ultrapure conductivity module

Conductivity sensor cable with IP65 connector, 5 m
Conductivity sensor cable with IP65 connector, 10 m
Conductivity sensor cable with IP65 connector, 20 m
Conductivity sensor cable with IP65 connector, 30 m
Conductivity sensor cable’, no connector

IP65 connector for conductivity sensor cable

PVC flow chamber, three % FNPT thread holes

Fittings kit for 8394 1%.-inch clamp sensor, includes:

EPDM gasket for 8394 1%%-inch clamp sensor

Fittings kit for 8394 2-inch clamp sensor, includes:

EPDM gasket for 8394 2-inch clamp sensor

Stainless steel flow chamber, one % FNPT thread hole and two % FNPT thread holes

EPDM gasket, clamp and 316L stainless steel welding ferrule (H = 13 mm)

EPDM gasket, clamp and 316L stainless steel welding ferrule (H = 13 mm)

LXZ525.99.D0007
08319=A=0005
08319=A=0010
08319=A=0020
91010=A=0144

588800,29050
08319=A=0000
08313=A=0001
08318=A=0001

08394=A=0380
429=500=380
08394=A=0510

429=500=510

1 Length is available in 1 m (3.3 ft) increments.
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Section 1 Spécifications

Les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

Le produit ne possede que les homologations mentionnées et les enregistrements, certificats et
déclarations officiellement fournis avec le produit. L'utilisation de ce produit dans une application
pour laquelle il n'est pas autorisé n'est pas approuvée par le fabricant.

Tableau 1 Capteurs

Caractéristiques 8310 8311 8312
Application Eau pure et ultra pure Solutt):r?dr:;?vté;;ément Eau usée et eau potable
Matériaux corps PSU noir PSU noir PSU noir
Electrode interne Acier inoxydable 316L Acier inoxydable 316L Graphite
Electrode externe Acier inoxydable 316L Acier inoxydable 316L Graphite
Isolateur PSU PSU PSU
Connecteur Polyester verre (IP65) Polyester verre (IP65) Polyester verre (IP65)
Constante cellule K 0,01 (cm™) 0,1 (cm™) 1,0 (cm™)
Précision <2% <2% <2%
Plage de mesure 0,01—200 uS.cm™ 0,1 uS—2 mS.cm™! 1,0 yS—20 mS.cm™*
Réponse en température < 30 secondes < 30 secondes < 30 secondes
Température maximale 125 °C (257 °F) 125 °C (257 °F) 125 °C (257 °F)
Pression maximale 10 bar (145 psia) 10 bar (145 psia) 10 bar (145 psia)
Raccordement échantillon % in NPT % in NPT Yain NPT
Caractéristiques 8315 8316 8317 8394
Solutions . Industries des boissons
Application Eau pure et ultra modérément Eau usée et eau et pharmaceutiques
pure conductives potable (stérilisation)
Matériau du corps Acier i;og(ﬁ/dable Acier i;%(t/dable Acier ?1°é(gdable Acier inoxydable 316L
Electrode interne Acier ?fggdable Acier ?;}ggdable Graphite Acier inoxydable 316L
Electrode externe Acier i3n10é(ﬁldable Acier i:;110é<ﬁ/dable Graphite Acier inoxydable 316L
Isolateur PES PES PES PEEK
Connecteur Polyester verre Polyester verre Polyester verre Polyester verre (IP65)
(IP65) (IP65) (IP65)
Constante cellule K 0,01 (cm™) 0,1 (cm™) 1,0 (cm™) 0,01 (cm™)
Précision <2% <2% <2% <2%
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Caractéristiques 8315

8316 8317

8394

Plage de mesure

0,01—200 uS.cm™

0,1 uS—
2mS.cm™!

1 yS—20 mS.cm™!

0,01—200 pS.cm™’!

Réponse en
température

< 30 secondes

< 30 secondes

< 30 secondes

< 30 secondes

Température maximale

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

Pression maximale

25 bar (363 psi)

25 bar (363 psi)

25 bar (363 psi)

25 bar (363 psi)

Raccordement %in NPT %in NPT %in NPT Tri-Clamp 1% ou 2"
échantillon
Tableau 2 Chambres de circulation
08313=A=0001 08318=A=0001
Matériau PVC Acier inoxydable 316L

Température maximale

60 °C (140 °F) a 2 bar (29 psi)

150 °C (302 °F)

Pression maximale

15 bar (217,5 psi) & 25 °C (77 °F)

25 bar (362,6 psi)

Connexion au capteur

Y in NPT

Y in NPT

Raccordement échantillon

Y in NPT

Yain NPT

08394=A=8200

08394=A=8150

Matériau

Acier inoxydable 316L

Acier inoxydable 316L

Température maximale

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

Pression maximale

25 bar (362,6 psi)

25 bar (362,6 psi)

Connexion au capteur

Tri-Clamp 2"

Tri-Clamp 172"

Raccordement échantillon

Yain NPT

Yain NPT

Section 2 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

2.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécultifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.
Assurez-vous que la protection fournie par cet équipement n'est pas compromise. Ne pas utiliser ou
installer cet équipement autrement qu'indiqué dans le présent manuel.
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2.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliere.

2.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter les
A informations de fonctionnement et de sécurité.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

2.2 Présentation du produit

Ce capteur est congu pour fonctionner avec un contréleur assurant la collecte de données et le
fonctionnement. Différents contréleurs peuvent étre utilisés avec le capteur. Ce document suppose
une installation et une utilisation du capteur avec un contréleur SC4500. Pour utiliser le capteur avec
d'autres contrleurs, reportez-vous au manuel d'utilisateur du contréleur utilisé.

La Figure 1 illustre les capteurs de conductivité par contact. La Figure 1 et la Tableau 3 indiquent les
dimensions du capteur.

La Figure 2 illustre les capteurs installés dans un tuyau. La Figure 2 et la Tableau 3 indiquent les
profondeurs d'installation de capteur et les diameétres de tuyau.

Des chambres de circulation, joints en EPDM et longueurs de céable différents sont disponibles pour
les capteurs. Reportez-vous a la section Consommables et accessoires a la page 40. La Figure 3
indique les dimension des chambres de circulation en option.
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Figure 1 Capteurs de conductivité par contact
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Figure 2 Capteurs installés dans un tuyau
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Tableau 3 Profondeur d'installation de capteur et diamétres de tuyau

Capteur A . B L . D
(H maximum) (H minimum) (diametre minimum de tuyau)
8310/ 11 40 mm 80 mm DN40 ou 172"
8312 50 mm 75 mm DN20 ou %"
8315 28 mm 117 mm DN9O0 ou 4"
8316 28 mm 80 mm DN50 ou 2"
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Tableau 3 Profondeur d'installation de capteur et diamétres de tuyau (suite)

Capteur - = =
(H maximum) (H minimum) (diameétre minimum de tuyau)
8317 28 mm 90 mm DN75 ou 3"
8394 21,5 mm 65,5 mm DN50 ou 2"

Figure 3 Dimensions de la chambre de circulation
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Section 3 Montage

AATTENTION

document.

A Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du

3.1 Branchez le cable du capteur

Branchez le connecteur IP65 d'un cable de capteur de conductivité sur le capteur. Reportez-vous a
Figure 4.

Le cable de capteur de conductivité est vendu séparément. Reportez-vous a Consommables et
accessoires a la page 40 pour connaitre les longueurs de cable disponibles.
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Figure 4 Branchez le cable du capteur

3.2 Branchement d'un cable de capteur sur un contréleur SC

1. Installez un module de conductivité ultra-pure dans le contréleur SC. Reportez-vous aux
instructions d'installation fournies avec le module de conductivité ultra-pure. Référez-vous a la
section Consommables et accessoires a la page 40 pour les modalités de commande.

2. Branchez les fils du cable de capteur de conductivité sur le module de conductivité ultra-pure. Le
module de conductivité ultra-pure convertit le signal analogique du capteur en un signal
numérique.

3.3 Montage

pression nominales suffisantes pour I'emplacement de montage.

‘; é Risque d'explosion. Vérifiez que le matériel de montage du capteur présente une température et une

Installez I'électrode dans la ligne d'échantillon ou dans une chambre de circulation. Reportez-vous a
Figure 5 a la page 28, Figure 6 a la page 29 et Figure 7 a la page 29.
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Sur les figures, les symboles A, B et C identifient :

* A—lInstallation idéale. Immersion optimale des surfaces d'électrode
+ B—Bonne installation. Immersion satisfaisante des surfaces d'électrode
+ C—lInstallation médiocre. Immersion incompléte des électrodes. La conductivité sera trop faible.

Installez le capteur a un emplacement ou I'échantillon qui entre en contact avec le capteur est
représentatif de I'intégralité du processus.

3.3.1 Installation dans la ligne d'échantillon

Reportez-vous aux exemples d'installation Figure 5 et Figure 6. Les fleches indiquent le sens de
circulation de I'échantillon.

Placez I'électrode interne entiérement dans I'échantillon de processus lorsque le capteur est installé
dans la ligne d'échantillon. Pour une installation a 90°, reportez-vous aux dimension du capteur dans
la section Présentation du produit a la page 24.

Figure 5 Exemple d'installation d'un capteur 8315
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Figure 6 Exemple d'installation d'un capteur 8394
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Installez le capteur 8394 sur un té Tri-Clover Tri-Clamp : diamétre minimum de 1,5 in (A) ou de 2 in
(B) a un angle de 90°. Tous les tés Tri-Clamp sont conformes aux normes 3A pour le nettoyage sur
place (CIP).

3.3.2 Installation d'une chambre de circulation

Reportez-vous aux exemples d'installation dans la section Figure 7. Les fleches indiquent le sens de
circulation de I'échantillon.

Le débit recommandé d'échantillon dans une chambre de circulation est de 330 mL/minute
(20 L/heure) avec un débit d'échantillon homogene. Le débit d'échantillon minimum dans une
chambre de circulation est de 100 mL/minute (6 L/heure).

Assurez-vous qu'il n'y a aucune fuite au niveau des raccords NPT de la chambre de circulation.
Ajoutez un matériau étanche sur le filetage male. Reportez-vous au Tableau 4 pour connaitre le
matériau étanche recommandé pour chaque chambre de circulation.

Remarque : les chambres de circulation ne doivent pas contenir de bulles d'air. Les bulles d'air sur la surface du
capteur diminuent la surface active et augmentent la constante de la cellule, ce qui entraine une mesure a
conductivité anormalement faible.

Figure 7 Exemples d'installation d'une chambre de circulation
[
C
A B [
A
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Tableau 4 Matériau étanche recommandé

Chambre de circulation 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08313=A=0001 Ruban d'étanchéité en PTFE pour filet Ruban d'étanchéité en PTFE pour filet
08318=A=0001 Ruban d'étanchéité en PTFE pour filet Loctite 577
08394=A=8200 Ruban d'étanchéité en PTFE pour filet Loctite 577
08394=A=8150 Ruban d'étanchéité en PTFE pour filet Loctite 577

Section 4 Fonctionnement

4.1 Navigation utilisateur

Reportez-vous a la documentation du contréleur pour obtenir une description de I'écran tactile et des
informations de navigation.

4.2 Configuration du capteur

Utilisez le menu Paramétres pour saisir les informations d'identification du capteur et modifier les
options de traitement et de stockage des données.

1. Appuyez sur l'icéne de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

2. Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Paramétres.
3. Sélection d'une option.

Option Description

Nom Permet de modifier le nom du capteur en haut de I'écran de mesure. Le nom est limité a
16 caractéres avec n'importe quelle combinaison de lettres, chiffres, espaces ou
ponctuation.

N/S capteur Permet a |'utilisateur de saisir le numéro de série du capteur. Le numéro de série est

limité a 16 caractéres contenant toute combinaison de lettres, chiffres, espaces ou signe
de ponctuation.

Choix cond./TDS Permet de remplacer le parametre mesuré par Conductivité (par défaut), TDS (total des
solides dissous), Salinité ou Résistivité. Quand le paramétre est modifié, tous les autres
paramétres configurés sont réinitialisés sur leurs valeurs par défaut.

Format affich. Permet de remplacer le nombre de décimales affiché sur I'écran de mesure par Auto (par
défaut), X. XXX, XX. XX, XXX.X ou XXXX. Lorsque le paramétre Auto est sélectionné, le
nombre de décimales change automatiquement.

Unité Permet de modifier les unités de la mesure sélectionnée—conductivité : uS/cm (par
défaut), mS/cm, uS/m, mS/m ou S/m ; résistivité : Qcm, Qm (par défaut), MQ (par défaut),
kQcm, kQm, MQcm ou MQm ; TDS : ppm (par défaut) ou ppb ; salinité : %, (ppt)

Température Régle les unités de température en °C (par défaut) ou °F.
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Option

Description

Choix compens.

Ajoute a la valeur mesurée une correction dépendant de la température.

Remarque : les options Eau ultra-pure et Eau naturelle ne sont pas disponibles lorsque le paramétre
Choix cond./TDS est défini sur TDS.

Pas de sélect.—Aucune compensation de température

USP—Permet de définir le niveau d'alarme pour le tableau de définition USP standard.
Eau ultra-pure—Permet de définir le type de compensation en fonction des
caractéristiques de I'échantillon. Sélectionnez NaCl, HCI, Ammoniaque ou Eau ultra-
pure

Utilisateur—Sélectionnez une option :

» Intégré linéaire—Ultilisez le tableau linéaire prédéfini (pente définie a 2,0 %/°C,
température de référence de 25 °C)

« Linéaire—Permet de définir la pente et les paramétres de température de
référence s'ils sont différents des paramétres intégrés.

* Progr. table—Permet de définir la température et les points de facteur de
multiplication.

Eau naturelle

Config. TDS

Remarque : Le paramétre Config. TDS est uniquement disponible lorsque le paramétre Choix
cond./TDS est réglé sur TDS.

Permet de définir le facteur utilisé pour convertir la conductivité sur TDS—NaCl (par
défaut) ou Personnalisé (saisissez un facteur inclus entre 0,01 et 99,99 ppm/uS, par
défaut : 0,49 ppm/uS).

cable

Paramétres de

Permet de définir la longueur réelle du cable du capteur pour améliorer la précision de la
mesure (par défaut : 5 m).

Element

température

Permet de régler I'élément de température de la compensation automatique de
température sur PT100 (par défaut), PT1000 ou Manuel. Si aucun élément n'est utilisé,
réglez sur Manuel et définissez une valeur de compensation de température (par défaut :
25°C)

Remarque : Si le parametre Element température est réglé sur Manuel et que le capteur est remplacé
ou que les jours du capteur sont réinitialisés, le paramétre Element température revient
automatiquement au paramétre par défaut (PT100).

Filtre

Définit une constante de durée pour augmenter la stabilité du signal. La constante de
temps permet de calculer une valeur moyenne pendant un temps spécifié de 0 (aucun
effet, par défaut) a 200 secondes (moyenne de la valeur de signal pendant

200 secondes). Le filtre augmente le temps de réponse du signal du capteur aux
variations effectives du processus.

données

Intervalle de
I'enregistreur de

Permet de définir l'intervalle d'enregistrement de la mesure de température et de capteur
dans le journal des données : 5, 30 secondes, 1, 2, 5, 10, 15 (par défaut), 30, 60 minutes.

Réinitialisation aux
valeurs par défaut

Permet de réinitialiser le menu Paramétres sur les réglages par défaut d'usine et les
compteurs. Toutes les informations de capteur sont perdues.

4.3 Etalonner le capteur

Danger lié a la pression du fluide. Le retrait d'un capteur d'une enceinte pressurisée peut s'avérer
dangereux. Réduisez la pression du processus a moins de 7,25 psi (50 kPa) avant le retrait. Si cela
n'est pas possible, procédez avec d'extrémes précautions. Pour plus d'informations, reportez-vous a
la documentation fournie avec le matériel de montage.

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.
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AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

4.3.1 A propos de I'étalonnage de capteur

Les caractéristiques du capteur dérivent lentement au cours du temps et entrainent l'inexactitude du
capteur. Le capteur doit étre étalonné régulierement pour conserver sa précision. La fréquence
d'étalonnage dépend de I'application et le mieux est de la déterminer par I'expérience.

Utilisez I'air (étalonnage du zéro) et I'échantillon du processus pour définir la courbe d'étalonnage.
Lorsque I'échantillon de processus est utilisé, sa conductivité doit étre identifiée a I'aide d'un
instrument de vérification secondaire certifié.

Pendant I'étalonnage, les données ne sont pas envoyées dans le journal. Le journal de données peut
donc comporter des zones ou les données sont intermittentes.

4.3.2 Limites d'étalonnage
Un étalonnage échouera si la valeur est de + 10% par rapport a la valeur cible.

4.3.3 Constante de cellule

Avant d'étalonner le capteur, assurez-vous que les paramétres de cellule de capteur sont corrects en
suivant les étapes suivantes :

1. Appuyez sur l'icbne de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

2. Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.

@

Sélectionnez Const. cellul., puis appuyez sur OK.

4. Sélectionnez la plage K de cellule pour le capteur (0,01, 0,1 ou 1,0). La plage K de cellule
(k(cm™)) est imprimée sur I'étiquette du capteur.

5. Saisissez la valeur K de cellule imprimée en gros caractéres sur I'étiquette du capteur (p. ex., K:
0.96600)

4.3.4 Modification des options d'étalonnage

L'utilisateur peut définir un rappel et/ou inclure un ID d'opérateur avec les données d'étalonnage
depuis le menu Options d'étalonnage.

1. Appuyez sur l'icone de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

2. Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.

@

Sélectionnez Options d'étalonnage.
4. Sélectionnez une option.

Option Description

Rappel Permet de définir un rappel pour I'étalonnage suivant (par défaut : Arrét). Un rappel
d'étalonnage d'étalonnage du capteur s'affiche sur I'écran une fois que l'intervalle a partir du dernier
étalonnage a été atteint.
Par exemple, si la date du dernier étalonnage était le 15 juin et que I'option Derniére
calibration est définie sur 60 jours, un rappel d'étalonnage s'affiche a I'écran le 14 ao(t.
Si le capteur est étalonné le 15 juillet, un rappel d'étalonnage s'affiche a I'écran le
13 septembre.

ID opérateur pour Inclut un ID d'opérateur avec les données d'étalonnage — Oui ou Non (par défaut).
étalonnage L'identifiant est saisi pendant I'étalonnage.

4.3.5 Etalonnage en température

Le capteur de température a été étalonné en usine. Cependant, nous recommandons de toujours
procéder a un étalonnage de température avant de faire un étalonnage de la conductivité.
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Placez le capteur dans un récipient d'eau.
Mesurez la température de I'eau avec un thermométre ou un instrument indépendant précis.

Appuyez sur l'icdbne de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.
Sélectionnez Etalonnage de la température en 1 point.

Attendez que la valeur se stabilise, puis appuyez sur OK.

Saisissez la valeur exacte et appuyez sur OK.

Replacez le capteur dans le processus et appuyez sur I'icbne d'accueil.

4.3.6 Etalonnage du zéro

Effectuez un étalonnage du zéro pour définir le point zéro du capteur de conductivité. Le point zéro
doit étre défini avant le premier étalonnage du capteur avec un échantillon de processus.

1.

9.

Sortez le capteur du fluide traité. Essuyez le capteur a I'aide d'un chiffon propre ou utilisez I'air
comprimé pour le nettoyer et le sécher parfaitement.

Appuyez sur l'icbne de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.
Sélectionnez Calibration du zéro.
Sélectionnez I'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description
Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.

Mémorisation La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant la
procédure d'étalonnage.

Transfert Une valeur de sortie prédéfinie est envoyée pendant I'étalonnage. Reportez-vous au manuel
d'utilisation du transmetteur pour modifier la valeur prédéfinie.

Maintenez le capteur de sécheresse dans l'air et appuyez sur OK.
N'appuyez pas sur OK tant que le résultat de I'étalonnage n'est pas affiché a I'écran.
Consultez le résultat d'étalonnage :

* « L'étalonnage est terminé. » : le capteur est étalonné et prét pour mesurer les échantillons.
Les valeurs de pente et/ou de décalage sont indiquées.

* « La calibration a échoué. » : la pente ou le décalage d'étalonnage est en dehors des limites
acceptées. Répétez I'étalonnage avec des solutions de référence neuves. Nettoyez le capteur
si nécessaire.

Appuyez sur OK.

10. Effectuez I'étalonnage avec un échantillon de processus.

4.3.7 Etalonnage avec la solution de processus

Etalonnez le capteur lorsqu'il est installé dans I'échantillon de processus. Sinon, placez le capteur
dans un échantillon ponctuel issu de I'échantillon de processus.
Remarque : avant d'étalonner le capteur pour la premiere fois, effectuez un étalonnage du zéro.

1.

2.

Appuyez sur l'icone de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.
Sélectionnez a nouveau Etalonnage.
Remarque : Utilisez le paramétre Choix cond./TDS pour modifier le paramétre étalonné.
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4.

Sélectionnez 'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description
Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.

Mémorisation La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant la
procédure d'étalonnage.

Transfert Une valeur de sortie prédéfinie est envoyée pendant I'étalonnage. Reportez-vous au manuel
d'utilisation du transmetteur pour modifier la valeur prédéfinie.

Avec le capteur dans I'échantillon de processus, appuyez sur OK.
La valeur mesurée apparait.

Attendez que la valeur se stabilise et appuyez sur OK.

Remarque : L'écran peut passer automatiquement a I'étape suivante.

Mesurer la valeur de conductivité (ou autre parameétre) avec un instrument de vérification
secondaire. Saisissez la valeur mesurée a l'aide des touches fléchées et appuyez sur OK.

Consultez le résultat d'étalonnage :

» « L'étalonnage est terminé. » : le capteur est étalonné et prét pour mesurer les échantillons.
Les valeurs de pente et/ou de décalage sont indiquées.

* « La calibration a échoué. » : la pente ou le décalage d'étalonnage est en dehors des limites
acceptées. Répétez I'étalonnage avec des solutions de référence neuves. Nettoyez le capteur
si nécessaire.

Appuyez sur OK pour continuer.

.Ramenez le capteur dans le fluide de processus et appuyez sur OK.

Le signal de sortie revient dans I'état actif et la valeur d'échantillon mesurée s'affiche sur I'écran
de mesure.

4.3.8 Etalonnage de la résistance
Etalonnez la résistance. L'étalonnage de la résistance est un étalonnage électrique.

1.

@

Appuyez sur l'icbne de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.
Sélectionnez Etalonnage de la résistance.
Sélectionnez I'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description
Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.

Mémorisation La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant la
procédure d'étalonnage.

Transfert Une valeur de sortie prédéfinie est envoyée pendant I'étalonnage. Reportez-vous au manuel
d'utilisation du transmetteur pour modifier la valeur prédéfinie.
Débranchez le cable du capteur du capteur, puis appuyez sur OK.

Insérez une résistance NIST de 50 kQ, 5 kQ, 500 Q ou 50 Q (précision +0,05 %) dans les trous
2 et 3 du cable du capteur, puis appuyez sur OK. Reportez-vous a Figure 8.

Lorsque la valeur est stable, appuyez sur OK
Saisissez la valeur de la résistance, puis appuyez sur OK.
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9. Consultez le résultat d'étalonnage :

1
1
1

» « L'étalonnage est terminé. » : le capteur est étalonné et prét pour mesurer les échantillons.
Les valeurs de pente et/ou de décalage sont indiquées.

* « La calibration a échoué. » : la pente ou le décalage d'étalonnage est en dehors des limites
acceptées. Répétez I'étalonnage avec des solutions de référence neuves. Nettoyez le capteur
si nécessaire.

0. Appuyez sur OK pour continuer.
1. Rebranchez le cable du capteur sur le capteur.

2. Ramenez le capteur dans le fluide de processus et appuyez sur OK.
Le signal de sortie revient dans I'état actif et la valeur d'échantillon mesurée s'affiche sur I'écran
de mesure.

Figure 8 Affectation de broches du cable de capteur
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4.3.9 Sortie de la procédure d'étalonnage

1.

2

Pour sortir d'un étalonnage, appuyez sur l'icone de retour.
. Sélectionnez une option, puis appuyez sur OK.

Option Description

Abandonner I'étalonnage Arréte I'étalonnage. Un nouvel étalonnage devra repartir du début.

Retour étalon. Revient a I'étalonnage.

Quitter I'étalonnage Quitte temporairement I'étalonnage. L'accés aux autres menus est autorisé. Il
est possible de démarrer un étalonnage pour un deuxiéme capteur (le cas
échéant).

4.3.10 Remettez a zéro le calibrage

L

'‘étalonnage peut étre réinitialisé aux parametres par défaut d'usine. Toutes les informations de

capteur sont perdues.

1.

el

Appuyez sur l'icone de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Une liste d'appareils
installés s'affiche.

Sélectionnez le capteur et sélectionnez Menu de I'appareil > Etalonnage.
Sélectionnez Réinitialiser I'étalonnage aux valeurs par défaut, puis cliquez sur OK.
Appuyez a nouveau sur OK.
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Section 5 Registres Modbus

Une liste de registres Modbus est disponible pour la communication réseau. Consultez le site
Internet du fabricant de I'instrument pour plus d'informations.

Section 6 Maintenance

Danger lié a la pression du fluide. Le retrait d'un capteur d'une enceinte pressurisée peut s'avérer
dangereux. Réduisez la pression du processus a moins de 7,25 psi (50 kPa) avant le retrait. Si cela
n'est pas possible, procédez avec d'extrémes précautions. Pour plus d'informations, reportez-vous a
la documentation fournie avec le matériel de montage.

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

i\

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de

A sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

6.1 Calendrier de maintenance

Tableau 5 indique les durées minimales des opérations d'entretien. Effectuer les opérations
d'entretien plus fréquemment avec des applications entrainant une contamination de I'électrode.

Tableau 5 Calendrier de maintenance

Tache 90 jours Une fois par an
Nettoyage du capteur a la page 36 X

Rechercher d'éventuels dommages X

sur le capteur

Etalonner le capteur Défini par les organismes notifiés ou par I'expérience

6.2 Nettoyage du capteur

Prérequis : Préparez une solution de savon doux avec de I'eau chaude et un détergent pour
vaisselle, savon a la main au Borax ou équivalent.

Contrélez régulierement le capteur pour y détecter les débris et dépdts. Nettoyez le capteur en cas
d'accumulation de dépbts ou de dégradation des performances.

Utilisez un chiffon propre et doux pour retirer les débris sur le capteur.

Rincez le capteur a I'eau propre et chaude.

Immergez le capteur dans la solution savonneuse pendant 2 a 3 minutes.

Utilisez une brosse a poils doux pour nettoyer la totalité de I'extrémité de mesure du capteur.

Pour éliminer les bactéries ou les algues, rincez le capteur avec un produit de nettoyage chloré
(p. ex. de 'eau de Javel diluée).

a s ebh-=
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6. Pour éliminer de la graisse ou de I'huile, rincez le capteur avec du méthanol ou de I'éthanol.

7. Pour éliminer des dép6ts d'hydroxyde métallique, trempez le capteur dans une solution d'acide
nitrique a 20 % pendant 10 minutes maximum.

8. Rincez le capteur a I'eau puis le ramener dans la solution de savon pendant 2 a 3 minutes.
9. Rincez le capteur a I'eau propre.
10. Etalonnez le capteur.

Section 7 Recherche de panne

7.1 Données intermittentes

Pendant I'étalonnage, les données ne sont pas envoyées dans le journal. Le journal de données peut
donc comporter des zones ou les données sont intermittentes.

7.2 Vérification du capteur

Il n'est pas nécessaire d'étalonner fréquemment. Si les mesures ne sont pas stables, suivez les
étapes suivantes :

1. Vérifiez les branchements des fils du cable du capteur.

2. Vérifiez l'installation du capteur. Reportez-vous aux exemples d'installation « A » et « B » dans la
section Montage a la page 27.

3. Effectuez les étapes indiquées a la section Tester le capteur de conductivité par contact
a la page 37.

7.3 Tester le capteur de conductivité par contact

1. Débranchez le capteur du module de conductivité ultra-pure.

2. Electrodes—Mesurez la résistance entre les deux électrodes (élément 1). Il doit y avoir une
résistance infinie lorsque le capteur est sec et exposé a l'air.

3. Pt100—Mesurez la résistance entre les deux broches Pt100 (élément 2). Comparez les relevés
avec les valeurs dans le tableau suivant.

Figure 9 Connecteur pour capteur
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Température Résistance Pt100
0°C (32 °F) 100,00 Q
10 °C (50 °F) 103,90 Q
20 °C (68 °F) 107,70 Q
30 °C (86 °F) 111,67 Q

40 °C (104 °F) 115,54 Q

50 °C (122 °F) 119,40 Q

60 °C (140 °F) 123,24 Q

70 °C (158 °F) 127,07 Q

80 °C (176 °F) 130,89 Q

90 °C (194 °F) 134,70 Q

100 °C (212 °F) 138,50 Q

7.4 Menu Diagnostic/Test

Le menu Diagnostic/Test affiche les informations actuelles et historiques relatives au capteur. Voir la
section Tableau 6. Appuyez sur l'icdne de menu principal, puis sélectionnez Appareils. Sélectionnez
I'appareil, puis Menu de I'appareil > Diagnostic/Test.

Tableau 6 Menu Diagnostic/Test

Option Description

Module information Affiche les informations sur le module de capteur.

(Informations sur le module)

Informations du capteur Indique le nom du capteur et le numéro de série saisi par I'utilisateur.
Derniére calibration Affiche le nombre de jours depuis le dernier étalonnage.

Historique d'étalonnage Affiche une liste de tous les étalonnages par date/horodatage. Utilisez les

touches Fléches pour sélectionner un étalonnage, puis appuyez sur OK
pour afficher les détails.

Réinitialiser I'historique Réservé au SAV.

d'étalonnage

Polarisation Permet de visualiser les informations de polarisation d'électrode, la
capacitance du cable et le délais en seconde avant la prochaine mesure.

Signaux de capteur Affiche les informations actuelles sur le signal du capteur.

Jours capteur Affiche le nombre de jours de fonctionnement du capteur.

Réinitialiser Permet de définir le compteur Jours capteur sur zéro et de définir les

données d'étalonnage sur les valeurs par défaut.
Réinitialisez le compteur Jours capteur lorsque le capteur est remplacé.

Calibration d'usine Réservé au SAV.

Informations de diagnostic de Affiche les informations de diagnostic sur la mesure actuelle.
mesure

7.5 Liste d'erreurs

Lorsqu'une erreur se produit, le relevé clignote sur I'écran de mesure, et toutes les sorties sont
maintenues lorsqu'elles sont spécifiées dans le menu TRANSMETTEUR > Sorties L'écran devient
rouge. La barre de diagnostic indique I'erreur. Appuyez sur la barre de diagnostic pour afficher les
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erreurs et les avertissements. Vous pouvez également appuyer sur l'icone de menu principale, puis
sélectionnez Notifications > Erreurs.

Une liste des erreurs possibles est disponible dans le Tableau 7.

Tableau 7 Liste d'erreurs

Erreur

Description

Résolution

Echec de 'ADC

La conversion analogique-
numérique a échoué.

Eteindre et rallumer le controleur. S'assurer que le
module de capteur est inséré a fond dans le
connecteur du contréleur. Contactez I'assistance
technique.

Capteur manquant

Le capteur est manquant ou
débranché.

Contrdlez le cablage et les connexions du capteur et
du module. S'assurer que le bornier est inséré a fond
dans le module.

La valeur mesurée est
hors plage.

Le signal de capteur est en
dehors des limites autorisées.

Vérifiez que la plage de mesure définie pour le
paramétre Unité cond est correcte.

7.6 Liste d'avertissements

Un avertissement n'affecte pas le fonctionnement des menus, relais et sorties. L'écran devient
orange. La barre de diagnostic affiche I'avertissement. Appuyez sur la barre de diagnostic pour
afficher les erreurs et les avertissements. Vous pouvez également appuyer sur l'icone de menu
principale, puis sélectionnez Notifications > Avertissements.

Une liste d'avertissements possibles est disponible dans le Tableau 8.

Tableau 8 Liste d'avertissements

Avertissement

Description

Résolution

La mesure est trop
élevée.

La valeur mesurée est > 2 S/cm,
1 000 000 ppm, 200 % ou
20 000 ppt.

S'assurer que le format d'affichage est défini
pour la plage de mesure correcte.

La mesure est trop basse.

La valeur mesurée est < 0 uS/cm,
0 ppm, 0 % ou 0 ppt.

Assurez-vous que le capteur est configuré
pour la constante de cellule correcte.

La valeur zéro est trop
élevée.

La valeur d'étalonnage du zéro est
trop élevée.

La valeur zéro est trop
basse.

La valeur d'étalonnage du zéro est
trop basse

S'assurer que le capteur est tenu dans l'air
pendant I'étalonnage de zéro et qu'il ne se
trouve pas prées d'une source d'interférences
de fréquences radio ou électromagnétiques.
S'assurer que le cable est blindé par une
gaine métallique.

La température est trop
élevée.

La température mesurée est >
200 °C.

La température est trop
faible.

La température mesurée est <
-20 °C.

S'assurer que le capteur est configuré avec
I'élément de température correct.

Le délai d'étalonnage est
dépassé.

Le Rappel d'étalonnage a expiré.

Etalonner le capteur.

L'appareil n'est pas
étalonné.

Le capteur n'a pas été étalonné.

Etalonner le capteur.

Rempl. capteur

La valeur du compteur Jours
capteur est supérieure a l'intervalle
sélectionné pour le remplacement
du capteur. Voir .

Remplacer le capteur. Réinitialiser le
compteur Jours capteur dans le menu
Diagnostic/Test > Réinitialiser (ou le menu
Diagnostic/Test > Compteur).

Etalonnage en cours.

Un étalonnage a été commencé,
mais n'a pas été achevé.

Revenir a 'étalonnage.
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Tableau 8 Liste d'avertissements (suite)

Avertissement

Description

Résolution

Sorties en attente

Pendant I'étalonnage, les sorties de
contrdleur ont été définies pour
rester constantes durant une
période sélectionnée.

Les sorties redeviendront actives apres la
durée sélectionnée.

La compensation de
température linéaire est
hors plage.

La compensation de température
linéaire définie par I'utilisateur est
hors plage.

La valeur doit étre entre 0 et 4%/°C ; 0 a
200 °C.

La table de compensation
de température est hors

plage.

La table de compensation de
température définie par I'utilisateur
est hors plage.

La température est au-dessus ou en-dessous
de la plage de température définie par la
table.

Table de concentration
utilisateur incorrecte.

La mesure de concentration est en
dehors de la plage de la table
utilisateur.

S'assurer que la table utilisateur est définie
pour la plage de mesure correcte.

Table de température
intégrée incorrecte.

La température mesurée est en
dehors de la plage de la table de
compensation de température
intégrée.

S'assurer que la compensation de
température est configurée correctement.

Table de concentration
intégrée incorrecte.

La mesure de concentration est en
dehors de la plage de la table de
concentration intégrée.

S'assurer que la mesure de concentration est
configurée pour lI'espéce chimique et la plage
correctes.

Section 8 Consommables et accessoires

Consommables

Description Quantité Article n°®
Solution de conductivité étalon, 25 uyS/cm 500 mL S51M001
Solution de conductivité étalon, 100 uS/cm 50 mL 2971826
Solution de conductivité étalon, 12,88 mS/cm 500 mL C20C250
Solution de conductivité étalon, 12,88 mS/cm 20 mL, 20/paquet 2771320
Solution de conductivité étalon, 146,9 pS/cm 50 mL 2974226
Solution de conductivité étalon, 146,9 uS/cm 500 mL 2974249
Solution de conductivité étalon, 147 uS/cm 20 mL, 20/paquet 2771320
Solution de conductivité étalon, 147 uS/cm 125 mL LZW9701.99
Solution de conductivité étalon, 180 uS/cm 100 mL 2307542
Accessoires
Description Article n°®

Module de conductivité ultra-pure

Cable de capteur de conductivité avec connecteur IP65, 5 m
Cable de capteur de conductivité avec connecteur IP65, 10 m
Cable de capteur de conductivité avec connecteur IP65, 20 m

Cable de capteur de conductivité avec connecteur IP65, 30 m

LXZ525.99.D0007
08319=A=0005
08319=A=0010
08319=A=0020
91010=A=0144
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Accessoires (suite)

Description

Article n°®

Cable de capteur de conductivité!, sans connecteur
Connecteur IP65 pour cable de capteur de conductivité
Chambre de circulation en PVC, trois trous filetés % FNPT

Chambre de circulation en acier inoxydable, un trou fileté % FNPT et deux trous filetés
Ya FNPT

Kit de fixations pour capteur a bride 1%z in 8394, comprenant :
joint en EPDM, bride et ferrule de soudage en acier inoxydable 316L (h = 13 mm)

Joint en EPDM pour capteur a bride 1% in 8394

Kit de fixations pour capteur a bride 2 in 8394, comprenant :
joint en EPDM, bride et ferrule de soudage en acier inoxydable 316L (h = 13 mm)

Joint en EPDM pour capteur a bride 2 in 8394

588800,29050
08319=A=0000
08313=A=0001

08318=A=0001

08394=A=0380
429=500=380
08394=A=0510

429=500=510

1 Longueur disponible en incréments de 1 m (3,3 ft).
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Tabla de contenidos

Instalacién en la pagina 46

A ON =

Especificaciones en la pagina 42
Informacion general en la pagina 43

Funcionamiento en la pagina 50

Seccion 1 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.
El producto solo tiene las homologaciones indicadas y los registros, certificados y declaraciones que
se facilitan oficialmente con el producto. El uso de este producto en una aplicacién para la que no

esta permitido no esta aprobado por el fabricante.

o N o O

Registros de Modbus en la pagina 56
Mantenimiento en la pagina 56

Solucién de problemas en la pagina 57
Consumibles y accesorios en la pagina 60

Tabla 1 Sensores

Especificacion

8310

8311

8312

Soluciones de

Aplicacion Agua pura y ultrapura conductividad moderada Agua residual y potable
Materiales del cuerpo PSU negro PSU negro PSU negro
Electrodo interno Acero inoxidable 316L Acero inoxidable 316L Grafito
Electrodo externo Acero inoxidable 316L Acero inoxidable 316L Grafito
Aislante PSU PSU PSU
Conector Polié;tef con fibra de Poliés_te_r con fibra de Poliés_ter con fibra de
vidrio (IP65) vidrio (IP65) vidrio (IP65)
Constante de celda K 0,01 (cm™) 0,1 (cm™) 1,0 (cm™)
Exactitud <2% <2% <2%

Rango de medicion

0,01—200 pS.cm™

0,1 yYS—2 mS.cm™

1,0 uS—20 mS.cm’!

Respuesta de temperatura

< 30 segundos

< 30 segundos

< 30 segundos

Temperatura maxima

125 °C (257 °F)

125 °C (257 °F)

125 °C (257 °F)

Presion maxima

10 bar (145 psi)

10 bar (145 psi)

10 bar (145 psi)

Conexién de la muestra NPT de %" NPT de %" NPT de %"
Especificacion 8315 8316 8317 8394
Soluciones de . Ir)dustrla_s’de
Aplicacién Agua pura 'y conductividad Agua residual y aIlment{acpn y
ultrapura moderada potable farmacéuticas

(esterilizacion)

Material del cuerpo

Acero inoxidable

Acero inoxidable

Acero inoxidable

Acero inoxidable 316L

316L 316L 316L
. Acero inoxidable Acero inoxidable . N
Electrodo interno 316L 316L Grafito Acero inoxidable 316L
Acero inoxidable Acero inoxidable ) -
Electrodo externo 316L 3161 Grafito Acero inoxidable 316L
Aislante PES PES PES PEEK
Conector Poliéster con fibra Poliéster con fibra Poliéster con fibra | Poliéster con fibra de
de vidrio (IP65) de vidrio (IP65) de vidrio (IP65) vidrio (IP65)
Constante de celda K 0,01 (cm™) 0,1 (cm™) 1,0 (cm™) 0,01 (cm™)
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8315 8317 8394

<2%

Especificacién 8316

Exactitud <2% <2% <2%

Rango de medicion 0,01—200 uS.cm™ | 0,1 ygS—2 mS.cm™ | 1 uS—20 mS.cm™! 0,01—200 pS.cm™

Respuesta de

< 30 segundos
temperatura

< 30 segundos < 30 segundos < 30 segundos

Temperatura maxima 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F)

Presion maxima 25 bar (363 psi) 25 bar (363 psi) 25 bar (363 psi) 25 bar (363 psi)

Conexién de la NPT de %" Abrazadera Tri-Clamp

NPT de %" NPT de %"

muestra 1%"0 2"
Tabla 2 Camaras de flujo
08313=A=0001 08318=A=0001
Material PVC Acero inoxidable 316L

Temperatura maxima

60 °C (140 °F) a 2 bares (29 psi)

150 °C (302 °F)

Presion maxima

15 bares (217,5 psi) a 25 °C (77 °F)

25 bares (362,6 psi)

Conexién del sensor

NPT de %"

NPT de %"

Conexién de la muestra NPT de %" NPT de 4"

08394=A=8200 08394=A=8150

Material Acero inoxidable 316L Acero inoxidable 316L

Temperatura maxima 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F)

Presion maxima 25 bares (362,6 psi) 25 bares (362,6 psi)

Conexién del sensor Abrazadera Tri-Clamp de 2" Abrazadera Tri-Clamp de 12"

Conexién de la muestra NPT de 4" NPT de 4"

Seccion 2 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

2.1 Informacion de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacion, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga
atencion a todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves
al usuario o dafos al equipo.

Asegurese de que la proteccion proporcionada por este equipo no se vea afectada. No use o instale
este equipo de una manera diferente a la explicada en este manual.
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2.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacién potencialmente peligrosa que podria provocar una lesiéon menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

2.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las instrucciones de uso o a
la informacion de seguridad del manual.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacion sin cargo para el usuario.

2.2 Descripcion general del producto

Este sensor esta disefiado para trabajar con un controlador para la recoleccion de datos y
operacion. Con este sensor se pueden utilizar diferentes controladores. Este documento da por
sentado que el sensor tiene instalado y utiliza un controlador SC4500. Para utilizar el sensor con
otros controladores, consulte el manual del usuario del controlador que esta utilizando.

La Figura 1 muestra los sensores de conductividad de contacto. La Figura 1y la Tabla 3
proporcionan las dimensiones del sensor.

La Figura 2 muestra los sensores instalados en una tuberia. La Figura 2 y la Tabla 3 proporcionan
las profundidades de instalacion del sensor y los diametros de los tubos.

Hay disponibles diferentes camaras de flujo, juntas de EPDM y longitudes de cable para los
sensores. Consulte Consumibles y accesorios en la pagina 60. La Figura 3 muestra las
dimensiones de las camaras de flujo opcionales.
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Figura1 Sensores de conductividad de contacto
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Figura 2 Sensores instalados en el tubo
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Tabla 3 Profundidad de instalacion de los sensores y diametros de los tubos

A

S0 (Al méxima) (Al minima) (diametro milr::imo del tubo
8310/ 11 40 mm 80 mm DN40 0 144"

8312 50 mm 75 mm DN20 o %"

8315 28 mm 117 mm DN90 o 4"

8316 28 mm 80 mm DN50 o 2"
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Tabla 3 Profundidad de instalacion de los sensores y diametros de los tubos (continua)

Sensor o e 2
(Al maxima) (Al minima) (diametro minimo del tubo
8317 28 mm 90 mm DN750 3"
8394 21,5 mm 65,5 mm DN50 o0 2"
Figura 3 Dimensiones de camara de flujo
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08313=A=0001

08318=A=0001

08394=A=8200

08394=A=8150

| 1 Abrazadera de 2"

| 2 Abrazadera de 1,5"

Seccion 3 Instalacion

APRECAUCION

A

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

3.1 Conexion del cable del sensor

Enchufe el conector IP65 de un cable de sensor de conductividad al sensor. Consulte la Figura 4.

El cable del sensor de conductividad se vende por separado. Consulte Consumibles y accesorios
en la pagina 60 para conocer las longitudes de cable disponibles.
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Figura 4 Conexion del cable del sensor

3.2 Conexion del cable del sensor a un controlador SC

1. Instale un médulo de conductividad de agua ultrapura en el controlador SC. Consulte las
instrucciones de instalacion incluidas con el médulo de conductividad de agua ultrapura.
Consulte Consumibles y accesorios en la pagina 60 para obtener informacién sobre la
realizacion de pedidos.

2. Conecte los cables del cable del sensor de conductividad al modulo de conductividad de agua
ultrapura. El médulo de conductividad de agua ultrapura convierte la sefial analdgica del sensor
en una digital.

3.3 Montaje

o Peligro de explosion. Asegurese de que el kit de montaje para el sensor tenga la temperatura y el
{% valor nominal de presion adecuados para el lugar de montaje.
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Instale el electrodo en la linea de muestra o en una camara de flujo. Consulte la Figura 5
en la pagina 48, la Figura 6 en la pagina 49 y la Figura 7 en la pagina 49.

En las figuras, los simbolos A, B y C hacen referencia a:

* A: Instalacién ideal. Inmersion 6ptima de las superficies de los electrodos.
* B: Buena instalacion. Inmersion correcta de las superficies de los electrodos.

» C: Instalacion deficiente. Inmersion incompleta de los electrodos. La conductividad sera
demasiado baja.

Instale el sensor en un lugar donde la muestra que entre en contacto con él sea representativa de
todo el proceso.

3.3.1 Instalacion en la linea de muestra

Consulte los ejemplos de instalacién en la Figura 5 y en la Figura 6. Las flechas identifican la
direccion del flujo de la muestra.

Coloque el electrodo interno completamente en la muestra de proceso cuando el sensor esté
instalado en la linea de muestra. Para una instalacion a 90°, consulte las dimensiones del sensor en
Descripcion general del producto en la pagina 44.

Figura 5 Ejemplo de instalacion del sensor 8315
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Figura 6 Ejemplo de instalacion del sensor 8394
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Instale el sensor 8394 en un conector en T Tri-Clover Tri-Clamp: Diametro minimo de 1,5" (A) o
diametro minimo de 2" (B) en un angulo de 90°. Todos los conectores en T Tri-Clamp cumplen las
normas 3A para limpieza in situ (CIP).

3.3.2 Instalacion en una camara de flujo

Consulte los ejemplos de instalacién en la Figura 7. Las flechas identifican la direccién del flujo de la
muestra.

El caudal de muestra recomendado a través de una camara de flujo es de 330 mL/minuto

(20 L/hora) con un caudal de muestra homogéneo. El caudal minimo de la muestra a través de una
camara de flujo es de 100 mL/minuto (6 L/hora).

Compruebe que no haya fugas en las conexiones NPT de la camara de flujo. Afiada material
sellador a la rosca macho. Consulte en la Tabla 4 el material sellador recomendado para cada
camara de flujo.

Nota: Las camaras de flujo no contienen burbujas de aire. Las burbujas de aire en la superficie del sensor
disminuyen la superficie activa y aumentan la constante de celda, lo que da lugar a una medicién de la
conductividad inusualmente baja.

Figura 7 Ejemplos de instalaciéon: camara de flujo
[
C
A B [
A
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Tabla 4 Material impermeable recomendado

Camara de flujo 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08313=A=0001 Cinta selladora de roscas PTFE Cinta selladora de roscas PTFE
08318=A=0001 Cinta selladora de roscas PTFE Loctite 577
08394=A=8200 Sellador de roscas PTFE Loctite 577
08394=A=8150 Cinta selladora de roscas PTFE Loctite 577

Seccion 4 Funcionamiento

4.1 Navegacion por los menus

Consulte la documentacién del controlador para obtener una descripcion de la pantalla tactil e
informacién sobre cémo desplazarse por ella.

4.2 Configuracién del sensor

Utilice el menu Configuracion para introducir la informacién de identificacion del sensor y para
cambiar las opciones para el manejo y almacenamiento de datos.

1. Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

2. Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Configuracion.
3. Seleccione una opcion.

Opcién

Descripcion

Nombre

Cambia el nombre que corresponde al sensor en la parte superior de la pantalla de
medicion. El nombre puede contener hasta 16 caracteres en cualquier combinacion de
letras, nimeros, espacios y signos de puntuacion.

N.° serie del sensor

Permite al usuario introducir el nimero de serie del sensor. El nimero puede contener
hasta 16 caracteres en cualquier combinacion de letras, numeros, espacios y signos de
puntuacion.

Tipo de medicion

Cambia el parametro medido a Conductividad (configuracion predeterminada), TDS
(sdlidos totales disueltos), Salinidad o Resistividad. Al cambiar el parametro, todos los
demas ajustes configurados se restablecen a los valores predeterminados.

Formato

Cambia la cantidad de posiciones decimales que se pueden ver en la pantalla de
medicion a Auto (configuracion predeterminada), X, XXX, XX, XX, XXX,X 0 XXXX.
Cuando se selecciona Auto, las posiciones decimales cambian automaticamente.

Unidad

Cambia las unidades de la medicion seleccionada; conductividad: uS/cm
(configuracion predeterminada), mS/cm, uS/m, mS/m o S/m; resistividad: Q cm, Q m
(predeterminado), MQ (predeterminado), kQ cm, kQ m, MQ cm o MQ m; TDS: ppm
(predeterminado) o ppb; salinidad: % (ppt).

Temperatura

Establece las unidades de temperatura en °C (configuracion predeterminada) o °F.
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Opcion

Descripcion

Compensacion T

AfRade una correccion en funcion de la temperatura al valor medido.

« Ninguno: No hay compensacion de la temperatura.

« USP: Establece el nivel de alarma para la tabla de definicion USP estandar.

« Agua ultrapura: Establece el tipo de compensacion segun las caracteristicas de la
muestra. Seleccione NaCl, HCI, Amonio o Agua ultrapura.

» Usuario: Seleccione una opcion:

+ Lineal incorporado: Utilice la tabla lineal predefinida (pendiente definida como
2,0 %/°C, temperatura de referencia como 25 °C).

+ Lineal: Configure los parametros de pendiente y temperatura de referencia si son
diferentes de los parametros predeterminados.

» Tabla de compensacion de temperatura: Establece los puntos de la
temperatura y del factor de multiplicacion.

* Agua natural.

Nota: Las opciones Agua ultrapura y Agua natural no estan disponibles cuando la configuracion Tipo
de medicién esté establecida en TDS.

TDS (sdlidos totales
disueltos)

Nota: El ajuste TDS (so6lidos totales disueltos) solo esta disponible cuando el ajuste Tipo de medicion
est4 establecido en TDS.

Establece el factor que se utiliza para convertir la conductividad en TDS: NaCl

(configuracién predeterminada) o Personalizado (introduzca un factor entre 0,01 y
99,99 ppm/uS, configuracion predeterminada: 0,49 ppm/uS).

Parametros del cable

Establece la longitud real del cable del sensor para aumentar la exactitud de la
medicion (configuracion predeterminada: 5 m).

Elemento de
temperatura

Establece el elemento de temperatura para la compensacién automatica de la
temperatura en PT100 (configuracion predeterminada), PT1000 o Manual. Si no se
utiliza ninguin elemento, establézcalo en Manual y establezca un valor para la
compensacion de temperatura (configuracion predeterminada: 25 °C).

Nota: Si la opcién Elemento de temperatura se establece en Manual y se sustituye el sensor o se
restablecen los dias del sensor, el Elemento de temperatura vuelve automaticamente a la
configuracién predeterminada (PT100).

Filtro

Establece una constante de tiempo para incrementar la estabilidad de la sefial. La
constante de tiempo calcula el valor promedio durante un tiempo determinado: desde
0 (sin efecto, configuracion predeterminada) hasta 200 segundos (promedio de valor
de la sefial para 200 segundos). El filtro incrementa el tiempo de la sefial del sensor
para responder a los cambios reales del proceso.

Intervalo de registro
de datos

Configura el intervalo de tiempo para el almacenamiento de mediciones de sensor y
temperatura en el registro de datos: 5, 30 segundos, 1, 2, 5, 10, 15 (configuracién
predeterminada), 30, 60 minutos.

Restablecer valores
predeterminados

Establece los valores predeterminados de fabrica en el menu Configuracion y pone a
cero los contadores. Se perdera toda la informacion del sensor.

4.3 Calibracion del sensor

Peligro de presién de liquido. Extraer un sensor de un recipiente presurizado puede ser peligroso.
Reduzca la presion del proceso a menos de 7,25 psi (50 kPa) antes de la extraccion. Si esto no es
posible, tome todas las precauciones al hacerlo. Consulte la documentacién suministrada con el kit
de montaje para obtener mas informacién.

Peligro por exposicion quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el
equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).
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APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

4.3.1 Acerca de la calibracién del sensor

Las caracteristicas del sensor cambian lentamente con el tiempo y hacen que pierdan exactitud. El
sensor se debe calibrar periodicamente para mantener la exactitud. La frecuencia de calibracion
varia con la aplicacién y la mejor manera de determinarla es mediante la experiencia.

Use aire (calibracion de cero) y la muestra de proceso para definir la curva de calibracién. Al utilizar
la muestra del proceso, se debera identificar la conductividad de la muestra del proceso con un
instrumento de verificaciéon secundario certificado.

Durante la calibracion, los datos no se envian al registro de datos. De este modo, el registro de
datos puede tener areas en las que los datos sean intermitentes.

4.3.2 Limites de calibracién

La calibracion fallara si el valor es + 10% del valor objetivo.

4.3.3 Constante de celda

Antes de realizar la calibracion de un sensor, asegurese de que los parametros de la celda del
sensor son correctos, tal y como se indica a continuacion:

1. Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

2. Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Calibracién.
Seleccione Parametros de constante de celda y, a continuacion, pulse ACEPTAR.

4. Seleccione el rango K de la celda para el sensor (0,01; 0,1 0 1,0). El rango K de la celda (k[cm™])
esta impreso en la etiqueta del sensor.

5. Introduzca el valor K de la celda que aparece impreso en caracteres grandes en la etiqueta del
sensor (por ejemplo, K: 0,96600).

@

4.3.4 Cambio de las opciones de calibracion

El usuario puede establecer un recordatorio para la calibracion o incluir un ID de operador con los
datos de calibracion desde el menu Opciones de calibracion.

1. Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

2. Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Calibracién.
Seleccione Opciones de calibracion.
4. Seleccione una opcion.

@

Opcién Descripcién

Recordatorio de Configura un recordatorio para la siguiente calibracién (configuraciéon predeterminada:
calibracion Apagado). Aparecera un recordatorio para calibrar el sensor en la pantalla después
del intervalo seleccionado a partir de la fecha de la ultima calibracién.
Por ejemplo, si la fecha de la Gltima calibracion fue el 15 de junio y la Ultima
calibracion se establece en 60 dias, aparecera un recordatorio de calibracion en la
pantalla el 14 de agosto. Si el sensor se calibra el 15 de julio, aparecera un
recordatorio de calibracion en la pantalla para el 13 de septiembre.

ID de operador Incluye una identificacién del operador con los datos de calibracién: Si o No
para calibracion (configuracion predeterminada). La identificacion se ingresa durante la calibracion.

4.3.5 Calibracion de la temperatura

El sensor de temperatura se ha calibrado de fabrica. Sin embargo, se recomienda que se realice
siempre una calibracion de temperatura antes de una calibracién de conductividad.
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Coloque el sensor en un contenedor de agua.
Mida la temperatura del agua con un termémetro de exactitud o un instrumento independiente.

Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Calibracion.
Seleccione Calibracion de 1 punto de la temperatura.

Espere hasta que el valor se estabilice y pulse ACEPTAR.

Introduzca el valor exacto y pulse ACEPTAR.

Devuelva el sensor al proceso y pulse el botdn de inicio.

4.3.6 Calibracion de cero

Realice una calibracién de cero para establecer el punto cero del sensor de conductividad. El punto
cero se debe ajustar antes de calibrar el sensor por primera vez con una muestra del proceso.

1.

9.

Retire el sensor del proceso. Pase un pafio limpio por el sensor o utilice aire comprimido para
asegurarse de que el sensor esta limpio y seco.

Seleccione el icono del menu principal y, a continuacién, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Calibracion.
Seleccione Calibracion del cero.
Seleccione la opcion de la sefial de salida durante la calibracién:

Opcién Descripcion
Activo Durante el proceso de calibracion el instrumento envia el valor de medicién actual de salida.
Conservar Durante el proceso de calibracion el valor de salida del sensor se mantiene en el valor de

medicion actual.

Transferencia Durante la calibracién se envia un valor de salida predeterminado. Consulte el manual del
usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

Sostenga el sensor seco en el aire y pulse ACEPTAR.

No pulse ACEPTAR hasta que el resultado de la calibraciéon aparezca en la pantalla.

Revise el resultado de la calibracion:

» "La calibracion finalizé correctamente.": el sensor esta calibrado y listo para medir muestras.
Aparecen los resultados de la pendiente y/o el offset.

» "Fallo de calibracién.": la pendiente o la compensacién se encuentran fuera de los limites
aceptados. Vuelva a realizar la calibracién con soluciones de referencia nuevas. Limpie el
sensor si es necesario.

Pulse ACEPTAR.

10. Proceda con la calibracion con una muestra del proceso.

4.3.7 Calibracion con la muestra del proceso

Calibre el sensor mientras esta instalado en la muestra del proceso. Como alternativa, coloque el
sensor en una muestra obtenida de la muestra del proceso.
Nota: Antes de la primera calibracion del sensor, realice la calibracion de cero.

1.

2.

Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Calibracion.
Vuelva a seleccionar Calibracion.
Nota: Utilice el ajuste Tipo de medicion para cambiar el parametro calibrado.
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4.

Seleccione la opcion de la sefial de salida durante la calibracién:

Opcién Descripcién
Activo Durante el proceso de calibracion el instrumento envia el valor de medicién actual de salida.
Conservar Durante el proceso de calibracion el valor de salida del sensor se mantiene en el valor de

medicion actual.

Transferencia Durante la calibracién se envia un valor de salida predeterminado. Consulte el manual del
usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

Con el sensor en la muestra del proceso, pulse ACEPTAR.
Aparece el valor de la medicion.

Espere que el valor se estabilice y pulse ACEPTAR.

Nota: Posiblemente la pantalla avance automaticamente al siguiente paso.

Mida la conductividad (o cualquiera de los otros parametros) con un instrumento de verificacion
auxiliar. Utilice las teclas de las flechas para introducir el valor obtenido en la medicion y pulse
ACEPTAR.

Revise el resultado de la calibracion:

» "La calibracién finalizé correctamente.": el sensor esta calibrado y listo para medir muestras.
Aparecen los resultados de la pendiente y/o el offset.

« "Fallo de calibracién.": la pendiente o la compensacion se encuentran fuera de los limites
aceptados. Vuelva a realizar la calibraciéon con soluciones de referencia nuevas. Limpie el
sensor si es necesario.

Pulse ACEPTAR para continuar.

. Vuelva el sensor al proceso y pulse ACEPTAR.

Se vuelve a activar la sefial de salida y en la pantalla de medicién aparece el valor de medicion
de la muestra.

4.3.8 Calibracién con resistencia
Realice una calibracion con resistencia. Una calibracién con resistencia es una calibracién eléctrica.

@

Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

Seleccione el sensor y, seguidamente, Menu del dispositivo > Calibracion.
Seleccione Calibracion con resistencia.
Seleccione la opcion de la sefal de salida durante la calibracién:

Opcion Descripcion
Activo Durante el proceso de calibracion el instrumento envia el valor de medicién actual de salida.
Conservar Durante el proceso de calibracion el valor de salida del sensor se mantiene en el valor de

medicién actual.

Transferencia Durante la calibracion se envia un valor de salida predeterminado. Consulte el manual del
usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

Desconecte el sensor del cable del sensor y, a continuacioén, pulse ACEPTAR.

Inserte una resistencia NIST de 50 kQ, 5 kQ, 500 Q o 50 Q (precision £ 0,05 %) en los orificios
2y 3 del cable del sensory, a continuacion, pulse ACEPTAR. Consulte la Figura 8.

Cuando el valor sea estable, pulse ACEPTAR.
Introduzca el valor de la resistencia y pulse ACEPTAR.
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9. Reuvise el resultado de la calibracion:

» "La calibracién finalizé correctamente.": el sensor esta calibrado y listo para medir muestras.
Aparecen los resultados de la pendiente y/o el offset.

» "Fallo de calibracién.": la pendiente o la compensacién se encuentran fuera de los limites
aceptados. Vuelva a realizar la calibracién con soluciones de referencia nuevas. Limpie el
sensor si es necesario.

10. Pulse ACEPTAR para continuar.
11. Vuelva a conectar el cable del sensor al sensor.
12. Vuelva el sensor al proceso y pulse ACEPTAR.

Se vuelve a activar la sefial de salida y en la pantalla de medicién aparece el valor de medicion
de la muestra.

Figura 8 Asignacion de pines: cable del sensor
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4.3.9 Salida del procedimiento de calibracion

1. Para salir de una calibracion, pulse el icono atras.
2. Seleccione una opcién y pulse ACEPTAR (Aceptar).

Opcién Descripcion

Salir de la calibracion  Detiene el proceso de calibracién. Se debera comenzar con una nueva calibracion
desde el principio.

Volver a la calibracion Vuelve al proceso de calibracion.

Salga de la calibracién Sale del proceso de calibracion provisionalmente. Se permite el acceso a otros
menus. Se puede iniciar la calibracién de un segundo sensor (en caso que lo
hubiera).

4.3.10 Restablecer la calibracion

Se pueden restablecer las opciones predeterminadas de fabrica de la calibracion. Se perdera toda la
informacion del sensor.

1. Seleccione el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Aparecera
una lista de todos los dispositivos disponibles.

2. Seleccione el sensor y, seguidamente, Ment del dispositivo > Calibracion.
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3. Seleccione Restablecer valores predeterminados de calibracion y después pulse ACEPTAR.
4. Vuelva a pulsar ACEPTAR.

Seccion 5 Registros de Modbus

Esta disponible una lista de registros Modbus para comunicacion en red. Consulte la pagina web del
fabricante para obtener mas informacion.

Seccion 6 Mantenimiento

Peligro de presién de liquido. Extraer un sensor de un recipiente presurizado puede ser peligroso.
Reduzca la presion del proceso a menos de 7,25 psi (50 kPa) antes de la extraccion. Si esto no es
posible, tome todas las precauciones al hacerlo. Consulte la documentacion suministrada con el kit
de montaje para obtener mas informacion.

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccién del
documento.

T

Peligro por exposiciéon quimica. Respete los procedimientos de seguridad del laboratorio y utilice el
equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que vaya a manipular.
Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales (MSDS/SDS).

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

APRECAUCION

6.1 Programa de mantenimiento

Tabla 5 muestra los tiempos minimos para realizar las tareas de mantenimiento. En las aplicaciones
donde el electrodo se ensucia, realice las tareas de mantenimiento con mayor frecuencia.

Tabla 5 Programa de mantenimiento

Tarea 90 dias 1 aio

Limpieza del sensor X
en la pagina 56

Compruebe que el sensor no X
presenta dafios

Calibracion del sensor Establecido por los organismos reguladores o por la experiencia

6.2 Limpieza del sensor

Requisito previo: Prepare una solucion de jabén suave con agua tibia y detergente para lavar la
vajilla, jabén de manos Borax o similar.

Revise periédicamente el sensor en busca de residuos y sedimentos. Limpie el sensor cuando haya
sedimentos acumulados o cuando el rendimiento haya disminuido.

1. Saque los residuos sueltos del sensor con un pafo limpio de tela suave.
2. Enjuague el sensor con agua limpia y caliente.
3. Ponga en remojo el sensor durante 2 o 3 minutos en la solucién jabonosa.
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4. Limpie todo el extremo de medicion del sensor con un cepillo de cerdas suaves.

5. Para eliminar bacterias o algas, enjuague el sensor con un producto de limpieza con cloro (por
ejemplo, lejia diluida).
6. Para eliminar la grasa o el aceite, enjuague el sensor con metanol o etanol.

7. Para eliminar los depositos de hidréxido metalico, sumerja el sensor durante un maximo de
10 minutos en una solucién de acido nitrico al 20 %.

8. Enjuague el sensor con agua y luego vuélvalo a colocar en la solucién jabonosa durante 2 a
3 minutos.

9. Enjuague el sensor con agua limpia.
10. Calibre el sensor.

Seccion 7 Solucién de problemas

7.1 Datos intermitentes

Durante la calibracion, los datos no se envian al registro de datos. De este modo, el registro de
datos puede tener areas en las que los datos sean intermitentes.

7.2 Inspeccion del sensor

No es necesario realizar calibraciones frecuentes. Si las mediciones no son estables, realice los
siguientes pasos:

1. Examine las conexiones del cable del sensor.

2. Examine la instalacién del sensor. Consulte los ejemplos de instalacion "A" y "B" en Montaje
en la pagina 47.

3. Realice los pasos descritos en Prueba del sensor de conductividad de contacto en la pagina 57.
7.3 Prueba del sensor de conductividad de contacto

1. Desconecte el sensor del modulo de conductividad de agua ultrapura.

2. Electrodos: Mida la resistencia entre los dos electrodos (referencia 1). Debe haber una
resistencia infinita cuando el sensor esta seco y expuesto al aire.

3. Pt100: Mida la resistencia entre los dos pines Pt100 (referencia 2). Compare la lectura con los
valores de la siguiente tabla.

Figura 9 Conector del sensor

&

1 Electrodos 2 Pt100
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Temperatura Resistencia Pt100
0°C (32 °F) 100,00 Q
10 °C (50 °F) 103,90 Q
20 °C (68 °F) 107,70 Q
30 °C (86 °F) 111,67 Q

40 °C (104 °F) 115,54 Q

50 °C (122 °F) 119,40 Q

60 °C (140 °F) 123,24 Q

70 °C (158 °F) 127,07 Q

80 °C (176 °F) 130,89 Q

90 °C (194 °F) 134,70 Q

100 °C (212 °F) 138,50 Q

7.4 Menu Diagnéstico/prueba

En el menu Diagndstico/prueba se muestra informacion actual e histérica del sensor. Consulte
Tabla 6. Pulse el icono del menu principal y, a continuacion, seleccione Dispositivos. Seleccione el
dispositivo y, seguidamente, Menu del dispositivo > Diagnéstico/prueba.

Tabla 6 Menu Diagnéstico/prueba

Opcién Descripcion

Informacién del médulo Muestra informacién sobre el médulo de sensor.

Informacién del sensor Muestra el nombre del sensor y el numero de serie introducido por el usuario.
Ultima calibracién Muestra el numero de dias desde que se hizo la ultima calibracién.

Historial de calibracion Muestra una lista de todas las calibraciones por fecha/hora. Use las teclas de

flecha para seleccionar una calibracion y pulse después ACEPTAR para
mostrar los detalles.

Restablecer historial de Solo para uso de Service

calibracién

Polarizacion Muestra informacién sobre la polarizacion del electrodo, la capacitancia del
cable y el tiempo que falta para la siguiente medicion en segundos.

Senales del sensor Muestra la informacién de las sefiales del sensor actual.

Dias del sensor Muestra el numero de dias que el sensor ha estado en funcionamiento.

Reiniciar Establece el contador de Dias del sensor en cero y establece los datos de

calibracion en los valores predeterminados.
Ponga a cero el contador de Dias del sensor cuando sustituya el sensor.

Calibracion de fabrica Solo para mantenimiento

Informacion de diagnéstico de | Muestra la informacion de diagnéstico sobre la medicién actual.
medicién

7.5 Lista de errores

Cuando se produce un error, la lectura en la pantalla de medicién parpadea y se retienen todas las
salidas si se especifica en el menit CONTROLADOR > Salidas. La pantalla cambia a rojo. En la
barra de diagndstico se muestra el error. Pulse la barra de diagndstico para mostrar los errores y las
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advertencias. O bien, pulse el icono del menu principal y, a continuacién, seleccione Notificaciones

> Errores.

En la Tabla 7 aparece una lista de posibles errores.

Tabla 7 Lista de errores

Error

Descripcion

Resolucién:

Fallo de ADC

Fallo del convertidor analégico-
digital.

Apague y vuelva a encender el controlador. Asegurese
de que el modulo del sensor esté completamente
introducido en el conector del controlador. Péngase en
contacto con el servicio de asistencia técnica.

Falta el sensor.

El sensor no esta instalado o
esta desconectado.

Controle el cableado y las conexiones del sensor y del
médulo. Asegurese de que el bloque de terminales esté
completamente introducido en el médulo.

El valor de medida
esta fuera de
rango.

La sefial del sensor esta fuera
de los limites aceptados.

Asegurese de que el ajuste Unidades de conductividad
esté configurado con el rango de medicién correcto.

7.6 Lista de advertencias

Las advertencias no afectan al funcionamiento de los menus, los relés y las salidas. La pantalla
cambia a color ambar. En la barra de diagndstico se muestra la advertencia. Pulse la barra de
diagndstico para mostrar los errores y las advertencias. O bien, pulse el icono del menu principal y, a
continuacién, seleccione Notificaciones > Advertencias.

En Tabla 8 aparece una lista de advertencias posibles.

Tabla 8 Lista de advertencias

Advertencia

Descripcién

Resolucion:

La medicion demasiado
alta.

El valor obtenido en la medicion es
> 2 S/cm, 1 000 000 ppm, 200 % o
20 000 ppt.

Asegurese de que el formato de la pantalla
esté configurado con la escala de medicion
correcta.

La medicion es
demasiado baja.

El valor obtenido en la medicion es
<0 pS/cm, 0 ppm, 0 % o O ppt.

Asegurese de que el sensor esté configurado
para la constante de celda correcta.

El valor de cero es muy
alto.

El valor de calibracién de cero es
demasiado alto.

El valor de cero es muy
bajo.

El valor de calibracién es demasiado
bajo.

Asegurese de que el sensor esté en el aire
durante la calibracién de cero y no se
encuentre cerca de una radiofrecuencia ni de
una interferencia electromagnética.
Asegurese de que el cable esté protegido con
un conducto de metal.

Temperatura muy baja.

La temperatura obtenida en la
medicién es >200 °C.

Temperatura muy baja.

La medicion de la temperatura es
<-20 °C.

Asegurese de que el sensor esté configurado
para el elemento de temperatura apropiado.

La calibracién ha vencido.

El tiempo del Recordatorio de
calibracion ha expirado.

Calibre el sensor.

El dispositivo no esta
calibrado.

El sensor no esta calibrado.

Calibre el sensor.

Sustituya un sensor.

El valor del contador de Dias del
sensor es superior al intervalo
seleccionado para la sustitucion del
sensor. Consulte .

Cambie el sensor. Ponga a cero el contador
de Dias del sensor en el menu
Diagnéstico/prueba > Reiniciar o el menu
Diagnéstico/prueba > Contador.

Calibracion en curso.

La calibracion ha iniciado pero aun
no ha terminado.

Volver a la calibracién.
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Tabla 8 Lista de advertencias (continua)

Advertencia

Descripcién

Resolucién:

Salidas retenidas

Durante la calibracion, las salidas
del controlador se configuraron en
espera durante un tiempo
determinado.

Las salidas se activaran una vez transcurrido
el tiempo seleccionado.

La compensacion de
temperatura lineal esta
fuera de rango.

La compensacién de la temperatura
lineal definida por el usuario se
encuentra fuera de rango.

El valor debe encontrarse entre 0y 4 %/°C;
0a 200 °C.

La tabla de
compensacion de
temperatura esta fuera de
rango.

La tabla de compensacion de la
temperatura lineal definida por el
usuario se encuentra fuera de
rango.

La temperatura se encuentra por encima o
por debajo del rango de temperatura definida
en la tabla.

Tabla de concentraciones
del usuario incorrecta.

La medicién de la concentracion se
encuentra fuera del rango de la tabla
del usuario.

Asegurese de que la tabla del usuario esté
configurada para la escala de medicién
correcta.

Tabla de temperaturas
integrada incorrecta.

La temperatura medida se
encuentra fuera del rango de la tabla
predeterminada de compensacion
de la temperatura.

Asegurese de que la compensacion de la
temperatura esté configurada correctamente.

Tabla de concentraciones
integrada incorrecta.

La medicion de la concentracion se
encuentra fuera del rango de la tabla
predeterminada de concentracion.

Asegurese de que la mediciéon de la
concentracion esté configurada para la
sustancia quimica apropiada y el rango
apropiado.

Seccion 8 Consumibles y accesorios

Consumibles

Descripcion Cantidad Referencia
Solucién estandar de conductividad, 25 uS/cm 500 mL S51M001
Solucién estandar de conductividad, 100 uyS/cm 50 mL 2971826
Solucién estandar de conductividad, 12,88 pS/cm 500 mL C20C250
Solucién estandar de conductividad, 12,88 uS/cm 20 mL, 20/paquete 2771320
Solucién estandar de conductividad, 146,9 uS/cm 50 mL 2974226
Solucién estandar de conductividad, 146,9 uS/cm 500 mL 2974249
Solucién estandar de conductividad, 147 pS/cm 20 mL, 20/paquete 2771320
Solucién estandar de conductividad, 147 uS/cm 125 mL LZW9701.99
Solucién estandar de conductividad, 180 pS/cm 100 mL 2307542
Accesorios
Descripcion Referencia

Moédulo de conductividad de agua ultrapura
Cable del sensor de conductividad con conector IP65, 5 m
Cable del sensor de conductividad con conector IP65, 10 m

Cable del sensor de conductividad con conector IP65, 20 m

LXZ525.99.D0007
08319=A=0005
08319=A=0010
08319=A=0020
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Accesorios (continta)

Descripcién

Referencia

Cable del sensor de conductividad con conector IP65, 30 m
Cable del sensor de conductividad’, sin conector

Conector IP65 para el cable del sensor de conductividad
Céamara de flujo de PVC, tres orificios de rosca FNPT de %

Camara de flujo de acero inoxidable, un orificio de rosca FNPT de % y dos orificios de
rosca FNPT de %4

Kit de accesorios para sensor de montaje clamp de 172" 8394, que incluye:
Junta de EPDM, abrazadera y casquillo de soldadura de acero inoxidable 316 L (Al =
13 mm)

Junta de EPDM para sensor de montaje clamp de 1%%" 8394

Kit de accesorios para sensor de montaje clamp de 2" 8394, que incluye:
Junta de EPDM, abrazadera y casquillo de soldadura de acero inoxidable 316 L (Al =
13 mm)

Junta de EPDM para sensor de montaje clamp de 2" 8394

91010=A=0144
588800,29050
08319=A=0000
08313=A=0001

08318=A=0001

08394=A=0380

429=500=380

08394=A=0510

429=500=510

1 La longitud esta disponible en incrementos de 1 m (3,3 pies).
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Secdo 1 Especificagoes

As especificagbes estéo sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.

O produto tem apenas as aprovagdes listadas e os registros, certificados e declaragdes oficialmente
fornecidos com o produto. A utilizagao deste produto numa aplicagéo para a qual ndo é permitido
néo é aprovada pelo fabricante.

Tabela 1 Sensores

Especificagao 8310 8311 8312
N i Solugées moderadamente Agua residual e 4gua
Aplicacdo Agua pura ou ultrapura .
condutoras potavel
Material do corpo PSU preto PSU preto PSU preto
Eletrodo interno Acgo inoxidavel 316L Aco inoxidavel 316L Grafite
Eletrodo externo Aco inoxidavel 316L Aco inoxidavel 316L Grafite
Isolador PSU PSU PSU
Conector Poliéster de vidro (IP65) Poliéster de vidro (IP65) Poliéster de vidro (IP65)
Constante de células K 0,01 (cm™) 0,1 (cm™) 1,0 (cm™)
Precisdo <2% <2% <2%
Faixa de medigdo 0,01—200 uS.cm™ 0,1 uS—2 mS.cm™! 1,0 yS—20 mS.cm™*!
Resposta de temperatura < 30 segundos < 30 segundos < 30 segundos
Temperatura maxima 125 °C (257 °F) 125 °C (257 °F) 125 °C (257 °F)
Pressdo maxima 10 bar (145 psi) 10 bar (145 psi) 10 bar (145 psi)
Conexao da amostra NPT % pol NPT % pol NPT % pol
Especificagao 8315 8316 8317 8394
~ Industrias
Agua pura ou Solugbes Agua residual e alimenticias e
Aplicacao moderadamente : . P
ultrapura condutoras agua potavel farmacéuticas
(esterilizada)
Material do corpo Ago inoxidavel Ago inoxidavel 316L Agoinoxidavel | A oo inoxidavel 316L
316L 316L
Eletrodo interno Ago 'g;’gl'fja"e' Ago inoxidavel 316L Grafite Aco inoxidavel 316L
Eletrodo externo Ago |3n;) gtﬂ avel Aco inoxidavel 316L Grafite Aco inoxidavel 316L
Isolador PES PES PES PEEK
Conector Poliéster de vidro Poliéster de vidro Poliéster de vidro Poliéster de vidro
(IP65) (IP65) (IP65) (IP65)
Constante de células | ¢ 01 (om) 0,1 cm) 1,0 (cm) 0,01 (cm™)
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Especificacao

8315

8316

8317

8394

Preciséo

<2%

<2%

<2%

<2%

Faixa de medicédo

0,01—200 pS.cm™

0,1 uS—2 mS.cm™!

1 uS—20 mS.cm™!

0,01—200 pS.cm!

Resposta de
temperatura

< 30 segundos

< 30 segundos

< 30 segundos

< 30 segundos

Temperatura
maxima

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

Pressdo maxima

25 bar (363 psi)

25 bar (363 psi)

25 bar (363 psi)

25 bar (363 psi)

Conexao da amostra

NPT % pol

NPT % pol

NPT % pol

Unido TC (Tri-Clamp)
de 1% ou 2 pol.

Tabela 2 Camaras de fluxo

08313=A=0001

08318=A=0001

Material

PVC

Aco inoxidavel 316L

Temperatura maxima

60 °C (140 °F) a 2 bar (29 psi)

150 °C (302 °F)

Pressdo maxima

15 bar (217,5 psi) a 25 °C (77 °F)

25 bar (362,6 psi)

Conexao do sensor

NPT % pol

NPT % pol

Conexao da amostra

NPT % pol

NPT " pol

08394=A=8200

08394=A=8150

Material

Aco inoxidavel 316L

Aco inoxidavel 316L

Temperatura maxima

150 °C (302 °F)

150 °C (302 °F)

Pressdo maxima

25 bar (362,6 psi)

25 bar (362,6 psi)

Conexao do sensor

Tri-Clamp 2 pol

Tri-Clamp 1%z pol

Conexao da amostra

NPT % pol

NPT Y pol

Secdo 2 Informagdes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instrugdes contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragées neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagdo. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site do

fabricante.

21

Informagdes de seguranga

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagado e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.
Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste

atengdo a todos os avisos de perigo e adverténcia. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifiqgue-se de que a protecgao fornecida por este equipamento nédo seja prejudicada. No use ou
instale este equipamento de qualquer modo diferente do especificado neste manual.
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2.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situagéo potencial ou iminentemente perigosa que, se n&o for evitada, resultarda em morte ou lesdo
grave.

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que, se n&o for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

2.1.2 Etiquetas de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso nao sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instru¢cdes para operagdo e/ou
informagdes de seguranga.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

2.2 Visao geral do produto

Este sensor foi projetado para funcionar com um controlador para a operagéo e armazenamento de
dados. E possivel usar controladores diferentes com este sensor. Este documento presume a
instalagdo e uso do sensor com um Controlador SC4500. Para usar o sensor com outros
controladores, consulte o manual do usuario do controlador utilizado.

Figura 1 mostra os sensores de condutividade de contato. Figura 1 e Tabela 3 fornecem as
dimensdes do sensor.

Figura 2 mostra os sensores instalados em uma tubulagéo. Figura 2 e Tabela 3 fornecem as
profundidades da instalagdo do sensor e diametros da tubulagéo.

Diferentes camaras de fluxo, juntas de vedagdo EPDM e comprimidos de cabo estao disponiveis
para os sensores. Consulte Consumiveis e acessorios na pagina 80. Figura 3 mostra as dimensdes
das camaras de fluxo opcionais.
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Figura 1 Sensores de condutividade de contato
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Figura 2 Sensores instalados na tubulagédo
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Tabela 3 Profundidade da instalagao do sensor e didmetros da tubulagao

Sensor A B i - v =
(a maxima) (A minima) (diametro minimo da tubulagao)
8310/ 11 40 mm 80 mm DN40 ou 1% pol
8312 50 mm 75 mm DN20 ou % pol
8315 28 mm 117 mm DN90 ou 4 pol
8316 28 mm 80 mm DN50 ou 2 pol
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Tabela 3 Profundidade da instalagdo do sensor e diametros da tubulagao (continuagao)

A B D
Sl (a maxima) (A minima) (diametro minimo da tubulagao)
8317 28 mm 90 mm DN75 ou 3 pol
8394 21,5 mm 65,5 mm DN50 ou 2 pol
Figura 3 Dimensodes da camara de fluxo
35 mm
[1.38 in]
[
} 3omm )
y[1.26in] 3/4 in NPT *
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3/4 in NPT [0.83 in]
J\ _I T 18 mm 18 mm
[0.71in] [0.711in]
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Q S
[ 165 mm ? { IT
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[5.51in] @ 34mm 251 mm @ 38 mm
[1.34in] 103 mm A[2-01 mL 1/4in NPT 103 mm | [1.5in] | 1,4 in NPT
- [4.06in] [ > [4.06 in] [
" N j/
3/4 in NPT \ 1/4in NPT 1/4in NPT \ 1/4in NPT

08313=A=0001

08318=A=0001

08394=A=8200

08394=A=8150

| 1 Grampo de 2 pol

| 2 grampo de

1,5 pol

Secdo 3 Instalagao

ACUIDADO

manual.

A

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segdo do

3.1 Conecte o cabo do sensor

Conecte o conector IP65 de um cabo do sensor de condutividade ao sensor. Consulte Figura 4.

O cabo do sensor de condutividade é vendido separadamente. Consulte Consumiveis e acessoérios
na pagina 80 para obter os comprimentos de cabo disponiveis.
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Figura 4 Conecte o cabo do sensor

3.2 Conecte o cabo do sensor a um Controlador SC.

1. Instale um moddulo de condutividade ultrapura no Controlador SC. Consulte as instrugcdes de
instalacéo fornecidas com o modulo de condutividade ultrapura. Consulte Consumiveis e
acessorios na pagina 80 para obter informacgdes sobre pedidos.

2. Conecte os fios do cabo do sensor de condutividade ao médulo de condutividade ultrapura. O
moddulo de condutividade ultrapura converte o sinal analégico do sensor em um sinal digital.

3.3 Montagem

classificacdo de temperatura e presséo suficiente para o local de montagem.

‘; g Perigo de explosdo. Certifique-se de que o hardware de montagem do sensor tenha uma

Instale o eletrodo em uma linha de amostra ou em uma camara de fluxo. Consulte a Figura 5
na pagina 68, Figura 6 na pagina 69 e Figura 7 na pagina 69.

Nas figuras, os simbolos A, B e C identificam:
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* A—lInstalagéo ideal. Melhor imers&o das superficies do eletrodo
+ B—Boa instalagdo. Imersao satisfatéria das superficies do eletrodo
» C—lnstalagéo ruim. Imersao incompleta dos eletrodos. A condutividade sera baixa.

Instale o sensor onde a amostra em contato com o processo seja representativa do processo inteiro.

3.3.1 Instalacdo na linha de amostra

Consulte os exemplos de instalagdo em Figura 5 e Figura 6. A seta identifica a direcdo do fluxo da
amostra.

Cologue o eletrodo interno totalmente na amostra do processo quando o sensor for instalado na
linha de amostra. Para uma instalagdo de 90°, consulte as dimensdes do sensor em Visao geral do
produto na pagina 64.

Figura 5 Exemplo de instalagio—Sensor 8315
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Figura 6 Exemplo de instalacgao—Sensor 8394
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Instale o sensor 8394 em um tubo Tri-Clover Tri-Clamp: didmetro minimo 1,5 polegadas (A) ou
didmetro minimo 2 polegadas (B) em um angulo de 90°. Todos os tubos Tri-Clamp estdo em
conformidade com os padrdes 3A para limpeza no local (CIP).

3.3.2 Instalagdo de uma camara de fluxo.
Consulte os exemplos de instalagdo em Figura 7. A seta identifica a dire¢cdo do fluxo da amostra.

A vazdo da amostra recomendada através de uma camara de fluxo € 330 mL/minuto (20 L/hora)
com fluxo de amostra homogéneo. A menor vazdo de amostra através de uma camara de fluxo é
100 mL/minuto (6 L/hora).

Certifique-se de que ndo existem vazamentos nos encaixes NPT da camara de fluxo. Adicione
material a prova d'agua na rosca macho. Consulte Tabela 4 para obter o material a prova d'agua
recomendado para cada camara de fluxo.

Observagdo: As cdmaras de fluxo ndo retém bolhas de ar. As bolhas de ar na superficie do sensor reduzem a
superficie ativa e aumentam a constante da célula, que resulta em uma medida de condutividade geralmente
baixa.

Figura 7 Exemplos de instalagdo—Camara de fluxo
[
c
A B c
A
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Tabela 4 Material a prova d'agua recomendado

Camera de fluxo 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08313=A=0001 Fita de vedacgéo de rosca PTFE Fita de vedacao de rosca PTFE
08318=A=0001 Fita de vedacao de rosca PTFE Loctite 577
08394=A=8200 Fita de vedagao de rosca PTFE Loctite 577
08394=A=8150 Fita de vedacao de rosca PTFE Loctite 577

Secdo 4 Operacgao

4.1 Navegagdo do usuario

Consulte a documentacao do controlador para obter uma descrigéo da tela de toque e informacdes

de navegacgao.

4.2 Configurar o sensor

Use o menu Definigdes para inserir as informacdes de identificagdo do sensor, e para alterar as
opcgdes de armazenamento e manuseio dos dados.

1. Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

2. Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Defini¢oes.
3. Selecione uma opgéo.

Opgéao

Descrigao

Nome

Altera o nome que corresponde ao sensor no topo da tela de medi¢do. O nome é limitado
a 16 caracteres com qualquer combinagdo de letras, nimeros, espagos ou pontuagao.

N/S do sensor

Permite que o usuario insira 0 niumero de série do sensor. O numero de série é limitado a
16 caracteres com qualquer combinagdo de letras, nimeros, espagos ou pontuagao.

Tipo de medicao

Altera o parametro medido para Condutividade (padrdo), TDS (total de sélidos
dissolvidos), Salinidade ou Resistividade. Quando o parametro ¢é alterado, todas as
outras opg¢des configuradas séo redefinidas para os valores padréo.

Formato Altera o numero de casas decimais que mostradas na tela de medicdo para Automatico
(padréo), X. XXX, XX. XX, XXX.X ou XXXX. Quando é selecionado Automatico, as casas
decimais mudam automaticamente.

Unidade Altera as unidades para a medida selecionada—condutividade: uS/cm (padréo), mS/cm,
uS/m, mS/m ou S/m; resistividade: Qcm, Qm (padréo), MQ (padréo), kQcm, kQm, MQcm
or MQm; TDS: ppm (padr&o) ou ppb; salinidade: %y (ppt)

Temperatura Define a unidade de temperatura para °C (padrao) ou °F.
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Opcao

Descrigao

Compensagao T

Adiciona uma corregé@o dependente da temperatura ao valor medido.

* Nenhum—Sem compensagao de temperatura
» USP—Define o nivel de alarme para a tabela de definicdo de padrdo USP.

+ Agua ultrapura—Define o tipo de compensagé&o de acordo com as caracteristicas da
amostra. Seleciona NaCl, HCI, Amoénia ou Agua ultrapura

» Utilizador—Seleciona uma opgéo:

* Linear incorporado—Usa uma tabela linear predefinida (inclinagdo definida como
2,0%/°C, temperatura de referéncia como 25 °C)

« Linear—Define os parametros de inclinagdo e temperatura de referéncia se forem
diferentes dos parametros incorporados.

« Tabela de compensacao de temperatura—Define a temperatura e os pontos do
fator de multiplicagéo.

+ Agua natural

Observagio: As opgdes de Agua ultrapura e Agua natural nédo estéo disponiveis quando o ajuste de
Tipo de medigéo estiver definido como TDS.

TDS (total de
sélidos dissolvidos)

Observagao: A configuragao TDS (total de sélidos dissolvidos) esté disponivel somente quando a
configuragdo Tipo de medigdo estiver definida como TDS.

Define o fator usado para converter a condutividade para TDS: NaCl (padréo) ou
Personalizado (insira um fator entre 0,01 e 99,99 ppm/uS, padréo: 0.49 ppm/uS).

Parametros do cabo

Define o comprimento atual do cabo do sensor para melhorar a precisdo da medida
(padréo: 5 m).

Elemento de
temperatura

Define o elemento da temperatura para a compensacéo automatica de temperatura para
PT100 (padréo), PT1000 ou Manual. Se néo for usado nenhum elemento, defina Manual
e defina um valor para a compensagédo de temperatura (padrao: 25 °C).

Observagao: Se o Elemento de temperatura estiver definido como Manual e o sensor for substituido ou

os dias forem reiniciados, o Elemento de temperatura volta automaticamente para a configuragao
padréo (PT100).

Filtro

Define uma constante de tempo para incrementar a estabilidade do sinal. A constante de
tempo calcula o valor médio durante o tempo especificado—O0 (nenhum efeito, padréo)
para 200 segundos (média do valor do sinal para 200 segundos). O filtro incrementa o
tempo de resposta do sinal do sensor para responder as alteragdes atuais no processo.

Intervalo do
registador de dados

Define o intervalo de tempo para armazenamento de medi¢do de sensor e temperatura
no registro de dados: 5, 30 segundos, 1, 2, 5, 10, 15 (padréo), 30, 60 minutos.

Repor os valores
predefinidos

Define o menu de Definigdes aos padrdes de fabrica e restaura os contadores. Todas as
informagdes do sensor foram perdidas.

4.3 Calibrar o sensor

Perigo de pressao do fluido A remogao do sensor de um compartimento pressurizado pode ser
perigosa. Antes de fazer a remogao, reduza a pressao do processo para menos de 7,25 psi

(50 kPa). Se isso nao for possivel, tenha muito cuidado. Consulte a documentagéo fornecida com o
hardware de montagem para obter mais informagdes.

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protecgéo individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de segurancga.
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ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacdes locais, regionais e nacionais.

4.3.1 Sobre a calibragido do sensor

As caracteristicas do sensor se alteram lentamente com o tempo e provocam perda de preciséo do
sensor. O sensor precisa ser calibrado regularmente para a precisdo ser mantida. A frequéncia da
calibragdo varia com a aplicagéo e deve ser determinada pela experiéncia.

Use o ar (calibragdo do zero) e a amostra do processo para definir a curva de calibragdo. Quando a
amostra do processo é usada, a condutividade dessa amostra deve ser identificada com um
instrumento de verificagdo secundario certificado.

Durante a calibragem, os dados nédo s&o enviados para o registro de dados. Dessa forma, o registro
de dados pode ter areas nas quais os dados séo intermitentes.

4.3.2 Limites de calibragao

A calibracéo falhara se o valor for £10% do valor alvo.

4.3.3 Constante de célula

Antes de calibrar o sensor, certifique-se de que os parametros da célula do sensor estdo corretos,
conforme:

1. Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

2. Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.
Selecione Parametros da constante da célula, empurre OK.

4. Selecione o intervalo da célula K para o sensor (0,01, 0,1 ou 1,0). O intervalo da célula K
(k(cm™)) esta impresso na etiqueta do sensor.

5. Insira o valor da célula K que esta impresso com letras grandes na etiqueta do sensor (p.ex., K:
0,96600).

@

4.3.4 Alterar as opgoes de calibragao

O usuario pode definir um lembrete de calibragao e/ou inclui uma ID de operador com os dados de
calibragéo a partir do menu Opgdes de calibragao.

1. Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

2. Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.

3. Selecione Opgoes de calibragao.
4. Selecione uma opgéo.
Opcao Descrigao
Lembrete de Define um lembrete para a préxima calibragéo (padrdo: Desligado). Um lembrete para
calibragao calibrar o sensor aparece na tela apos o intervalo selecionado a partir da data da ultima
calibragéo.

Por exemplo, se a data da ultima calibragado for 15 de junho e a Ultima calibraggo
estiver definida para 60 dias, um lembrete de calibragdo sera exibido na tela em 14 de
agosto. Se o sensor for calibrado em 15 de julho, o lembrete de calibragéo surge na
tela em 13 de setembro.

ID do operador Inclui uma ID de operador com dados da calibragdo — Sim ou N&o (padrédo). A ID é
para calibragao digitada durante a calibragéo.

4.3.5 Calibragao de temperatura

O sensor de temperatura foi calibrado na fabrica. Entretanto, € recomendado sempre fazer a
calibragdo da temperatura antes da calibragédo da condutividade.

72 Portugués



@

© N o o~

Coloque o sensor em um recipiente de agua.
Megca a temperatura da agua com um termémetro preciso ou instrumento independente.

Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.
Selecione Calibragao de temperatura de 1 ponto.

Aguarde o valor se estabilizar e pressione OK.

Insira o valor exato e pressione OK.

Retome o processo do sensor e pressione o icone de inicio.

4.3.6 Calibragao do zero

Complete a calibragédo do zero para definir o tempo zero do sensor de condutividade. O ponto zero
deve ser definido antes de o sensor ser calibrado pela primeira vez com uma amostra do processo.

1.

N

9.

Remova o sensor do processo. Limpe o sensor com uma toalha limpa ou use ar comprimido para
garantir que o sensor esteja limpo e seco.

Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.
Selecione Calibragao zero.
Selecione a opgéo para o sinal de saida durante a calibragao:

Opcao Descrigao
Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de calibragéo.
Manter O valor de saida é mantido no valor medido no inicio do processo de calibragéo.

Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragdo. Consulte o manual
do usuario par alterar o valor pré-definido.

Segure 0 sensor seco no ar e pressione OK.

Nao pressione OK até que o resultado da calibracéo seja exibida.

Revise o resultado da calibragao:

» "A calibragdo foi concluida com sucesso.": 0 sensor esta calibrado e pronto para medir
amostras. Os valores da inclinagéo (slope) e/ou deslocamento (offset) sdo mostrados.

» "A calibragdo falhou.": a inclinagéo ou desvio da calibragao esta fora dos limites aceitos.
Repita a calibragdo com novas solugdes de referéncia. Limpe o sensor, se necessario.

Pressione OK.

10. Prossiga com a calibracdo com uma amostra do processo.

4.3.7 Calibragdo com a amostra do processo

Calibre o sensor enquanto ele estiver instalado na amostra do processo. Como alternativa, coloque
0 sensor em uma amostra de captura coletada a partir da amostra do processo.
Observagdo: Antes de o sensor ser calibrado pela primeira vez, complete uma calibragdo do zero.

1.

2.

Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.
Selecione Calibragao novamente.
Observagao: Use a configuragado Tipo de medigc&o para alterar o parametro calibrado.
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4.

Selecione a opgéo para o sinal de saida durante a calibracao:

Opcgao Descrigao
Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de calibragéo.
Manter O valor de saida é mantido no valor medido no inicio do processo de calibragéo.

Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragdo. Consulte o manual
do usuario par alterar o valor pré-definido.

Com o sensor na amostra de processo, pressione OK.

O valor medido é mostrado.

Aguarde que o valor estabilize e pressione OK.

Observagao: A tela pode avancar para a etapa seguinte automaticamente.

Meca o valor da condutividade (ou outro parametro) com um instrumento de verificagdo
secundario. Use as teclas de seta para inserir o valor medido e pressione OK.

Revise o resultado da calibragéo:

» "A calibragdo foi concluida com sucesso.": 0 sensor esta calibrado e pronto para medir
amostras. Os valores da inclinagéo (slope) e/ou deslocamento (offset) sdo mostrados.

« "A calibragdo falhou.": a inclinagéo ou desvio da calibragéo esta fora dos limites aceitos.
Repita a calibragdo com novas solugdes de referéncia. Limpe o sensor, se necessario.

Pressione OK para continuar.

. Retome o processo do sensor e pressione OK.

O sinal de saida retorna ao estado ativo e o valor da amostra medida aparece na tela de
medigao.

4.3.8 Calibragao do resistor
Calibre o resistor. A calibragéo do resistor € uma calibragao elétrica.

1. Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.
2. Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.
3. Selecione Calibragao do resistor.
4. Selecione a opgao para o sinal de saida durante a calibragéo:
Opgao Descrigao
Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de calibragéo.
Manter O valor de saida € mantido no valor medido no inicio do processo de calibragao.
Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragdo. Consulte o manual
do usuario par alterar o valor pré-definido.
5. Desconecte o sensor do cabo do sensor, entdo empurre OK.
6. Insira um resistor NIST 50 kQ, 5 kQ, 500 Q ou 50 Q (preciséo * 0,05%) nos orificios 2 e 3 do
cabo do sensor e entdo empurre OK. Consulte Figura 8.
7. Quando o valor estiver estavel, empurre OK
8. Insira o valor do resistor, entdo empurre OK.
9. Revise o resultado da calibragao:
» "A calibragdo foi concluida com sucesso.": o sensor esta calibrado e pronto para medir
amostras. Os valores da inclinagéo (slope) e/ou deslocamento (offset) sdo mostrados.
« "A calibragdo falhou.": a inclinagéo ou desvio da calibragéo esta fora dos limites aceitos.
Repita a calibragdo com novas solugdes de referéncia. Limpe o sensor, se necessario.
10. Pressione OK para continuar.
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11. Reconecte o cabo ao sensor.

12. Retome o processo do sensor e pressione OK.
O sinal de saida retorna ao estado ativo e o valor da amostra medida aparece na tela de
medigao.

Figura 8 Atribuicoes de pino—Cabo do sensor
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4.3.9 Sair do procedimento de calibragao

1. Para encerrar uma calibragéo, pressione o icone de retorno.
2. Selecione uma opg¢éo e, em seguida, pressione OK.

Opcao Descrigao
Sair da calibragao Interrompe a calibragdo. Uma nova calibragéo precisa ser reiniciada.
Voltar a calibracéao Retornar a calibragéo.

Abandonar a calibragdo Sair temporariamente da calibragdo. O acesso a outros menus é permitido. Uma
calibragédo para um segundo sensor (se presente) pode ser iniciada.

4.3.10 Reajuste da calibragem

A calibracéo pode ser restaurada aos padrdes de fabrica. Todas as informagdes do sensor foram
perdidas.

1. Selecione o icone do menu principal e, em seguida, selecione Dispositivos. Vocé vera uma lista
com todos os dispositivos disponiveis.

2. Selecione o sensor e, em seguida, selecione Menu do dispositivo > Calibragao.
3. Selecione Repor predefini¢gées da calibragao, e pressione OK.
4. Pressione OK novamente.

Secdo 5 Registradores Modbus

Uma lista de registradores Modbus esta disponivel para comunicagdo em rede. Consulte o website
do fabricante para obter mais informagoes.
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Secdo 6 Manutencgao

Perigo de presséo do fluido A remogao do sensor de um compartimento pressurizado pode ser
perigosa. Antes de fazer a remogao, reduza a presséo do processo para menos de 7,25 psi

(50 kPa). Se isso nao for possivel, tenha muito cuidado. Consulte a documentagéo fornecida com o
hardware de montagem para obter mais informagdes.

T\

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta se¢do do
manual.

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Obedega aos procedimentos de segurancga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protegao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar

A os protocolos de seguranga.

ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

6.1 Programagao da manutengao

Tabela 5 exibe o tempo minimo para as tarefas regulares de manutengao. Efetue as tarefas de
manutengdo com mais frequéncia para aplicagcdes que causam sujeira no elétrodo.

Tabela 5 Programacao da manutencao

Tarefa 90 dias 1 ano
Limpar o sensor na pagina 76 X

Examinar o sensor para danos X

Calibrar o sensor Definido pela experiéncia ou agéncias de regulamentagédo

6.2 Limpar o sensor

Pré-requisito: Prepare uma solugéo de limpeza suave com agua morna e detergente para lavar
loiga, sab&o para lavagens manuais Borax ou semelhante.

Examine periodicamente o sensor para ver se tem detritos ou materiais depositados. Limpe o sensor
quando houver acumulo de detritos ou quando o desempenho tiver sido prejudicado ou avariado.

Use um pano limpo e macio para remover os detritos soltos do sensor.

Enxague o sensor com agua quente e limpa.

Mergulhe o sensor por 2 a 3 minutos na solugéo de limpeza.

Use uma escova de cerdas macias para limpar toda a extremidade de medida do sensor.

a s enh-=

Para remover bactérias ou algas, enxague o sensor com produto de limpeza a base de cloro
(p.ex., agua sanitaria diluida).

Para remover graxa ou 6leo, enxague o sensor com metanol ou etanol.
7. Para remover depositos de hidroxido metalico, mergulhe o sensor por no maximo 10 minutos em
uma solugdo de acido nitrico a 20%.

8. Enxague o sensor com agua e, entdo, o coloque de novo na solugéo de limpeza durante 2 a
3 minutos.

o
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9. Enxague o sensor com agua limpa.

10. Calibre o sensor.

Secao 7 Resolugao de Problemas

7.1 Dados intermitentes

Durante a calibragem, os dados ndo sdo enviados para o registro de dados. Dessa forma, o registro
de dados pode ter areas nas quais os dados sao intermitentes.

7.2 Examine o sensor

N&o é necessaria a calibragdo frequente. Se as medidas ndo estiverem estaveis, siga as etapas

abaixo:

1. Examine as conexdes do fio do cabo do sensor.

2. Examine a instalagédo do sensor. Consulte os exemplos de instalagéo "A" e "B" em Montagem

na pagina 67.

3. Siga as etapas em Teste o sensor de condutividade de contato na pagina 77.

7.3 Teste o sensor de condutividade de contato

1. Desconecte o sensor do modulo de condutividade ultrapuro.

2. Eletrodos—Mega a resisténcia entre os dois eletrodos (item 1). Deve ter uma resisténcia infinita
quando o sensor esta seco e exposto ao ar.

3. Pt100—Meca a resisténcia entre dois pinos Pt100 (item 2). Compare a leitura com os valores na

tabela abaixo.

Figura 9 Conector do sensor

4

/

1 Eletrodos 2 Pt100
Temperatura Resisténcia de Pt100
0°C (32 °F) 100,00 Q
10 °C (50 °F) 103,90 Q
20 °C (68 °F) 107,70 Q
30 °C (86 °F) 111,67 Q
40 °C (104 °F) 115,54 Q
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Temperatura Resisténcia de Pt100
50 °C (122 °F) 119,40 Q
60 °C (140 °F) 123,24 Q
70 °C (158 °F) 127,07 Q
80 °C (176 °F) 130,89 Q
90 °C (194 °F) 134,70 Q
100 °C (212 °F) 138,50 Q

7.4 Menu Diagndstico/Teste

O menu Diagndstico/Teste exibe as informagdes atuais e histoéricas do analisador. Consulte
Tabela 6. Pressione o icone do menu principal e selecione Dispositivos. Escolha o dispositivo e

selecione Menu do dispositivo

> Diagnéstico/Teste.

Tabela 6 Menu Diagnéstico/Teste

Opgéao

Descrigao

Informagao do médulo

Exibe as informagdes do médulo do sensor.

Informagoes do sensor

Exibe o nome do sensor e o nimero de série inseridos pelo usuario.

Ultima calibragao

Exibe o nimero de dias desde a realizacédo da ultima calibragéo.

Histérico de calibragoes

Exibe uma lista de todas as calibragdes por carimbo de data/hora. Use as
teclas de setas para selecionar a calibragdo, entéo pressione OKpara exibir
os detalhes.

Repor histérico de calibragao

Para uso somente em servigo

Polarizacao

Mostra as informagdes sobre a polarizagdo do eletrodo, a capacitancia do
cabo e o tempo antes da préxima medida em segundos.

Sinais do sensor

Mostra as informagdes atuais do sinal do sensor.

Dias do sensor

Mostra o numero de dias que o sensor esteve em funcionamento.

Repor

Define o contador de Dias do sensor para zero e define os dados de
calibracéo para os padrdes.
Restaure o contador de Dias do sensor ao substituir o sensor.

Calibragao de fabrica

Para uso somente em servico

Informagdes sobre o
diagnéstico de medicao

Mostra as informagdes de diagndstico da medida atual.

7.5 Lista de erros

Quando ocorre um erro, a leitura da tela de medicao pisca e todas as saidas s&o interrompidas
quando especificado no menu CONTROLADOR > Saidas. A tela fica vermelha. A barra de
diagnodstico mostra o erro. Pressione a barra de diagndstico para ver os erros e avisos. Como
alternativa, pressione o icone do menu principal e selecione Notificagées > Erros.

Uma lista dos erros possiveis é

mostrada em Tabela 7.
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Tabela 7 Lista de erros

Erro

Descrigcao Resolucéao

Falha de ADC

A conversao de analdgica para
digital falhou.

Desligue e ligue o controlador. Certifique-se de que o
mddulo do sensor esteja totalmente inserido no
conector do controlador. Entre em contato com o
suporte técnico.

O sensor esta em
falta.

O sensor esta faltando ou
desconectado.

Examine a fiagédo e as conexdes do sensor e do
modulo. Certifique-se de que o bloco terminal esteja
totalmente inserido no médulo.

O valor de medicéo
esta fora do intervalo.

O sinal do sensor esta fora dos
limites aceitaveis.

Certifique-se de que a configuragédo da Unidade de
condutividade esta definida para o intervalo de
medicéo correto.

7.6 Lista de avisos

Um aviso nado afeta a operagdo dos menus, relés e saidas. A tela muda para a cor ambar. A barra
de diagndstico mostra o aviso. Pressione a barra de diagndstico para ver os erros e avisos. Como
alternativa, pressione o icone do menu principal e selecione Notificagoes > Avisos.

Uma lista dos avisos possiveis € mostrada em Tabela 8.

Tabela 8 Lista de avisos

Aviso

Descrigao

Resolugao

A medicéo é demasiado
elevada.

O valor medido é >2 S/cm,
1.000.000 ppm, 200% ou
20.000 ppt.

Certifique-se de que o formato de exibicdo
esteja definido para o intervalo de medigdo
correto.

A medicéo é demasiado
baixa.

O valor medido é <0 uS/cm, 0 ppm,
0% ou 0 ppt.

Certifique-se de que o sensor esteja
configurado para a constante de células
correta.

O valor de zero é
demasiado elevado.

O valor de calibragéo do zero é
muito alto.

O valor de zero é
demasiado baixo.

O valor de calibragéo do zero é
muito baixo.

Certifique-se de que o sensor esteja no ar
durante a calibragdo de zero, e que néo esteja
localizado perto de interferéncia
eletromagnética ou frequéncia de radio.
Certifique-se de que o cabo esteja blindado
por protegao de metal.

A temperatura é
demasiado alta.

A temperatura medida é >200 °C.

A temperatura é
demasiado baixa.

A temperatura medida é <-20 °C

Certifique-se de que o sensor esteja
configurado para o elemento de temperatura
correto.

A calibragao esta em
atraso.

O tempo do Lembrete de
calibragao expirou.

Calibre o sensor.

O dispositivo ndo esta
calibrado.

O sensor nao foi calibrado.

Calibre o sensor.

Substituir um sensor.

O contador de Dias do sensor é
maior que o intervalo definido para
substituicdo do sensor. Consulte .

Substitua o sensor. Restaure o contador de
Dias do sensor no menu Diagndstico/Teste >
Repor (ou no menu Diagnéstico/Teste >
Contador

A calibragéo esta em
curso.

Uma calibragéo foi iniciada mas
ndo concluida.

Retornar a calibragéo.

Saidas em espera

Durante a calibragéo, as saidas do
controlador foram definidas para
manter um tempo selecionado.

As saidas se tornaréo ativas apds o periodo
de tempo selecionado.
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Tabela 8 Lista de avisos (continuagao)

Aviso

Descrigao

Resolugao

A compensagao linear da
temperatura esta fora do
intervalo.

A compensagéo da temperatura
linear definida pelo usuario esta
fora do intervalo

O valor precisa ser entre 0 e 4%/°C; 0 a
200 °C.

A tabela da compensagao
de temperatura esta fora
do intervalo.

A tabela da compensacao da
temperatura definida pelo usuario
esta fora do intervalo.

A temperatura esta acima ou abaixo do
intervalo da temperatura definido pela tabela.

Tabela da concentracéo
introduzida pelo utilizador
incorreta.

A medicdo da concentragéo esta
fora do intervalo da tabela do
usuario

Certifique-se de que a tabela do usuario esteja
definido para o intervalo de medic&o correto.

Tabela da temperatura
incorporada incorreta.

A temperatura medida esta fora do
intervalo da tabela de

compensacéo da temperatura
interna.

Certifique-se de que a compensacgéo da
temperatura esteja configurada corretamente.

Tabela da concentragédo
incorporada incorreta.

A medi¢do da concentragdo esta
fora do intervalo da tabela de
concentragdo interna.

Certifique-se de que a medigdo da
concentracgéo esteja configurada para o
intervalo e quimico correto.

Secdo 8 Consumiveis e acessorios

Consumiveis

Descrigao Quantidade N° do item
Solugdo padrdo de condutividade, 25 pS/cm 500 mL S51M001
Solugéo padréo de condutividade, 100 uS/cm 50 mL 2971826
Solugao Padrao de Condutividade, 12,88 uS/cm 500 mL C20C250
Solucdo Padrédo de Condutividade, 12,88 pS/cm 20 mL, 20/pkg 2771320
Solugao padrao de condutividade, 146,9 uS/cm 50 mL 2974226
Solugdo padrao de condutividade, 146,9 uS/cm 500 mL 2974249
Solugdo padrdo de condutividade, 147 uS/cm 20 mL, 20/pkg 2771320
Solugéo padréo de condutividade, 147 uS/cm 125 mL LZW9701.99
Solugao padrao de condutividade, 180 uS/cm 100 mL 2307542
Acessorios
Descrigao N° do item

Maddulo de condutividade ultrapura

Cabo do sensor de condutividade com conector IP65, 5 m
Cabo do sensor de condutividade com conector IP65, 10 m
Cabo do sensor de condutividade com conector IP65, 20 m
Cabo do sensor de condutividade com conector IP65, 30 m
Cabo do sensor de condutividade®, sem conector

Conector IP65 para cabo do sensor de condutividade

LXZ525.99.D0007
08319=A=0005
08319=A=0010
08319=A=0020
91010=A=0144
588800,29050
08319=A=0000

1 O comprimento esta disponivel em incrementos de 1 m (3,3 pés).
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Acessorios (continuagao)

Descrigao N° do item

Céamara de fluxo de PVC, trés orificios de rosca % FNPT 08313=A=0001

Camara de fluxo de ago inoxidavel, um orificio de rosca % FNPT e dois orificios de

rosca % FNPT Geeile= =l

Kit de conexdes para sensor de grampo 8394 de 1 %z polegada, inclui:
Junta EPDM, grampo e ponteira de solda de ago inoxidavel 316L (A = 13 mm)

Junta EPDM para sensor de garra 8394 de 1 2 polegadas 429=500=380

08394=A=0380

Kit de conexdes para sensor de grampo 8394 de 2 polegadas, inclui:

Junta EPDM, grampo e ponteira de solda de ago inoxidavel 316L (A = 13 mm) 08394=A=0510

Junta EPDM para sensor de grampo 8394 de 2 polegadas 429=500=510
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AL RS T HREE I, A R e NS RS . X 90° %%, WES I miid 2 84 1L
PR RS R TS
Bl 5 2enh—8315 f5maE

Cc

[

T

1

Vv
=N

- 00
5'3’|
—3

yn

.--6--

|
2,

=>
=>
=>
=>
[
S

>28 mm
[.1in] | b= gy
k \:“:; [12.81in]
SRS RSl e
e —— — <O I BT ]
ALl [ eiiio ] -— d R )loi( —
@ _ < cl:
<28 mm
[1.1in] —»= -

88 /1



Fl 6 ZIERp—8394 fEREE

ot ®> 21.5mm
St <21.5mm [0.85in]
_ossinl [0.8+5 in] ([ ¥

A
)
) q ] r ) ) al
n <= [ <= h <=
£ ] = | S 2
— <= <=
381 mm / @50.8mm~ Y 4 @508mm~
=" [15in] 2] [2in]
A B C

f£ Tri-Clover Tri-Clamp = _[%%; 8394 {£/%3%: HAZE /DN 1.5 3~F (A) IREZE/D N 2 J&~f

(B), FiifiE )y 90°. Fifi Tri-Clamp =i@E7 4 3A B (CIP) bRl

3.3.2 EREP R

WSHE 7 PR, &8 B RS R A .

ORI T AR Ay 330 mL/AM e (20 LIZNE)  CRESWIREAAINT) o I IR I ) S A RE
FHA 100 mL/4r8h (6 LIZNE) &

IR IE M) NPT B3k A MR . 7EAMBRSC EIRINBE KA L. A St i @ W B KA EL, 5510
* 4.

s T GET T (LIRS L TSGR AR R I St i i AT
.

B 7 R

%f% &%
o000 929 o

x4 BWAH

v bt 8310. 8311. 8312 8315. 8316. 8317. 8394
08313=A=0001 PTFE IR40% &l PTFE 1340 &4l
08318=A=0001 PTFE R4 % E 7 Loctite 577
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R4 BUBAHR (8D

v Bk 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317. 8394
08394=A=8200 PTFE IR4 % E 7 Loctite 577
08394=A=8150 PTFE 1240 &l Loctite 577

B4 B

41 FPRM
CES LR ) W T e T

4.2 WEfEHRER
ST RS\ e BB LA B O AL BRI A 5 50

1. EFEEAER, REEFRE. AT B SIERBR DR
2. PRSI R R ASEE > RE.
3. L

I L]
£ T R T A RS X ML AR . BRI AT 16 ANEAE, ATULR SRR BE. s
MR A
FEIEAE SIN ﬁﬂﬂ)"féﬁ)\%@%ﬁﬁﬁu%o AL A 16 N7, ATLUR TR, Sy, S ebi s e A
WERA KMESHESONR SR (BRI« TDS CRIEME ) | B BNR, 4S5, Fras
b B A BRI -
R F BB EERINECESCN A S BRI+ XXXX. XX XX XXX X B XXXX. 243 H
Bk, N ES E B
Bpr B Tk I A 1) A — L $ 2 pS/em (BRIA) . mS/em. pS/m. mS/m 5k S/m; HiFHEK:
Qem. Om (BRI . MQ (ERILD . kQem. kOm. MQcm. MQm: TDS: ppm (Btil) B ppb:
HhE: %0 (ppt)
BE HFEE AT B °C (BRI B °F.
T-HME R R PSR LT R A
o BT M
« USP—i B ARk USP & LRI
o RBEUK—IRMEFE SRR IE B B AME T %4 NaCl. HCIL &akigatik
o B P BE I
BT TW0E LLMER (RIERE N 2.0%/°C, %% 25 °C)
o BE—WEMNXANSHERESH (WEAHETHESHO .
o BEIMER B IR E R R
. RARK
M M EBIRE Ky TDS I GAKFIHIA AT TS
TDS (B¥F | 2 TDS CEUBHEIE) 5 (M2 % TDS 14 7T/,
SR B T4 S TDS (9 RH — NaCl (BRil) BREE X (A 0.01 & 99.99 ppm/uS 2[4
RS, BRA: 0.49 ppm/uS) .
KA5SH 1 BAL AR LR S S K B AR s T AR (BRIA: B5m) .
BETLME HE T TCAE T B AME B E 9 PT100 (BRA) « PT1000 B{F-3h. WS RMEHorE, WBE N

FEIF B EIRELAMAE Bk 25°C) .
P QIR TCF By F ) H W TR 2B T K, i JETT 4 1 50 2 B i 2 (PT100).
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B VL

TR BEEIN A, DU IS S AR E v o I IR R B0k S I (R BT 34 — 0 (BRI, BRiL) =
200 b (200 M5 SAERITIMED o i PRI ARG I A% AT 5 i it 2 o S PR AR AL RN ]

BARTT A | U ELEEE P A A7 A B A B I i 8] () B —5 AP 30 FP. 1 rEb. 2 Jrdh. 5 rEh.
117 10 43%p. 15 2%k CERIMED + 30 20411 60 434k

%ﬁ%ﬁh‘}\ TR ER P BONEOA ) R E PR E RS R, TR E SRR E R

4.3 FEHEMRRE

M WOESERE . ME 72838 B AL AR T REARAE Sl . FESRENHT, H 2K 7103 7.25 psi (50 kPa) Bl
{W To WUERTCEMEBIX — i, BN LEAE. SRR BRSO, TRELER.

AES

A B RS UFROE T IR [ S Ak BB 2 i R )

A B e S S S AR, RIS T T B AL S T A N B . AR AR
T2, WSR2 % 2 8di & (MSDS/SDS).

431 XTFHRBRRE

(R B AP S R MRS SERO L, I SE A TR B T . 628 0 B Mt LR 4
V. Refe B RN TR, FLARRE A 23008 R o

(IS CRRe) MTRRE e Vet 2. AL FERE R, 5200 25 A A B (X 88
SRR R

Bt B, R SR MR BRI . B, MR T DA AR DB

432 R

IR H BRI £ 10%, WRHESIN.

433 HREH

TEBAT AL RIS LT, 15 DU D IR R AL RS AR S BUE -

PRSI, ARIEEFRE. A& ITIRREE 2R .
PRI IR R > K

EFEREBSE REEHE.

PR RIS R K Y (0.01, 0.1 830 1.0) o bl K S H (k(em™)) ENFEMR b7 L
M NAEAL RS AR 2 DO ARAT RN A tl K [ (130 K: 0.96600)

4.3.4 FERAEER
FE P T A 106 T3 B8 R v SR A/ B 5 1R A D3 1D AR i

1 EFERRER, RELERE. AR NIRMIER.
2. PRI REER > K.

ok N
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3. EFRAEET.
4. EF—EIL

B L
R WE FRORMENEEE (B %) o A RRRHERR, EIRENRRE, SRbE e R
RIS IR .

B, R Byl F2 6 A 15 HH ERKHERGE N 60 K, BonhiafE 8 A 14 HEREL
WEIREE. #57E 7 15 HATRHErLEES, BoRBEfE 9 1 13 H Rk,

RS HRHRIE D ID IR - Yes () #iNo (F5) (BRIMED . fERMERAZ P4 ID.
ID

4.3.5 HEERHE
IR ) A ek, (E2, BRIRAAE B SR AERT BEAT I ST RAE -

BRI — A F KA

A7 PR 1 AR P T B A ) (385 T B R
EREERER, RSB, T B KPR BE R R .
LRSI L RS > Kok,

HH 1 R,

ERHMEROE JEHEIE .

HANKETIE, RS HEE.

B ARSI L2t IR U bR

4.3.6 T
%ﬁ%ﬁ&@%&ﬁ%%%%@%%%ﬁoﬁﬁ&@%@%ﬁ,%ﬁ%&ﬁ?ﬁyﬁﬁmﬁﬁ#%&
1.ﬂﬁ&%ﬁ¢ﬁ$%@$o%%@%%mﬁﬁﬁﬁﬁ,ﬁ%mﬁ?%%ﬂ,u%%%@%ﬁ%\+

© N o s ODN =2

2. EFETSEREE, REEPRE . ITA B KSR R R .
3. PRI PR AR > K.
4. ERFRHE.
5. FERCHEISTE bk A5 S B
W B

BB AUHRE R A b R 2 i U A A
(5 S LSS R el SV L PR A R [ 4=
el ERE R R TR A A . BRSO, SRR F .
6. R THRAE RS BAE T, SRR HE -
7. (ERIRBE IR HESS R AT, V21 E .
8. HEKAELR:
o RINTERACHE. "— (R E TR TR R TR . R BRI A B WA
BRI, " — BOHERTR SRS B IR . BT S R R S R 0 B T A

9. HHHE
10. GRSl I IR R HE -

4.3.7 {ERMER MR
Dt A R AT TR T I R AR IS . B, ARSI I R A R AR TR o
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2 B A IRES AT, I E R

1. RFELSERERR, RREERRE. AT R& B REEE ER .
2. PRSI LR SEE > Kotk
3. FHRIAPHRHE.
K (I LRI ZH.
4. FERHEE TR P A S S A
wm i
B R AR e R R
{5 S i R el SV R R PR S S ECT [ =
5 RS R AR R T M . B U, SRR R P
5. MfERESEER SR, 20
IE BB 2R
6. SAHERAE T E .
M EREAGE I S)HA T2,
7. AR E R SR (S SHO E. AN R, 5
8. TEEKAELR:
o BRINTERUCHE . "— (RIS DRI R M EARAE . R RRR A B RS
-;gg%we“—ﬁ@ﬂ%ﬁﬁ@ﬁﬁﬁﬁﬁwwﬁe%ﬁ%%%%%EE&@eMEW%%%
9. HZWHE4kSE,
10. R AR B E m FE, SR J5 1 -
i A5 5 MO B IR S HL R B o B AR A
4.3.8 FHFHABREME
BEAT BH AR v o FRLBEL AR A v H R
PSRRI, AR ERE. FTA I HR& TR 2.
PRI LR AR > K.
PR P AR
FERHERL T P a0 H 15 5 A4 100
W B
VR ERAERHE AR R IR A R 4 A
LREE A (LR R I AR T DR A A B R A
5 R RE T R . BRI, S R T
5. KRR AL AR BT, SRS T E -

6. TEALRAREAIN 2. 3 FLHHEA 50 kQ. 5kQ. 500 Q B 50 Q NIST HifH (HERfSE £0.05%) , &
JetethE. HZRE 8.

7. BUEARER, ZWE
8. FIAHLBHER I, RJEHLHE.
9. ERKMELIR:
o CBDTERHE. "— RIS CARHAETFAE R IR . K R R R A A
'gﬁ%ma“—ﬁﬁﬂ$ﬁﬁ@EEM§§W@ﬁumﬁ%?%%%iﬁ&ﬁu%EW%H%
10. FEHfE 4R 28

Pobd=
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11 K R B L T U e AR AR

12, K R BT L RRVA T, AR R ISR E o
i A5 T MO BOR IR S R 5 o Bom A AR

B 8 5l m—fBRRN

I

& | S

(/ﬁ? e

9

2

[,

Q

~—
e
———

O

N\
4.3.9 EHRHELRE

1. ELEHRHE, ORI K.
2. EFE AT SRR HE .
B BV
BHEAE LR BRI ANKTITS.
BERAE R EIE R
BHEAE LR EAHME. AT ISR, AT MRS (D BRHE.
4.3.10 FHERH
RAEATE E BN B JEl, T RS E R R E k.

R ESERER, REEFRE. A W B R IR R R .
RS I L RS > Kok,

PR RMEEERBINME, )5, .

FHE—IRE o

# 57 Modbus FF4E

Modbus & 85 7R WM EEE ] 1S RIBIE R R 7 E 2 E R .

FeT 4

o bd =

A ZHEGER. RATAH KA R G W H SRR TR LSS
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WOESERE . MR 72835 B R AL ISR T REARAE fa . FESRENHT, ¥ 2K 7103 7.25 psi (50 kPa) LA
To WUERTCEMEBIX — i, ZRA/NLERAE. SRR BRSO, TRELER.

B>

e LN R S ML e oo 1 M R I T (B A e TR RN T a3 SR P i ovs |
T2, WA % 2 8di & (MSDS/SDS).

>

A P B RS UFROE TS  XIOR [E Sa RAk BB A 2 i R )

6.1 it
5 SORE AT BRI 8] o X T 2GBTS BN, S S AT 45 155
®5 %R
% 90 % 14
PP 5 95 71 X
B 1 28 ST AR X
Beife e AL R L s B L
2 FHYefeEE

oM MERIEAIIE 2 K R BN B TS LR IR I R £ o
W AL RS R AR AE TS R A TIE W TR TV M B P RE AR, A ks

1. P A R A T o A T A RS

2. T E AR

3.%%@%@A%%Fﬁ*2ﬁ3ﬁ%

4. fERRBRITE R R BN E

5. EERNE RS ymﬁ%ﬂ%%ﬁ%#%(W%ﬁ%@ﬁﬂ)ﬁ%%@$o
6. ERERIMAREG, ] AT IR LR e S

7. BEREEBEARADIIRN, R EERIELE 20% MIRIFR T RE 10 728,
8. JUKMefe /ey, RJE R AR R e I 2 2 2 3 b4

9. fHH KPS

10. e AR -

BT SRR

7.1 REEE
PR R, R KSR BAR DS B, HORC T T LU T BOHR (X
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7.2 MBS
A ERA RN AR, PITUL TSR

1. R ARSI B EIRAL -
2. MBS g, WS T R 5R 87 TUP AR B ARl .
3. RN L SRR 5 96 T P BT IR AF .

7.3 PR FIEERS

1. SIS R R T RS .
2. BRR—IE P AR M (BH 1D o RS ERAERE T2, BB TE T K.
3. Pt100—JIE M PH100 SIBIZ AR (TH 20 o REEES FRPIELLE.

B9 teEanaEk

Y AN

1 Atk 2 Pt100
B Pt100 HifH
0°C (32 °F) 100.00 Q
10 °C (50 °F) 103.90 Q
20 °C (68 °F) 107.70 Q
30 °C (86 °F) 111.67 Q
40 °C (104 °F) 115.54 Q
50 °C (122 °F) 119.40 Q
60 °C (140 °F) 12324 Q
70 °C (158 °F) 127.07 Q
80 °C (176 °F) 130.89 Q
90 °C (194 °F) 134.70 Q
100 °C (212 °F) 138.50 Q

7.4 ZWiIPRASE
TS R AR BRI TR (5 8. W 6. B s, RRsg. hit
U SRS > LW
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F6 SHIMBKRA

E LA
BHRER BRK TR E R .
EREBRER IV N s R VR NGRS IR
ERRAE BN EREEHE R R EL .
L2 o H AN R OR BT A HER 5 3 . 0 FH Sk B P AHE, ARG, 34t Bon it
BEEREHRER | (UTT4iE
LA TE R U AL AT o AR A AE B RS d e LR ] (BRI D) o
1tERBRES BRAAMRRASRESEE.
FERRBERE BRI BT IR AL
=8 A8 RS RO s o IR R BN BRAE .
TE S WAL AR I, AL AR R A AR .
T K# A T4z
WEZEEL BRKFHRTNERNZEER.
7.5 HHRFIE

BRI, DI

B BRI AR, DA R HOR ORE (RIS RIS > S S s iae) .
FANLA, SHREIRER. ISR VR REHRATE S . B, ) DR SR bR, ﬁFﬁ'@%

B> R

FREH BLRI SR IR BIR IR 7 PR,
RT HERIIR

iR P FEYTTI5

ADC i BEPRSE &2 i3 SIS KATEIT IR A2 & o 0 (RAG IR EHZ H 85 78 Al A 42 388k 1
B REAR ST

fLRAR R . LA F R BT gﬁ%@#ﬂ&&%%ﬁﬁﬁﬁom%%%&%éﬁkTﬁ%
fo

DR TR | RS SR R . | BOOR R IR A B E A I I S

7.6 BEHIIR

W AR dh SN I BRAE . BRRAONBRING . S BN ISR DUR R A

AE S, B, T DR SR KR, ARG IE R > B
REME 5 SRR 8 ir .

R 8 BEIE
BE i FRVIT 5
WS . MEAE KT 2 Slem. 1,000,000 ppm. LTSS RToIN = e sy [ =SNG
200% 5, 20,000 ppt.
A K P < 0 uS/em. 0 ppm. 0% B8 TR L A TR B T IR B b H K.
0 ppt.
ZrfEdE. FRRAEEE . WORE B E T fURER B TSk, HERA
- — BB T I . iR R4
E RUEIEAK. F AR SR BB k.
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®8 BHIIR (B

& L .27 b
N SoR= T KT 200 °C. W PR ORISR RC B T IR A AR BE e
. MR EZ T -20 °Co
idjises N REHESR IR (7 i REHEAR IS -
W RIHE AL RS T R AHE o RHEAL G -
T fh s . T A RO BRSPS I TR | TE L. AW/ > EEE (o2
M. 525, Wi/ > TR ) U AR RO
o
IEAEEATRCHE ReE CITRRE R SE R - I [ F A
i ERCHES R, A FE A BN TR T Py | i A A T e B R e
P .
%%tﬂﬂ%%lﬁi‘ﬂﬁ JI 7 5 SCRIZAEIE LR Mt H Vi [ ZAHALZA T 0 & 4%/°C Z []; 0 % 200 °C.
YUl o
Eu@i%l%ﬁ%%ﬁﬂjfi JIP 5 SCRRR BERME 2 Y U3 v T AR T 2R s SRR
K
glEbﬁE@FﬁF‘]wLﬁ WL B TP e s RIS R BB T LR
;EEH%H"J BRI | DR R i Py B AME R I T PR LA e B IE A
;;EE%E‘JWEWE PR PSR L P B P R Y [ TR IR BEN BTG B T L0 (K A2 S A [

587 HFEMAEAE

WAL
LB B nEES
HL G RARUER, 25 pS/em 500 mL $51M001
AR ARMEA L, 100 pS/em 50 mL 2971826
B S RERAEA I, 12.88 mS/em 500 mL C20C250
S R FRUETAR, 12.88 mS/em 20 mL, 20/45 2771320
G RARUEIE I, 146.9 uS/om 50 mL 2974226
oG RIRAEIE T, 146.9 uS/em 500 mL 2974249
LS RARMER R, 147 pS/cm 20 mL, 20/ 2771320
HL G SRBREIEE, 147 uSiem 125 mL LZW9701.99
AL SR ARMER R, 180 pS/cm 100 mL 2307542

FiHA
P WS
RS AL S AR AR R LXZ525.99.D0007

1 IP65 A M H G AL R AL, S5 m

08319=A=0005
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MR ()

BV

L/

7 IP65 JEHAS ) HL G AL R AL, 10m

i IPB5 RS I P R LA, 20 m

7 1PB5 IR ) HL G A AL IR AR 448, 30 m
MR ER AR 1, OIS

LS R AR AR R A1) IP65 HESR SR

PVC Jiilils, =4 % FNPT #2840

AEFENEM, —A % FNPT BRFLAIH A Vs FNPT 241

8394 1Y, Ji~} Je UL B MR B, B
EPDM [ . J7H 316L AFHHLEERE (H = 13 mm)

8394 1Y it et AL A5 (¥) EPDM 48]

8394 2 Jo s AL R EREM, BF:
EPDM 8. JT-fl 316L RE41/E22 8 (H = 13 mm)

8394 2 it Jeha LA 1) EPDM

08319=A=0010
08319=A=0020
91010=A=0144
588800,29050
08319=A=0000
08313=A=0001
08318=A=0001

08394=A=0380

429=500=380

08394=A=0510

429=500=510

TOKEE R 1 m (3.3 ft) (R,
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H &

AW N =

fEA% 100 =—2
— RN 101 R—
B 47 104 ~—
#EfF 108 ~—

FAE (AR
R T 57 B SND Z L BB Y £,

0 N o o

Modbus L' ¥ A% 113 ~X—

AT LA Ry

NIV a—T 4 T 114 =
THEEA & AHE M 117 <=

AL, THINTWDREEE . AREICERTREE S T 288k, GEE, E5EOLEZHAL
TVET, AR EAFTENTOARVHRICHEN T Z L3 TEEE A,
g1 2V
faw:3 8310 8311 8312
Pizs kIS L OV R O RN FEKH K OBRIK
AAEHE 2 PSU 24 PSU 24 PSU
PRI el A SUS316L SUS316L 77774 b
PASEr SUS316L SUS316L 77774k
oIS PSU PSU PSU
axy K HT ARV AT I(IP65) | H T ARY AT IL(IP65) | HT AR Y AT )L(IP65)
B ER K 0.01 (cm™) 0.1 (cm™) 1.0 (cm™)
bi1i <2% <2% <2%
W E P 0.01—200 pS.cm™ 0.1 yS—2 mS.cm™ 1.0 uS—20 mS.cm™!
LA <30 # <30 # <30 #
iR e 125 °C (257 °F) 125 °C (257 °F) 125 °C (257 °F)
BRIES 10 bar (145 psi) 10 bar (145 psi) 10 bar (145 psi)
Yo TV EEGE % A »F NPT Y% A »F NPT % A »F NPT
w3 8315 8316 8317 8394
it HKD RORRE | PRIEONEREG | poksromppk | SRR LU
AEHE SUS316L SUS316L SUS316L SUS316L
PRI e A SUS316L SUS316L 777574 b SUS316L
AN AL SUS316L SUS316L 77774k SUS316L
it A PES PES PES PEEK
axs HIARYZATN | HTZARY ATV | HTRARY ATV HTARY AT IV
(IP65) (IP65) (IP65) (IP65)
TEK K 0.01 (cm™) 0.1 (cm™) 1.0 (cm™) 0.01 (cm™)
s <2% <2% <2% <2%
il | 0.01—200 pS.cm™’ 0.1 yS—2 mS.cm™ 1 yS—20 mS.cm™! 0.01—200 uS.cm™!
BRI <30% <30 <30% <308
oL 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F) 150 °C (302 °F)

100 /7475




A% 8315 8316 8317 8394
BRIES 25 bar (363 psi) 25 bar (363 psi) 25 bar (363 psi) 25 bar (363 psi)
W 3% (2 F NPT % A »F NPT % A4+ F NPT Wc%wlggtm
g2 Ju—F ¥y N—
08313=A=0001 08318=A=0001
e PVC SUS316L
IR e 2 /3—L (29 psi) T 60°C (140 °F) 150 °C (302 °F)
RKRED 25°C (77 °F) T 15 /3—/L (217.5 psi) 25 /3—/1 (362.6 psi)
Y % A »F NPT % A > F NPT
B TV % A »F NPT Ya A »F NPT
08394=A=8200 08394=A=8150
e SUS316L SUS316L
IR R 150°C (302 °F) 150°C (302 °F)
BRIES 25 /\—)1 (362.6 psi) 25 /53— /L (362.6 psi)
£ o Tri-Clamp 2 1 > F Tri-Clamp 1% A > 5
TN YaA > F NPT YaA »F NPT

T2 —ER

W 580, BEInid, "o REY R E 2 IdY = 2 TV ORRRICIED R o T2 2 LR

féhn_owfﬁﬁ%ﬁwiﬁho@%ﬁﬂ\@ﬂitd%%ﬁLK\%%$7:;7wﬁiw@
IZRWT, ZOREMEET T HH#EMEZA LET, SGETEL, fiEeo Web 1 b RithH Y £9,

21 ZEEHR

A= —%, ARG O B RSME R E 7R ICREIN T 2 BEHEE, MEMIRE, SENEREEZS0H
HPHEEICH LT, WHETRD BTV DHHPHC— ﬂaﬁ%ﬁbﬁw%@kbi? L
W BERICEE S ERMEZRRE L2 0 EESEIER LSBT 0 A 2T 5 72 OO Ak
%%Ué:&ﬂ%bf EEEZAIBOLELET,

’0% FOBHMH, 3REETIFBIEZIT ORI, ZOv=a T A ETRTELTA T LRI, fER,
EEuﬁﬁéﬂTWéW@%i<uﬁ BFLTLEE N, ThaeRd e, RAENEEEZA
ek, &5 WIISRSMBEEZ T A aTREMER H D 9,

:@% IR DREERPIE R DN TN LEHER L TLEI, ZOEBIIRAY=27 /LT
BESNTWDFEUSNOTFIETHER LY, BT 720 LT EEn,

MEL

211 fEpiEs

[ U700 & BB T S 72 LR T D 70 38 DIRTERT £ 7213808 Lo faB/aikin z r L E 5,

[ElBE L7 iU, SECE I EEICORN DI Z N0 b BN E 713808 Lz i Zaikin g = L £,

ARE
BB 5 T TP R O 0 8555 TSR & 7 B WTAERED b B BRIk E R LE T

HAFHF 101



[FRE L 721 AuE, ARG 2R3 2 ATREMEO & 2 R0, FHICIRR L 7o W E A R L E 3, BRICIRI S 2
B % 1,

212 FRLOBEET~IL

HEL EICHT SN2 T _AAREERZ 2R TEHALEEN, ZHUEDZR WS, AFEERE
BEOBBGICORNRDLBENNHY £, WEBCERENZ U RAiE, A LEoxE L kicv=2
TLEBBLTLEEW,

ZOREPFERICEHEN TV 5E, #MEAOER~=27 0, $lzidZafhesRLEZs
W,

IOV VRPN TNLESHEIREL, T —r v BN E TN LOBRETLIE S 2T 5 TUSTEE
Hho B o7 it HEEE R B, BEET 572010 A —H —ICIBEIRH LT 72&E 0,

3=t B>

2.2 #EHE

IO VIR, B L LT — X OIUECRIEEZIT ) Lo ICRG S CWET, Bk
SEREWMBHEHATE T, AEFIL, SC4500 BHIHI BV EIWY HT CTHEMAT 2 2 L &Rt s
LTWEd, tMoEE T P& AT 258 FEHTIERBO—F —~=a T L EBR L
TLE&EW,

13 EEMAEE R 2R L, M1 & £3x VIO TEERLET,

203 IO TIF ez oY ERL, K2 E R31F U ORAFRS & FORE
ERLET,

UL T a—F ¢ L X— EPDM H A7 v b, F—7VEMEATE E9, HEEGS &R
G M7 N=UEZRLCLLIEEN, 3iF, A7 varova—F v o "—OHEERLET,

B 1 B EERE Y
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8310 8311 8312 8315 8316 8317
T ey
ST e i i ] e
11 e "o [ o
[ " 1 :' [ _ )
iil'-'l'—lws“lir;ll
== b 0 18 mm
| | @ 20 mm ! | | [0.71 in]
@16mm @16 mm [0.79 in] b g@21mm  @21mm
[0.63 in] [0.63 in] L [0.83 in] [0.83 in]
|
@ 21 mm
[0.83 in]
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M2 R FZmY iy

3/4 in NPT

831X

Z15in-2in

8394

| I
o [ ]
g ‘

o
- |-
e

mm mm
[0.31n] y [0.31in]
#3 B O MHITRE LA T O
' A B 2 D
(X h) (/I H) (731 Z DB/ NELR)

8310/ 11 40 mm 80 mm DN40 7213 1% 1 »F

8312 50 mm 75 mm DN20 7213 % A »F

8315 28 mm 117 mm DN9O F£721L 4 1 »F

8316 28 mm 80 mm DN50 £72i%2 A »F

8317 28 mm 90 mm DN75 £721L3 1 v F

8394 21.5mm 65.5 mm DN50 72132 A »F
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X3 7ue—F ¥ _—DHk

35 mm
[1.38 in]
[

@ A 32mm )
y[1.26in] 3/4 |ln NPT *
21 mm
3/4 in NPT —<lj [0.83 in]
A J ,_I 18 mm 18 mm

T [0.71in] [o. 71 in]
1/4 in NPT v
C ) \
[— 165 mm
354(5)1m|nm] (6.5l @ 34mm 251 mm * @ 38 mm_ *
’ [1.341n] 103 mm| [2.01 In] 1/4in NPT 103 mm | [1.5 |n] 1/4 in NPT
- [4.06 in] [ [4.06 in] [
N
: inf
3/4in NPT N AR 1/4in NPT 1/4 in NPT
08313=A=0001 08318=A=0001 08394=A=8200 08394=A=8150
[1 2157907 |2 151257507
FEIE WY
AEE
A BEMRER, AEOZDOR 7 v a VCERESN TV A IERIL, BTEROS HEEAN 179 LEN
HYFET,

31 Y F—7 Ok

MERL LY —T LD IPES a X Xk IcH LET, M4 EBBLTIEEN,

HERE Y — T VRIE T, AR — 7 LV OR ZIZOWTIE, HEER & TR
M7 =V EBRLTLEZEN,
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X4 BV —TNDOER

32 ByY A —TNESCay ru—5—C#EmLET

1. SC oy b —FITHBEMEYNENEEY 2 — VARV AT £4, BEEEEEE Y 2 — LAt
BOBIRHAELZR L T EE W, ICFBRICOWTIL, HEERN & (B M 117 2—2 22 L
TLIEE,

2. MBERY Y —TNVOTA XY —%BEMEEBETY 2 — MR LE T, BEpiEEEste
Va—WE, B b0 Tu sG55 E T VA MERICERLET,

3.3 v fHr

fir) IBFEOEBMENRH Y £, £ PO @RI TSI LTl L OEE
esﬁ%

HEBA TS Z LR LET,

BRES TN TA v ERE T —F v o N—IZ i E9, K 5106 X—, X 6107 <—
BIOR 7107 =2 28R L TIEE,

K, 5 A BRBIUOCIEEhZENRkEZRLET,
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o A—EIARMZRIY (1, BRI I 0O fe it 72 IR E

o B—EAFRERD 1T, ERE O+ 7RRE

o C—HY T ARE, BWMERORTSRIZE, EERERMETEET,

U BT AV TN T e ALK ERET DL RGN 2R i ET,

3.31 TN TA U TORY AT

X5 L6 DY FFFIESELCLIES, RENFY 7o FmiErLET,

TV EY TG A AT T BB, NEEMmE T e A TSRS AL TS
VY, 90° THUY fHT 2 85E 1, B 102 X—Y D Y OFEESB L T EE 0,

X5 B £+ 6Fl— 8315 ¥

Cc
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T

1

Vv
=N

- 00
5'3’|
—3

yn
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|
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[]
w

=>
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[

[1.1in] < <28 mm
1 [ ol
< Lol <= [P <=
T o <= il <= L] <&
A :I El----g---'! | <: = <: )ioi( <:
@ = cH:
<28 mm
[1.1in] —i |-—
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X6 HY 75— 8394 &

ot ®> 21.5mm
St <21.5mm [0.85in]
_ossinl [0.8+5 in] ([ ¥

A

) o
) q ] r ) ! al

n < b ) <

£ ] = | S 2

— <= <=

381 mm / @50.8mm~ Y / @508mm~
= [1.51in] [2in] [2in]

A B C

8394 > % Tri-Clover Tri-Clamp 7 ¢ — (J/NESE 1.5 A > F (A) 13/ NEE 2 1 T (B))
12 90° OAFETHEDY (T FE T, T_CH Tri-Clamp 7 4 —i%, 7 U—r A7 L—2A (CIP) ® 3A #
L L TS,

3.3.2 7u—F % N—TOmWY f+iF

X7 OB FFHESBRLCLIZE N, RANZY I vofin g s L E7,

Tua—F A= Z @R AR L AR, WE SR LT m—T 330 mL/4y
(20 L/B) TF, 7 a—F % L3 — %@l d i/ 7T R 100 mU/Zy (6 LIEE) T,

Tua—F v NX—=D NPT 7 4 T 4 U ITITRNBIRNZ 2R LET, MR IR ZBNL
FT, HF7O—F ¥ UNR—THER SN DBAMIZONTIE, 4 2L TIEEN,

PE 70— F A DN DGV E D FU A, TR DKGAITEE R [T & D X, T TERE NS5 7
&, BEFEDWEMITRFIMLS 20 F T,

M7 BMoFpl—T7e—Fp—

éﬁ%% &%
0o 92 o

K4 R
7 v —F % N—BhkH 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08313=A=0001 PTFE Xy —Z v b7 —7 PTFE x¥v—F v b7 —7
08318=A=0001 PTFE XYy —Z v b7 —7 vy %A k577
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x4 R ()

7 v —F % N—BhkH 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08394=A=8200 PTFE Xy —Z v b7 —7 vy 7 XA k577
08394=A=8150 PTFE XYy —Z v b7 —7 vy 744 k577

FAE BME

41 =2 —¥—F 5 —v g

Ay FA7 )= OFHEFEF =2 2 UERICOW TR, BREBORHELZZBLUET,

42 = Y DRRE

BEA=a—%f->T, BrVOMBIEREAA L, T—FX OB ERIFOL T a v E2EFLE

s

1. AV A=a—TAarERIRLT, B2 RIRLET, FHTERTXTOIEED Y X F R
RENET,

2. UV EBRL, #BA=a—>BRELBINLET,

3. A7 arEBmNLET,

FFvayv | #HH
B WEMHEO EFICR RSN DB HCHET 2400528 E LET, ZOARNISIT, BT A—

A FRIFMFEROEFOMAEDE T, 16 XFITHIR STV ET,

BUHSIN | POV Y TARZEANLET, VU TARESTL. O T, A=A AFEAOMAGD
T 16 SUFEICHIBE N TWET,

BEEAT | WE LI T A—F % [HER] (T 74/ 1), [TDS] (BEREEY). o], £ BRI
EELET, NFA—FZ—PEHERIND L, MOBREFTTRTT 740 MEIC) £y PERET,

b7 PE 2 2R3 2/ MO LT oK E . [AEI] (7 7 40 M), XXXX, XX XX, XXX.X, XXXX
OWFHNPCER LES, [AE)] 28RS 5 & NUKLUT oM BEIICE T ShvEd,
Bfr L7 ME O BAL A2 258 L £ 3 - ESR uSlom (F 7 4+ /4 1), mSlem, uS/m, mS/m F7-i%

S/m, #&PIE: Qem, Qm (F 7 4/ b)), MQ (F 7 #/V k), kQem, kQm, MQcm %7=ix MQm,
TDS: ppm (F 7 4 /v 1) £721% ppb. Hi43#EE: g0 (ppt)

RE BN Z °C(F 74 /L b)) £ FICEELET,

T #hf¥ PR R A E 2 X 5,

BRL—REMETIHY EHA

o USP—IE# USP £ T — 7N DT T— AL EBRELET,

o BBMIK—T TV ORMEICI U THIIE Y A T & ELE T, NaCl, HCl, 7> &=7 $7= 3l
IKAEBRIRL ET

o a—P— F T g VEBRLET,
s BIBIRBE—ERFAOY =T T =7 VMR LET (DB 2.0 %/°C, FEUERE X 25 °C)
s VST —WENT A—F =L BARLEGAE, AL EERED AT A—F 2HZELET,
o BERET—TNV—RE L HBRORA Y NERELET,

o Frk

2 JGE S A T RIED TDS DBE, Ik & E kD72 g AA3EATE EEA,

TDS (25 | 2: TDS (2HFIEN) RAEIT, HES 1 7REDN TDS IZZE SN TOSELNZDH N TEE T,

REREY) | 2B s TDS-NaCl (F 7 4 /b k) E7213 0 A % ML 2 DI T 285 i L+
(0.01 ~ 99.99 ppm/uS DIR¥AE ATI. T 7 4V i 0.49 ppm/pS),

=T | MEREEZR ESEL-01C, B r—TVOERBORESZHELET (57 4L b 5m),
FGA—H—
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FFayv | HH
BERT B ENEEAEDRESR 7% PT100 (7 7 4/ k), PT1000, F/ 3 F@#iciELE4., F1aHA
L2angaiE, FBICRE L, REMEDEZRELET (77 4/ 1:25°C),

2 EFEFRTFBCRESN TOBHE, oV EXMLED, CoVBMARET Y > M98 E, HEFATA
BIHGIZ 77 47 FRGE (PT100) IZIR D 7,

TANE— | EHBOLEEZ N LS IRERERELET, FESIZ, 0 (&L, 774/ 1)~ 2008
(200 BHIDIEFOTV-H)) £ TORE SN OTFHMEHFE L ET, 717 —REICLY,
FEEOZEL LY HREBOIGENIES 720 £,

F=suH | trFLRENEMET —¥ 0 2 IRET SRR ERELET —5, 30, 1, 2, 5, 10,
— A 15 (7 7 4 /v 1), 30, 60 4%,

FTIFNVE | BEA =2 — % HHREOT 74V MREICREL, V2% Uty hLET, T3TOE IR
fEzY kY | NkbhEd,
k

4.3 = Y DOKIE

AN, 7'mk AFES % 7.25 psi (50 kPa) K IC FiF T 7280, THNFRE TR WSS Rl

" WEDEBIENH Y £, o P RENFHNOIT Z LIFfEREM<EnrH Y £4, ooy
W PRITY, FETIY T 2N — Ry = 7RO FFa 2 b SR LET,

{EFWEIC L B NMEWEOER, MEZEOLZRETFIACH, v 5 Fih il Uiz @A AfRE R 2
NRTEHF LTSN, ZETIEICHET HBEDOL ST — 4 > — k (MSDS/SDS) # 2 L T<L 72
=0,

A
- .

g?%@:ié)\m&%@fiﬂﬁo L E B L OB, Mgk, W, 72 XEOBREERHIE > THE
LTLEEN,

431 UV OREIZDONWT

T UV ORHEIIRFRIORIR & & BT W EEBL, ZHIZE VBV ORBERMETLES, &
IR MR T A - OICEMICKTET 2 LER SV £, WIEEEITHRICE > TR B0,
RERICEE SV CTHIBTT 2 O R E D FIETT,

ZER(EuKIE) &7 a RS U TN EEA L TR ESREZERLET, et x b IR ERT
DHG. TR AY U NVOEERY | RBIAESE 2 WIRGERHIE CRET AL ERH Y 3,
BIEFIET =237 =2 ZICE B ENFETAL, ZOX I, T—Fu 737 —& Nl z 2 53k
b FET,

43.2 RIE[RE
TEAS HAEAED 10 % THIUTRETRBL T,
433 ¥wLEK

YUV ORIEZITORNC, B BADNRTA—Z—PBROLIICIELW & 2B LET,

1. AV A=a—TAavEBRLT, 3B2RIRLET, FHTERT X TOEED Y X M3
RENET,

2. U EERL, #HRAma—>REZERLET,

3. BAVEHNTA—F—ZTERL, OKZMHLET,

4. oo KR (0.01, 0.1 £721F 1.0) BN L £, LD KHF (kem™) it ¥ 0T
~OUIZHIRI S LTV ET,

5. B Y DTNV KRERILFTHRI SN TWD L KEZ AT LET (F1. K:0.96600),
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434 REFTFL 9 v DER
D P IEEA TV g v A e = b, RIEY A U —ERELED, RIETF— 2 X041
— % D &M TxET,

1. A A=a—TAarz@RL T, FBERRLET, SBHTRERTITOEED Y R FAE
RENET,

2. UV EEBRL, #BAS2— > KEZRIRLET,

3. REAT v a VaEBRRLET,

4. F7va VEBFRIRLET,

F7varv #HH

BIEES WIEIOKIET 7 — A %FZELET (T 74V b A7), HiRIORIE H 25841 U 7= [FFE 2 FE
THE, BV ERETSEODDT T—ANT 4 AT LAICEKRINET,
Bz IE, BIEIOKEBZ2Y 6 A 15 BT, RBEKIEN 60 BICRESNTWAEA. 8 414 BIC
BIET 5—ANRTF 4 A7 LA IR SNET, 7815 HicE o Y46 E L7524, 9 8 13 A
WRIEY v A Y =T 4 AT LA IZRREINET,

BEAAN AL —% ID #KET—ZIZEHDET —[Yes (1EWV)] £721X [No (DWW )] (T 7 A4L b)), =
L—#ID O IDIFKIERIZAT LET,

43.5 EERE

BEL VI THTRESRTWET, 72720, EERKRIEORNICHICIEERIEZITY 2 & 2 BED
LET,

1. BV EKDOASTZREBIIANET,

2. EREZRIEEEERE 7213007 L 72 258 TR OIREE 2 RE L E 9,

3. AU A= a—T A arE@RLT, FHREZBIRLET, EHRERT X TOLEED Y 2 Fizk
RENET,

T EERL, A2 — > BREZRRL £,
1 RIBERIE 22K ET,
ERLETDETHE>THE, OK 2L £,
EfE2fEEZ AL T OK ZH L £,

o ETRERICRL, A—AT A2 EHLET,

© N o o

436 PufKiE

PeKREZET L, EERE VO e 82 ELET, ol BV 200 TRIET SR

YA TNV EERH L CRETILERHY 9,

1. B2 7o 2nbW04LET, Brda v AL TR D, EfEREfio Ty
PEENNNTLTENLET,

2. A AZa—=T A3 ERRUT, FB2BRLET, SRR TXTOEED Y 2 MR
RENET,

3. B EBRL, A2 — >KREAZBIRLET,

4. PuREZERLET,

5. RIEROHNEEDOA TV a v EBIRLET,
FFar #HA
TI7T 47 REFMEFIZ, AREENBIEORE M IELEELET,
A—AF  REFERIZ, BV OHOENBIEONEMICHRES L ET,

L5-S BIEFIZ, 7Yty hERHAERAREShET. 7ty MEZEET HIT1E, B
—P—vma T LEBR LTSN,

6. RIA B IEZEPITHREL, OKZMHLET,
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7. WERRNT 4 AT VAIZRRENDET, OK 2SN TL7ZEN,
8. WRIEFMERZMRLET,
s MRIENEFIZETLEL, ) — BV IPBARESH, 72 ETHHENTE TVE
T, ARBIWERIZF 7y MERFERENET,
o TREIENEWMLE L) —WIEARE-IZA 7y MATFETISNTT, H LW TR IE
ZEOIRLET, BESC TR EHERLET,
9. OK Z#iL £,
10. et 2% P TRIEAZITVET,

437 FutXY NV TRE

v YE T A I T REET, B EARIELE T, MolEL LT, ek
VIR LTS T T Ik EANE T,
2 Y FHO TEIET BA0IC, CrEIEFET LET,

1. AU A=a—TAaZRIRLT, 2 RIRLET, BEHTERTXTOIEED Y X h R
RENET,
2, BUVEBRL, A= —>REZBRLET,
3. BRIEEAFHOMRIRL £1,
P E S A TREFMEH L T, KIET SNTA— K= FHFLET,
4. WEBOHIEEDA T a v 2@IRLET,
FFvar HHA
TIT 47 REFIERIC, REBEDBIEORNE HIEZEELET,
A—AF REFIERIC, PO EERBIEORIEMICHRFF S ET,
ik BIEFIZ, 7V Ey hSNEHDMEREFEEINET, 7V Yy MEZEET DI20F, Lidso=
— P =2 T AEBRL TS,
5. ¥V AT 2Y T ANTZREET, OK 2L £,
MEBNTRREINET,
6. HNLETDHETHE-T, OKEMLET,
2 [EIE Y BIIE KD R T o TIZ e A 0 F T,
7. 2 WHGEEE CEBR (L2130 NRT A —F2 =) ODEZHE L £3, REF—Z26H L CHlEmH
AL, OKZML £,

8. MEMREZMIRLET,
s MEEAEFICFET LEL ] — BV IPRESH, Yo7 alET LA TE TVE
T AfBLIWELITA 7y MERERINET,
o MRIENKMLE L, | —REAEEITA 77y MOSFFRPAS T, B LVERER CRIE
YR LET, REISC TR Y 2FERLET,
9. OK &ML THREITLET,

10. > P27t AR LT, OKEZMHLET,
HMEENT 77 ¢ ZIRIBIZEREY . JEY > 7 VEDSER EICR RS E T,

4.3.8 EHHOKE

BEHHFROKIEZITWE T, ISR ORIEITESHRIETT,

1. A A =a—TAarz@RL T, FSERRLET, BHTERTITORED Y 2 bAE
RENET,

2. BrFEERL, HSA=a— > KIEZBRLET,

3. EPESORIEZ BN L £,
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. BRERMOHIMESOA T a V@R L ET,

F7var @A

TIT 47 REFMERIC, REENBIEORE N IEZEELET,

AR BREFIESIZ, 2 OHOENBIEOREMICRFE S ET,

732 BIEFIZ, 7y hSNHMEREHEISNET, 7V ty MEZEET DI,
—YP—vma T AEBRLTIZS,

ot B =T AnbA L, OKZHLET,

50 kQ. 5kQ, 500 Q F£721L 50 Q @ NIST #fi#s (K £0.05 %) # &> Yo7 —7 1R 2 & 3T
AL, OK&Z#LET, K8 EZML TS,

L ERRELES, OKZHLET,
. PSR AEASD L, OK 2L £7,
. RIERREHRLET,
s MRIENEFIZETLEL, ) — BV IBRESH, 72 ETHHENTETVE
T, ARBIWELIZIA 7y MERERENET,
o RIENKKLE Lz, | —KREAREZITA 7'y NBHFRH
EEOIKRLET, BESU TR E2ERLET,
10.0K 2 L THATLET,
M. B r—T % HICHEESELET,

12. P& 7ub AR LT, OKZMLET,
WHEBNT 77 ¢ 7REBICEY . WEY T AENHEEEICE R S ET,

7R

ZEHAER D

o a

© 0 ~N

PSR T, BT LWEHEIR TR IE

X8 vrEgl—trIr—7n
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439 KEFIEDOKT

1. RIEEZKTTDIE, RHA2T7A a2 LET,
2. A7 varEERL, OKZLET,
FFvar HHA
BREORT HREZELELET, HILOREZRONLHATAMLERH Y 5,
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FFar B
REICRS KIEICRY £,
BEDOKRT —FFIIRIEZK T LET, MOA=2—IlT7 7 BATHENTEET, 2FBHOE I (B
BESILTVBEE) OKRIELZ B CTEX ET,
4310 REDOY &Y b
BEIXHMREOT 7 4V MBIy hTEET, IXTORUHEHRBLDRET,
1. AV RA=a—TAa @8R T, 3L E8RLET, EAWMRERTXTOERD Y X FRE
RENET,
2. U EERL, HBRASa—>REZERLET,
3. TIANVIPOREE~DY Y b Z5FIRL, OKZHLET,
4. OK %&b H—EMLET,

F5%FE Modbus LY R ¥

F v hU—Z7@EHIC Modbus LY AZ DU A R EHAELTHET, FJEE, A—T—D Web ¥
FESRLTITEEN,

FTOE AT LA

BAWRER, KEOZOR 7 v a AERH SN TOBIEEIT, LTEKROH D IEERN 1T ) LEN
H0ET,

WEDEBRED & Y £97, MERRNO 20 AT OERREERH Y £9, WY 4900
(2, TR AET & 7.25 psi (50 kPa) KiiliiC TIF T2 Evy, TR TERWGEE, MLk
o TSV, FEICOWTIE, B @RI BOFHAFEL SR L ET,

(BB L 2 MR EOER, MEZEORZ RTINS, B0 5 FACiE Uiz @A BRER 2
NRTEF LTSN, BEFIEICHT 2BUEDLR 2T —4 > — | (MSDS/SDS) # 2R L T<L 72
AN

(LI £ D NMABEE ORI, (LEWE R L ORI, tik, B, E722EORBHENCHE > T
FLTLIEEN,
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61 AVTFUVARRF T a—)b

5 TR A T o AMERORERR 27 LET, BENEND &5 RHROEAIT, kv
AT F U AEEEFER L TLIZE N,

£E5 AVTF VAR a—)

(=1 90 H 14
U OBEH 114 X— X

T U HTHRER R OERT D X

UV ERIET S FRH Y R PRI K> TR
6.2 & VDB

MBS MDY L BETVER. Borax N> RY —7 E7IERREO AT AZER U TR T A
WREHABE LET,

TN TR E N R DI ERIRNC SRR L E T, AN Do W IEREME T LA, B
PEFR LTI,

BB TERLDWEEZHEA LT, BB B2 BREx £,

T EENONREGTT T E RV LET,

UV EATAMKIZ 2 ~35BELET,
BROTLNNT TV EMio T OHERSREERLET,
;7?97%&%%%£¢5Kd\ﬁ%%%@%uﬁbtﬁaﬂkkvftyﬁéﬁﬁgﬁwbi

o wbh=

WMIEZBRET DITE, B E Ay ) —AEF=Z ) —ATT SN LET,
&R DM AEY ZRET HIT1E. % 20 % HEAEIRIC R K 10 pR LET,
Y EKTTTE, 2~ 3DHMATAKICHERLET,

BV ESRWRKRTTTERNLET,

10. 2 RIEL £,

© o N

WITE NS TAa—F 4T

71 BT —#

MIEFIXT =2 37— 2 u Ik EsnEthA, 20X, T—% 0 7135 — X i@z 5 il
ESR

7.2 V05K

BB ETA2XEEH Y A, HENEE LRWEAIE. ROARAT v 7 E2I{ToTLEEN,

1. BT =T N0 A v —HERE R ET,

2. BUFOBRY T EABLET., MY AHT 105 =0 [A] & B] oW FFslzsRLTL
EEW,
3. HEMUEERE L FOT A MERX—VORT v T EFTLET,
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7.3 BNEERE VDT X b

1. HEMESEETY 2 —A0be b oEg s LET,
2. Bi®— 2 SOBMMOEHZHELEST (HE 1), B ¥ BEHRL THTERISMNLTND &
&, WPUEITHERRICR 2 LENH Y £7,

3. Pt100 — 2 A® PH100 & M OBHUEAZHE L £ (FEHA 2), SARVEEZKROT—TLOfEE

gL £,
X9 B Haxr#

&

1 2 Pt100
B P100 $&#1
0°C (32 °F) 100.00 Q
10 °C (50 °F) 103.90 Q
20 °C (68 °F) 107.70 Q
30 °C (86 °F) 111,67 Q
40 °C (104 °F) 115.54 Q
50 °C (122 °F) 119.40 Q
60 °C (140 °F) 123.24 Q
70 °C (158 °F) 127.07 Q
80 °C (176 °F) 130.89 Q
90 °C (194 °F) 13470 Q
100 °C (212 °F) 138.50 Q

7.4 BEIF AR A=a—

PBWIT A b A=a2—2iE, B HICBET SBERS LORBEHERAFRINET, K6 2BML T
SV, AU A=a—TAarzfLT, fH2@RLET, KEZBRL, fi8A=a— A=

a— > BT A b ZERLET,
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£6 BWITAF Ama—

FFvav Bkl

EV2—ER TV EV 2= VBT A MER T LET,

Y EH A—P=RAN LI PR E ) TAESERFLET,

FHALIE RHEBRENL DO AEFR R LET,

RIEBE FTRTOKED Y A N BREAY TRNCRR L ET, RIF—2MH L TRIEZ 3R

L, OK Zz L Catfliz R LE
KEBBOY £y b | — A

518 RO, =7 N OFERE, WOPEE CORE (#) 1T 2FHeZRLET,

EUVHES BEOE A EEHERELTLET,

BB A% UV REELEARERRLET,

UEy b BUBBB R Y A —E P RICREL, BIET—#ET 7 4V MIRELET,
BUYERLEL, BV BBEEI Y2 )y P LET,

HAFRARIE PR EHEA

HrEZHHE &R BEORECET oW e £r LET,

7.5 =5—UJ R}

TT=NRAET D & EETEOREMS AR L, B> H) A =2 —THELEZEAIR., T
TOHDPREEINET, BEPRICEDY £7, BN —II= T —RERINET, u/liﬁ/\~%
g, =7 R NRRENET, MOHELE LT, A A=a—T A arzHLC, @k >
TT— ZFERLET,

TRZT—DIVANERTITRLET,
R7 =5—YR}H

mF= A FRRIT IR
ADC i Thu e TV VB | B O EIRE OERE A 7 Lf#%ﬁ/ LET, BrEY
IR L E LTz, a—ARar bR —F—0aART HIT IFASNTWSL Z &%

MERL TS, 77 =Y R— H:i’dF'uEJl/\/a\btl:< ZEu,
TUPRRON | R REONLRY | B IOT TR SR Y 2 — VO LA RS TEE N,

D EREA, PEERSNTWER A, | F—I AT ry BT I a7 EYa— /WIERIHEASNTND
TLEERLTIESN,

WEMRFERES | & PE BT BREALZENIE LORGERFICRES TN D 2 & 2GR

S s, < 7EEW,

76 LY b

%%mx:;~\)v~ BXOHDIZ %ébiﬁm W2 Z1E< AICED Y £3, Zli—Ic
‘ﬁféhi?owﬁﬂ~%ﬁTk T T —RBERFIRINET, BIOFEE LT, AL R
—a—T A arEMLTC, @m> %Eﬁbiﬁ

z&gm®Jz%%§8_mLi¢o
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K8 HEHEYAL

&5 P TR I5 15
WEESAETE | JEMEA 2 S/lem, 1,000,000 ppm, FARBADPIE LWHPERMICRES L TNDH L
£, 200 %. ¥7-1% 20,000 ppt ZHEZ TWE | ZHERLTLIEE W,
7
WEEAETE | JWEM2 0pSlem, 0ppm, 0% £721E | BV IR ELWEAEHICHESN TS Z L%
o 0 ppt & Flal> T &9, B LT 72E 0,
TofnedE | PeREfERESTEET, TR ER LT RIS S A, ERE R
ES HE 7 IERTHOE < ICRE S THWRNT &
- - — - - EMRLTLEE, r—7 AR RILEE T
Yo fE g+ X PuRIEEMETEET, L RENTNDZ EEMER LTSN,
35
RENFHTEE HIEMREE DS 200 °C % Elal> TWET, TUPNELWRERFICRESN TSI LA
K MR LT &,
MEPMET & F TEMREEA -20 °C % Flal> TWEJ,
FESWIREI | RIESAARRIYIIC 2 F LT, U EKRELET,
FHERARIES L U BAKRESRTWERA, UV ERELET,
TWEHA,
B EZHRL | R YBBAK h U ZR, Y SH | o ESBRLTLES Y, BT A N> Uk
F7, IR LR E A COhET, 220 | vy M Ama— (FREBMIT A N> A2 A=
LTLEEN, 2—=) TRV BRBAKI V2% )y FLE
BIEFRTT, WENBEIBSAE LA, BT LTVE | KREIZREY £7,
WA= R BEF, v he—7—OHERIRL | BR LIRS T2 &, HART 277471
TR TRE EIND L) ICHRESNE |0 T,
L7,
WBREMED | 22— P —EROBPIREMENFIAS T | 201X 0~ 4 %/°C. 0~ 200 °C TRFIIER
HpRSN T T, B D EH A,

BEMET —7

=P EROIEMIET — 7 /LA

AR T — 7V CER SRR 4 LE - T

VDSREIRSN TS, | AT W INTFRElS THWET,

a—PF—RET | RERNEEN 2 — Y =T =T VOIS | 22— —T — T LHNIE LWRERPR ISR E ST
—7NHRIELL <9, WD Z L EMRBL TS IZE,

HYEEA,

FAAATIRE T | TEREASIASRERIET —7 L0 | REMENELSREESNTNDL I L AR LT
— 7 VIRIE LKL #PHA T <IZEW,

HYEEA,

FAAABPRE T | BEEEREE DS HAIABIRE T — 7 L OF | BEEERIE D E LU MBS LRI E S hTwn
— 7 NAPIELL PSR T DT EEMERL TSN,

b EEA,

F8E {HFEM L TBMm

HEEN
B BE mE
SR E UV (25 pS/em) 500 mL S51M001
SRR (100 pS/cm) 50 mL 2971826

HAF 117



HFEd  (kE)

PVC 7o —F ¥ /8 —,

AT L AR T o —F p R—

WERY Y —TIVHIP65 2% 4

YFENPT % 7% 3 fH

% FNPT * 7% 1 i,

831 A LTIV TRVAT 4 v T4 TRy b UTEGHET,
EPDM H 2% v b, 2757, 316 L A7 > L AR 7 =L —/L (H =13 mm)

8394 1% A F 277 7Y H EPDM H A7 v bk

% FNPT % 7% 2 fA

83942 ATV T TRV TZ 4y T 4 TXy b UTEEHET,
EPDM H A%y b, 77>, 316 L AT > L AfiiEtE 7 = /L—/L (H=13 mm)

83942 A F 777w EPDM A v b

L & &
R RIEYEAWL (12.88 pS/cm) 500 mL C20C250
R AR UV (12.88 uS/em) 20 mL, 20/pkg 2771320
SR VAL (146.9 pS/em) 50 mL 2974226
RIS EIAWL (146.9 pS/em) 500 mL 2974249
3 RIEUEYNIR (147 pSlem) 20 mL, 20/pkg 2771320
AR EYAIK (147 uS/om) 125 mL LZW9701.99
TR UEAIR (180 pS/em) 100 mL 2307542

T 7EVY
i i
RN Y 2 — L LXZ525.99.D0007
MERE Y —T L, IPE5 2% ZffE Em 08319=A=0005
MR L —T L, P65 a7 AfFE, 10m 08319=A=0010
MERY Y —T L P65 a7 ZfH&, 20m 08319=A=0020
BERE LY =T, IP65 2% FfFE, 30m 91010=A=0144
WERE LY r—T AN axranl 588800,29050

08319=A=0000
08313=A=0001
08318=A=0001

08394=A=0380

429=500=380

08394=A=0510

429=500=510

E&Z1m@33 74— R AT,

18 [ A7




53}
1 A}F 119 #H o] %)
2 9w A1 120 H o] A
3 ] 123 #Ho| ¥
4 2127 HelA

o N o o

Modbus #| %] 2~E] 132 #| 0] %]

FA B 132 FH o)A
A 872 133 #H| o] A

B 4 136 F o)A

5 7 FAHoR ATH 52 2l
L SRR o] AF S ARSI E A2 AZYA Y £AS WA Gt
®1 AA

Apor 8310 8311 8312

Sfel Aol 4 AR5 9 e AREol A2E £EA PEEpEp
A A 24 PSU 224 PSU 424 PSU

Wi A= 316L ~E e &~ 28 316L =H| w2~ 2~E =4

o5 A= 316L =H| A2~ 2=d 316L 2H| 2]~ 2~ !

A PSU PSU PSU

vy o) Fel U 2(PES) | el Eelol ZU2(PES) | el Eelol el 2(P6s)
A R K 0.01(cm™) 0.1(cm™) 1.0(cm™)
A <2% <2% <2%

=4 WY 0.01~200uS.cm™’ 0.1uS~2mS.cm-’ 1.0uS~20mS.cm™!
LR e <302 <302 <30%

Ao % 125°C(257°F) 125°C(257°F) 125°C(257°F)

o) e 10bar(145psi) 10bar(145psi) 10bar(145psi)
BE A %<2 NPT %12 NPT %12 NPT

Ao} 8315 8316 8317 8394
AE mnewzes  [amsAdReEtH|  Aeuds | AFRALSAED)
EAA | aqpL selele) s 28 | 36l 2Hgle 2 2E 316L*E] 1o 20| g6 2emele) 2 29l
=

ﬂ¥ N TIPS PAPRC ) I T RPS" T PAPA =) 316L ZHIQlE] 2~ 29
=

AR g6 2eje s 28 | 316l 2ElQle) s 28 =gl 316L 2 €18 2 28
=

) PES PES PES PEEK

A H o] Zald gz fre] ZElo2HE fre] ZFelol =" 2 | frE] F2lol 2~ H Z(IP65)

(IP65) (IP65) (IP65)

S

2T 0.01(cm-) 0.1(cm) 1.0(cm) 0.01(cm)
A <2% <2% <2% <2%
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A}k 8315 8316 8317 8394
54 1 1 1 1
o 0.01~200uS.cm” 0.1uS~2mS.cm” 1uS~20mS.cm” 0.01~200uS.cm”
B
L= ul _ N N N
P <30x% <30x <30x <30x
o
150°C(302°F) 150°C(302°F) 150°C(302°F) 150°C(302°F)
A . ) ) )
- 25bar(363psi) 25bar(363psi) 25bar(363psi) 25bar(363psi)
VA B _ N i- Yo B 291
hed %815 NPT %314 NPT %915 NPT Tri-Clamp 17 £ 2
¥2 5 ¥y
08313=A=0001 08318=A=0001
A4 PVC 316L =g Qe 2~
A &= 2bar(29 psi)60°C(140°F) 150°C(302°F)
ELIRI 15bar(217.5psi)oll A 25°C(77°F) 25bar(362.6psi)
AA A2 %212 NPT %12 NPT
NEAA %12 NPT Y12 NPT
08394=A=8200 08394=A=8150
AN 316L ~HQlE 2~ =" 316L 2= EQlE 2 ~d
Ay &= 150°C(302°F) 150°C(302°F)
Hol o™ 25bar(362.6psi) 25bar(362.6psi)
A a4 Tri-Clamp 231 %] Tri-Clamp 1% %]
ME A Y12 NPT Va1 A NPT
A2 duk AR
ol m g 7 ol &= A2 A AT RN LD AL E= AN ) A E55A) Yol A= &
el sl AAs XA FHUch AEPA T & AEAet 7)o A E AEFS A EAY F
7Hd A9 glol WMAE 4 AFUTH AR AZIA g Abo] EollA Bl et & iU

N
=N
2
e &
o
.

AZAVE B AFe] ARE A g wE AR Ago A A5, S0 m A4 Lelo] aa)
A e BE Eao] vigol| e A A1) rov], #A Mol Aue 5143k £allo] v WA
o AHUTE AL AR A4 ST 9192 Q1A 5har g 2. a5 o] WANE 7 9ol tulske] A4 g
B3 G & M stelof Fuint.

4R TS EAG AASAY A7) Aol B AWAT BE oo e BE 99 U Folxg
Aol frolakA 7] v T o) 8 4714 Qo AT F4E AL A £49 5 A%

o,

o 7} AlFHE WE J)550] EAEA WA FelshAL. B AP A s o] opd
G o ¥ gul g AL ek AL A ekA phAlS.
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211 99 AR BA

£ el 2 B FESA] U A8 HE g 49 g EE 7)Y
E4o] AT F AU 717100 i 715 FolARol i@ A gl AE Aol FEF

71716l o] Aol FAE o] QLo X Aol AE B b FoAkag FxaloF Pt

o
K o] AEo] TAE AY] Aule 1 Ul &% #H7] Al=gel w7718 = gl th

22 AFE N

£ M= AEZY 9} 9 AHEske] dlolB & Sk AH & FAstES A AF Y g
AR S Ao} A AR 5 Qlgieh B E A A4 7] 47595 SC4500 A 22 ot g
ARgEtE 236l 9 A RS U AN E T2 AEZH 9 9 ALgsle ALg et AEEY
o) Ahg AAE F2FAA L

Y1) F AEE A4S vebd Ut 29 19 £ 38(8) A A5E AT

a9 28(E) vl Zoll AAE AN E deEPAYTh 27 2 % H 38(5) AlA X Zele) o]z A7
< ATk

AN Fe 55 A, EPDM A=A 9 7o) 8 Aol g AHg-a = Adfth 22F U R5E
136 W o] A &(5) REZAIA L. 17 32(2) AY AL 35 AW 9] X455 Uiy
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¥ A ARE AN
8394
8310 8311 8312 8315 8316 8317
L O W A
< T | e e
18 Q_is ‘B | O e B | | l
i | |
T [ LU s ] ) | OB
B : _v 4]y | |
t==t Di Ol @18 mm
| | 220 mm e | [0.71n]
@ 16 mm @ 16 mm [0.79in] b @ 21 mm @21 mm
[0.63in] [0.63in] Lo [0.83in] [0.83 in]
|
221 mm
[0.83 in]
a9 2 Folxo] AXE AA
8394
831X
3/4in NPT Z15in-2in
' I
1 O3 A
b Y B
1 ]
] ]
b
! ]
= Y
mm 4 smm
[0.31in] y [0.31in]
3 AA AA o] B o] X A
AR A B D
= (h H 2k (H A7) (Sol= 9] H& FA)
8310/11 40mm 80mm DN40 = 11421%]
8312 50mm 75mm DN20 1= %214
8315 28mm 117mm DN90 == 421%]
8316 28mm 80mm DN50 3= 291
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£ 3 AX AA 3o] W o= 7 (AF)

A A B D

(h A7) (H H23) (Fo] =9 H4& A7)
8317 28mm 90mm DN75 T+ 3213
8394 21.5mm 65.5mm DN50 3= 291

@ A 3omm )
y[1.26in] 3/4 |ln NPT *
21 mm
3/4 in NPT 8‘—] [0.83in] 18
mm
4 J 1 );) e ;;) m7nm

[0.71n]
1/4 in NPT
C -\
— 165mm —

35421"?2'} B8 am @51 mm ‘ * 2 38 mm_ *

‘ [1.34in] 103 mm| [2.01 In] 1/4in NPT 103 mm | [1.51] | 4/4in NPT
- [4.06 in] [ [4.06 in] [
N
' N
3/4 in NPT \ 1/4in NPT 1/4in NPT 1/4 in NPT
08313=A=0001 08318=A=0001 08394=A=8200 08394=A=8150

3 | 2 1590% ZA=

|12ﬂﬂ§%¥

ERERE

>

%9

Z{fis<MHﬂﬂ%@ﬂ%ﬂﬂQQwﬂd%$@W%%%4{Efvwﬂﬂﬂﬂﬂ&ﬁ%#%ﬂ%@ﬂq.

31 AA AolE 973
AR AA Aol o] IPe5 AYE S AlM o AATUE 18 49] &8 ZEF4IA <.
ARE QA Ao Be Hr g Fujs]of Fuvh ALE 7h5e Ao ol ARE W HAE
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a9 4 AA Aol AZ
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A
N B

i

3.3 33

A elgh .

H

Uk 17 5125 wlo] x|, 717 6126 Ho| x| B 17 7

A

e )

s

=
L.

el AHABHC
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7

5
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B o o
P BB
- H e
Py
"R
[ G
TR K
o) W T

2l

=Zn

(o]

JErY .

T

Y 5 AX 4 A]1—8315 AA

L]

IR

0] |
S———=

s - -Y---.
)
I,

)
=

)

]

A

! <28 mm

[1.1in] —»
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% 6 AX] o4 A]—8394 AA

<21.5mm ®> oos i
5 <21.5mm [0.85 in]
_lossinl [o.8+5 in] ([:D Y

A
i X
\ ¢ ! h N i ny
H <= h <=
g ] = | s
- = =
© 36.1 mm / @508mm~  V / 2508mm~ Y
= [1.51in] [2in] [2in]
A B C
Tri-Clover Tri-Clamp Eloﬂ 8394 AME XA A Q. ZF 90°ll A A& 2 A o] 1.6A, = A& &
74 0] 2912 (B)Y Y t}. 2E Tri-Clamp E] = CIP(Clean-In-Place)oll th3+ 3A l{—?&% F4gUr
332 32 8u A
a9 79 AA A E FERFUS SRS AE S5 TES vEbdU Y
FEANE B AT S5 A SR e YT AE 359 9 330mL/E (2004}t &
B ANE Soee AZ 559 A X 100mL/E(6 LAY YTk
I35 AW NPT g"” o FF0] gleA] SRlsti . wd 2= U ARE 7. 2F &
Ao UE AR B ARE T 42(2) R2IAA Q.
BE: 5 A= A EE 7885 Gl dX] Eo) 7 EI) 2lis A9 84 EHo] 22 4§47} 571510

[l

T

il
\t N
T

A= S g0 H/ZJ/K]—X40_£ =

3" 7 AR JA—=F A

s

E4 FAFLFAS

A= 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08313=A=0001 PTFE 28| = A HE glo| = PTFE 29| = A HE glo] =
08318=A=0001 PTFE =¥l = A HE Hlo| X Loctite 577
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¥4 FF LT AR (AF)

ot= | 8310, 8311, 8312 8315, 8316, 8317, 8394
08394=A=8200 PTFE 23| = A& E go| Loctite 577
08394=A=8150 PTFE 23| = A E go| X Loctite 577

Ada AF
41 AgA EA

HA2ad 4 2 B gu ha aEe A3AE FRsA

4.2 AA T4

274 vl ARS8kl A4 ID ARE 1 skal violE A7 % Bag 93 S48 WEd Y.

1. 712 dl3F olol 28 Aus g FAE AU Th LSS 5 Qi BE FA H5o] FAPYT
2. AAE HAEsta FR > A< A
3. FAS AEgy.
=4 47
olE A shd e A Aol s d ke ol 5S MA T o] F& BAl, A, T, 4 HEE *
Fate] 162+5 F A Folel Furh
AA SIN AR A o Al RS E AT F dFUTh Aleld Wes £, b, 3 e B R
TE 25t 1625 dA ekolof Pl
ER 8 SAP A A4S AEE (7] 84, TDS(F 65 18 E), & B a4 g oz d4gy v
A AFS WA E FAE 2 BRE YL v Eghom AU
¥4 574 st A H = 25 ABFE AT (78 g}) XXXX, XX XX, XXX X HE= XXXXE 87 5
Ytk zgeo] AEEW, 254 2te) s Ay o2 Wy
@9 Aed =4 g9 M —HA =% : uS/em(7] 2 %), mS/cm, uS/m, mS/m == S/m; 11 3} Qem,
Qm(71¥-3h), MQ(7]+3k), kQem, kQm, MQcem 3= MQm; TDS: ppm(7] L—%}) F ppb;
%= Ygo(ppt)
= S5 G915 cC(r] i gh) EE FR APk
T-B4 SAE gholl 2% 7wke] wAgE Frhg T
. gi_g__gc Hxé g{%,
+ USP—3XF USP Ao 3ol et A1 &5 43Tk
¢ Z2EFAE S0 1 B £98 AT NaCl, HCI hiyol e 28 A
t
o AREA—THE A S APy
W HAZAR Aol AF & AR ol 71+7] 2.0%/°C % 7% 212 25°C)
o A mif Mgt g A 7187 e 25 v §aE A
¢« RERAHNE—2% Y F4AAF #E AF I
. AQF
Fa: 2 B AAT SHC 5 4F 490 TDSE 4 gHi 49 X688 7 e
TDS(E §& | #5979 ¥9°/ TDSE ¥ YH 35 TDS(F £ 2 §E) 4 e A§8 7 L]0
I13E) AEEE TDSE WEe o) AL-8-5 = A5 A7 —NaCl(7] - 3k) == A 22¥(0.01 ~ 99.99 ppm/uS
oA Al |1, 71424k:0.49 ppm/pS)
AlE A |4 A} P87 A8 A Aol A dol& AAFYTHZ|Ek: 5m).
e

gFfof 127



2z aA e S5 A g &% 245 PT100(7]+-%L), PT1000 %+= Manual(55) 2 & 44 gt
Q45 AFEEHA] 2 A9 Manual(7%) o2 A7 38a &= B gh(7] 2%k 25 °C) S A A
t}.
Fz: 25 257 Manual(5-5) 0.2 4§51 A7} dAH A A Y ] W L5 Qs ECE 7]

g5 Az ML Fol= A drE A

Holg A | AlA ¢} dlojE] o] & FA Al A8 AR A S 5%, 30%, 14, 24, 5%, 104, 15%
7t 3

Z1Eger | AR vwE T 2 vIEger dAste] b HE AR ed BE A4 AR

A Ayt

>

43 AA LA

A §Fe 9. 7RE 87 Z5E AN E A A]]E A9 5 slguth A7 s) del w4 g
z‘ 2 7.25psi(50kPa) Lt} Al Zol 4 A . & Fol= Alo] E7be st A d & V&l
o .

AL AR U8 G st sllol ok A Al

shetR o] w20 91%o] dgUth A9 FAAAE Feka, AFehs S8k BAle) i A1)

=
B35 & eh Al A8l A 2. A4 B9l W AR (MSDS/SDS)el A kA 4 & el
A

Sote o] wEd fl9e] AU BB L AN Ee 7L A ol whel A715A 2.

431 AA 2R 44

B4 FHS Aolsteln F(FH 2A) L E2AL AFS ASFUL T2 s AFS A
A5, %8 nE AT JUE B T2 A B AREES Selsof g,
WA Bk HolE vt Hol B 12 A5 A gtk mheba HlolE 7k B H el ool ylol

433 AR

Pobd-=

718 w3 ofo] 2 A Eld b A E AE gtk AL S S Qs BE X 5Fo] A Y.
AAE At FX v > 28-S A8

A ZE ) WeE Aed os A4S FE U
ggﬂm%@K%%%QQQQGmMﬁAE%mm@K%%mmwmﬂﬂHﬂ%ﬂﬂﬂ%

AA el =LA 1 E A K gH-S = FH THel: K: 0.96600).
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B g o < 2% R - i3
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z 8% ¥ il w4 AT g a
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X N ~o il EH Ay &o i
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8. WA ANE HEFYL
e "HAO| HFHoT g8
s o o u./y\ Zko] A
. "R A MEUTh —
oz nA 44l wEg
0. 34T rEUh
10. Z2 A 2= MEE A8t A S 2P

mﬂ

437 Z2A2BES LT EA
WA 7} LA 2 o] A HE B AAE BT B Za s A £98 1 A4S
o WA & vl g o,
B HAANE Aoz BYspr] o I BYS dEF
1. 712 w37 ope] 2 e b FAE HUFUTH AT 5 Q= BE FH B2o] £AP Lk,
2. AN E HEsa 3R iR > BAL A8
3. WAL o Ay
FI: 29 58 HHE MG B ) HE G
4. wA Fo) F9 A5 GAS AN,
8 49
84 wH A% 3

F FEuc
W7l A4 EE grel wA A Fol @A

=
FB{.L
E)
e
o,
D
oy
i
%o
A
2

kol ZA% ghow fAgUY
A% A AT F glol WY Fol AFHAUTh A A4 g WS AESY ) A 4P E
B R RS
5. AlME LA~ Aol ¥ dHE A4S rEYY
=4 kol ARV
6. wtol shdA e gAE w7hA) 7ol v A4S Ryt
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USP—imuaszaumsuduiioudmiumsdiion USP

+ Ultrapure water (mmimﬁm)—mwumJiwmwmwmmaﬂmmﬂmaﬂymwmmaﬂw idon NaCl ,
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)
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2
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iien 1-point temperature calibration (msaewiiaugamigii 1 9a)
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4.3.6 Zero calibration (msaeufisumgus)
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3. ideniduwes ududen Device menu (aginsel) > Calibration (msaeuriien)
4. idon Zero calibration (mssewiiusmgus)
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fuden Moy
Active (ham) Egﬂﬂiiﬂi}z?‘(ﬂﬂl‘lﬂizuﬁﬁmJﬂfﬂqﬁizwﬁ14°§UWﬂuﬂ1iﬁ®UlﬁEJiJ
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Transfer (Teudw)  seeniidmualidesduszgndseenizninmsaeuiioy gismanldeu/asi anglemsldnugunsainiugu

< { v 2
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9. na OK (anav)
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1. idenlonsumyndn ududen Devices (gunsei) i]zLLﬁmiwmimaqqﬂnsﬂiﬁmuﬂﬁm%’au%’f
2. deniduwes ududen Device menu (uailnsei) > Calibration (msaeuriien)
3. iden Calibration (msaeusiian) nada

hudin: 1msdam Measurement type (Ussimmsin) diewlasumsiinesideuiivuud
4. @endidendmiueidynszniamsaeuiion:

fuden Moty

Active (hau) Qﬂnin@fﬂ:daﬁmi:uﬁﬁmni”ﬂ'lﬁi:wim%umumiﬁﬂmﬁfm

Hold (an%ﬂsn) ﬂmnﬂmm’vgmmaaﬁmwai’azﬂm"wQ"H'ﬁmi”ufhm’m'j"mwim?umumsﬁamﬁﬂu

Transfer (Tousie) mvoenfiifmua fillesiuszgndaseonssniumsaeuiioy gasmsnlasu/asi vngilonsldnuglnsainvgy

5. vazduredegludedin 1na OK (anaa)
1319309159 UU
X "
6. soliarils 1imiuna OK (anaq)
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9.

asaviamsih i (Sewsitimesou) Taoldgnseinsvaeududiuasy 1ugnasietloudiiiiald smiuna OK
(anas)

ANIUIWAMTTOUITOL:

+ "The calibration was successfully completed (msaouieudisa)"—duwes ldsumsasuisunazwiou
dmfuastadiedin anudunaz/visaearliFnzsngiu

* "The calibration failed (msapuifisuduman)” —muﬁﬁumiﬂaumEmmamaawmmﬂuaﬂmwaamﬂﬂ M3
aouiiona lnoldmsaznwsudslmi hanuazemdumedifesuily

na OK (ana) titesuiiumsae

P o { 2 |
10. viduesnduAun 1imiunatjy OK (anas)

o P ) 9 ) o v o
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4.3.8 Resistor calibration (msaeufinudidimi)

o ) 2oy & a
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roon oo

10.

11

idonlenounngndn ududon Devices (guUnsal) wzuanssemsvesgunsaiianuaiingonld
denidue ududen Device menu (myginsel) > Calibration (msaeuifie)
idenResistor calibration (msaeumgudadiuniu)
iendudendmsueIANATE M AR UIHOL:

o 4 o
Aaen Mesue
. o oo 4 ewy . 2 =
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s ‘ o ¢y uve o o o2 o
Hold (vgatnsm)  nszumerdnaveudumesazasdinlidmivamsaniaszninduaoumsaeuiioy
3 o0 -4 ' ' a axt = 2 . <
Transfer (Teudw)  feeniidmua ldiflesduszgndseeniznitmsaeniion gismsnlasu/asar angliemisldnuginsainiugu

& Vg 7 a P 2 i
neaMIeNdarFuye s NNABAaiues nuunaly OK (anad)
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nniunaily OK (anas) Tilsagseazidenlu 51 8
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.
Housweaiadunu 1niunatjy OK (anadq)
nsawamIaoUiioy:

+ "The calibration was successfully completed (msaouiisuduia)"—dumes Idsumsaouiivunazniow
dmfuaraiadieoii anudunaz/visaeorlidnzlngiu

*+ "The calibration failed (msaeuisuduman)” —mmmumsﬁaumfmwﬁ@meawwmﬂuaﬂmmaamv'lﬂ ms
aoufous Ingldasazaedresaluy hanuazordusediilosui

na OK (Anaa) titesuiiumssie

A ' ~ 3 du PN
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-
WiduaesnduAui miunaily OK (anas)
dyanuvesnszilfuifluaniuznionldnu nazadiedinsniazlsnng luwinemsasida
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1. nalenoudeundy itesenninmsaewuiioy

2. idendadenuils udana OK (anas)
fuden Moy
Quit calibration (eensinmsaeutiie) ngamsdeuiivy Bumsaouifiouliitamua
Return to calibration (niugmsaeudien) nduliiinsaeuiion

Leave calibration (eenvnmsaeuiioy)  eenvinmisgeuiiouinas aunsahguyou q 18 szaunsaisumsaenifieudmsy
PR Y o

< .
Wueidanaes (Niley)

4.3.10 3 Famsaouiioy
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denFues ududen Device menu (niyainsel) > Calibration (msaeuriiey)

iden Reset calibration to defaults (Sfamsaewiiouium@udu) mmiuna OK (anas)
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Temperature (gavigi) anumumu Pt100
0°C (32 °F) 100.00 Q
10 °C (50 °F) 103.90 Q
20 °C (68 °F) 107.70 Q
30 °C (86 °F) 111.67 Q
40 °C (104 °F) 115.54 Q
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100 °C (212 °F) 138.50 Q

Ine 153



7.4,y Diagnostics/Test (ms3tiadu/msnagou)

my Diagnostics/Test (ms3fiaio/nmsnaaen) szuaasdoyatlogiuazdoyalusinveadimes Tilsagswazidunly
@ Y A - < = < Y A . <
313 6 nalonennyndnududeon Devices (gunsal) idongUnsaiududon Device menu (agunsar) >

Diagnostics/Test (ms3tasa/msnaaau)

M9 6 1wy Diagnostics/Test (ms3tiada/mnagey)

o A
Miaan

o _a
195118

Module information (feyaluga)

9 4 o 2 g
!.!.ﬁﬂway,mﬂmﬂuIu@,m«vunﬂmi

Sensor information ({eyaiduses)

A o 4
nansrodues aznonulszsuaseaid19ou

&l

Last calibration (msaeurfisunisaiga)

P
warasi i IuAuAnInsaouieudaiga

Calibration history (Jsz5amsaeuiiien)

a 2 o & o 9 A a4 a
uarasswmsmsdeuieuianuaaui/lszivnar ljugnasiedenmsaeiiioy
¢ 4 o
nntuna OK (anad) tiieuanassiaziosn

Reset calibration history (Sifasziims
aourfiey)

P
dmSumsgonthgauniniy

Polarization (msvanls4)

) P o Y_dad a s a ' o
uaasteyanuanums InarlsddianTnsa anhuauduessaniia waznaneumsia
y ' o
asaae I luniaeduni

Sensor signals (Fayananduses)

neastoyadny

3 P o
aaudnues uegiiv

Sensor days (Juduses)

o o dq ¥ 23 3
waass i iun lsnuduges

Reset (3uin)

oo )

v 3 < < A
amdniu Sensor days (Fusuwes) flugudiazasadoyamsasuiouilunizy

Se Bee

W
Ji¥admniu Sensor days (Fuduwe?) ienlasuFumes

Factory calibration (msaeurfisuinlsasu)

P
dmsumssemngamuy

Measurement diagnostic information

b aa o 4 o o o
um]wayamsauaﬂmﬂumumim“luﬂilquu

(Yoya3tiodumsdn)

7.5 Error list (nemsdorianain)

ileiRatoranain ﬂmmu'lﬁ”lunumamiamwﬂwwsmm“mmw91wmum“mnmmmwa"hmamwuﬂiumu Controller (g
ALRN) > Outputs (RG] whesznlaouiuduns unumsiiderzuaaseianan nafinumsiiesuitendaasdeiin
naaazmsuiuiou vienaloneumywdnudauden Notifications (msudaiien) > Errors (Yefianaia)

¥ o 4 a & 2
iwmimawﬂwamwmmnmuﬂzﬂﬁmmuiu CREANIA

ma1a 7 Error list (s1emsderanain)

Errors (Yefawain) Description (fe5ue) Resolution (35ufilv)

ﬂmmvlﬂmmmamu‘lwuanme asmaounldTugadumedu
mmawmuamuﬁmm Andorholfusmsmamaiia

ADC failure (fofianaia ADC) | msmlasdoyaszindoniiuainoady

wman

asvARUMIABIATMIHENARMY  veuFuwasiazTuga
aswasuNudennodeaiiiulugasuga

Sensor is missing (Fumesia | lifhdusesnielildnooy

1)

3

asvvaouliiniladlddamsaan Conductivity unit (mise
maihilih) dmsugiansiaigndes

Measurement value is out of
range (f1m3inogueny)

s g N o
Fopnaudusesaguonmiiolndia
fiafieensyld

154 Ing



7.6 sumsudaiion

o & e ' o a ¢ ' ' Y. = 8 2o o as_w o & 4

mmaunz'luammamimqmmmmg QY LAZIDIANAAN 9 wivezldoudludsniu uoumsItineizudasduiou naiuay
as o & Y a Y A A o YA = - v A .

MITUINYNDUANUVIHNANAIALASNITUIIUADU ﬁiaﬂﬂqﬂﬂﬂulﬂyjﬁﬁmm')maﬂ Notifications (msummau) > Warnlngs

(Rudon)

v A E
5']Uﬂ']illﬁ]ﬂlﬁﬂuﬂ:ﬂi?ﬂ{]muﬁlu REANEC]

v A
M99 8 emsuduneu

mgmasl

Description (fo5u1e)

Resolution (33uilv)

Measurement is too high.

(Aialdgaiiv)

Miias19ia’ld > 2 Slem,
1,000,000 ppm, 200% 3o
20,000 ppt

asaeugluuumsuaamanmualiugamnsasin
fafigndos

Measurement is too low. (a1
v g Po o
Fa'lddunu)

itsa'ldie < 0 pS/cm, 0 ppm, 0%
w50 0 ppt

o (- MY w1 E v
asn@euNimuasuFues Idmsumaciirad Idgn
#oq

Zero value is too high. (sgud
qunu)

manmsaeuioumgudganull

Zero value is too low. (mgud
aunu)

a . Jo o
msaeuiiouagudauinll

asnaeuumesoglueimasziemsaouiisum
qud uazilReglndiuiiia i dyaainguieiimg
sununnaauimdn v asaeuhaeiaum
HoaruilumioTang

Temperature is too high
(gumngiigunu)

qumgiiiialdie > 200°C

Temperature is too low
(guingiidunn)

qangiiiialdiia < -20 °C

e S Y
asndeunimuaruiues ldgndedmSuirad in
gl

Calibration is overdue (iiu
Mruamsaouiion)

wuara Ty Calibration reminder (ms
ududoudeuiiion)

Calibrate the sensor. (adoufivuiduises)

The device is not calibrated
(gunsaiaildaouiion)

Fahildmeuivuduod

a 2 3
ADVINYUIFULYDT

Replace a sensor (Wagu
o3

o o O
@iy Sensor days (Twduires) I

o A A = < s
NN nioasusuyes 39
azidoaly

wWanudumed (Wavuduires) 3iadmiu Sensor
days (Fuguses) yuny Diagnostics/Test (ms
Jivde/manaaen) > Reset (1) (viouny
Diagnostics/Test (m3itiie/msnaden) >
Counter (421i1)

Calibration is in progress.
(Mashmsdeuiion)

4 a royr g 2
Gumsaeuivunduads liaGaau

Return to calibration (ndugmsaeuiisy)

Outputs on hold (imwaiida

0g)

sEnIumsaeUiion e inAveIRARIANYN
2o e £ 44
ﬂi?ﬂlljuﬂQﬂ‘lﬂﬂi'l]!l]uﬁzﬂm]ﬁ'wlmf]ﬂ

F M Yo e a4
Joyavioenszannsnly ldnasnnmuiuanaiiben

Linear temperature
compensation is out of range
(Msvavgamgiinuuduasoguen
3)

mssaeguvgiinuuduasigldfmuang
UONYN

fazdeangiznin 0 uas 4%/°C; 0 f1 200 °C

Temperature compensation
table is out of range (m3wms
FareguuYlioguansia)

Msnraigunniflfimuasduenta

QuugiiiuvI adnITIQUNLINA

mualuaise

Incorrect user concentration
table (mseanudududlshign
#04)

msasvFannndudulisglugaeveanisn
vou 14

asn@euNMvelFimuadiiiaimsasinia’ldgn
doq

Ine 155



Y A 1
M9 8 siamsudumeu ()

¢
MM

Description (fesu1a)

Resolution (35uilv)

Incorrect built-in temperature
table (msgumgiidhizaglhign
#o4)

guvgiiiasivialieglugivesmitrasey
mgamgiidiSog

asn@euNTuasIMssAegugil Idgndes

Incorrect built-in
concentration table (m1313n21u
wudF gl higndes)

miasvTanndudulieglugavenisi
. v a0 g
manudududiSogy

aTAeUNMMUAmATIVIAn T ud S UmsIAl

T
uazgeldgndea

v
Y =

v o A A ¢ a
e 8 Jagaunlasaazginsauain

Saqaunlde
Mot S wangavum
asazaenasgudmsumsih i, 25 uS/cm 500 wa. S$51M001
msazamnasgudmsumailil, 100 pS/icm 50 wa. 2971826
misazamnasgudmsumsililvh, 12.88 mS/cm 500 wa. C20C250
misazamnasgudmiumsii i, 12.88 mS/cm 20 wa., 20/pkg 2771320
anazmenaigudmiumsih i, 146.9 uS/cm 50 wa. 2974226
msazamnasgudmsumaililih, 146.9 uS/cm 500 wa. 2974249
msazamnasgudmsumai i, 147 pS/icm 20 wa., 20/pkg 2771320
misazamnasgudmsumai i, 147 pSicm 125 wa. LZW9701.99
msazamnasgudmsumaii i, 180 pS/cm 100 wa. 2307542

qunsahadu
LS wngRYFum

Tugamsh S qnige

mandaduzemsih limdeudade IP65, 5 1.
mandadusesmaihllimdeudade IP65, 10 u.
mondaduseimsi hwdoutade IP65, 20 u.

a g, -y
onidaduesmarh lwihwiouiade 1P65, 30 u.

LXZ525.99.D0007
08319=A=0005
08319=A=0010
08319=A=0020

91010=A=0144

.,
moadagusemai !, lifivade

g o w. a_ o
1o IP65 dmsumuabadusesmai v

Tilan uwwwes PVC, awgindenr % FNPT

Tilan uwmweiauawad, wilypnded % FNPT uazaesginden ¥4 FNPT

yadonodmsuiumesunanil 8394 1% i Yszneude:
tzifiu EPDM, unawil nazvidfunmnideuaiamaa 316L (H = 13 uu.)

588800,29050
08319=A=0000
08313=A=0001

08318=A=0001

08394=A=0380

fiaywenIdidenTasiniiay 1 u. (3.3 ¥a)

156 Ine




qunsshia3u (o)

o o o Y
Mosue nngavaum

Azfiu EPDM dmsususesunaui] 8394 1% i 429=500=380

e e s g 2
yavenodmsudusesunand 8394 2 i1 sznoudie:

< a4 ey P 08394=A=0510
dJunu EPDM, unanil sagvirquuuuiesauaas 316L (H = 13 uw.)

ity EPDM dmsuiuesunani 8394 2 i 429=500=510

Ine 157









@-=-13

HACH COMPANY World Headquarters HACH LANGE GMBH HACH LANGE Sarl
P.O. Box 389, Loveland, CO 80539-0389 U.S.A. Willstatterstrafie 11 6, route de Compois
Tel. (970) 669-3050 D-40549 Dusseldorf, Germany 1222 Vésenaz

(800) 227-4224 (U.S.A. only) Tel. +49 (0) 2 11 52 88-320 SWITZERLAND

Fax (970) 669-2932 Fax +49 (0) 2 11 52 88-210 Tel. +41 22 594 6400
orders@hach.com info-de@hach.com Fax +41 22 594 6499
www.hach.com www.de.hach.com

© Hach Company/Hach Lange GmbH, 2012, 2015-2018, 2020, 2022-2023.
All rights reserved. Printed in Germany.



	User Manual
	Section 1 Specifications
	Section 2 General information
	2.1 Safety information
	2.1.1 Use of hazard information
	2.1.2 Precautionary labels

	2.2 Product overview

	Section 3 Installation
	3.1 Connect the sensor cable
	3.2 Connect the sensor cable to an SC Controller
	3.3 Mounting
	3.3.1 Installation in the sample line
	3.3.2 Installation in a flow chamber


	Section 4 Operation
	4.1 User navigation
	4.2 Configure the sensor
	4.3 Calibrate the sensor
	4.3.1 About sensor calibration
	4.3.2 Calibration limits
	4.3.3 Cell constant
	4.3.4 Change calibration options 
	4.3.5 Temperature calibration
	4.3.6 Zero calibration
	4.3.7 Calibration with the process sample
	4.3.8 Resistor calibration
	4.3.9 Exit calibration procedure
	4.3.10 Reset the calibration


	Section 5 Modbus registers
	Section 6 Maintenance
	6.1 Maintenance schedule
	6.2 Clean the sensor

	Section 7 Troubleshooting
	7.1 Intermittent data 
	7.2 Examine the sensor
	7.3 Test the contacting conductivity sensor
	7.4 Diagnostics/‍Test menu
	7.5 Error list
	7.6 Warning list

	Section 8 Consumables and accessories

	Manuel d'utilisation
	Section 1 Spécifications
	Section 2 Généralités
	2.1 Consignes de sécurité
	2.1.1 Informations sur les risques d'utilisation
	2.1.2 Etiquettes de mise en garde

	2.2 Présentation du produit

	Section 3 Montage
	3.1 Branchez le câble du capteur
	3.2 Branchement d'un câble de capteur sur un contrôleur SC
	3.3 Montage
	3.3.1 Installation dans la ligne d'échantillon
	3.3.2 Installation d'une chambre de circulation


	Section 4 Fonctionnement
	4.1 Navigation utilisateur
	4.2 Configuration du capteur
	4.3 Étalonner le capteur
	4.3.1 A propos de l'étalonnage de capteur
	4.3.2 Limites d'étalonnage
	4.3.3 Constante de cellule
	4.3.4 Modification des options d'étalonnage 
	4.3.5 Etalonnage en température
	4.3.6 Etalonnage du zéro
	4.3.7 Etalonnage avec la solution de processus
	4.3.8 Etalonnage de la résistance
	4.3.9 Sortie de la procédure d'étalonnage
	4.3.10 Remettez à zéro le calibrage


	Section 5 Registres Modbus
	Section 6 Maintenance
	6.1 Calendrier de maintenance
	6.2 Nettoyage du capteur

	Section 7 Recherche de panne
	7.1 Données intermittentes 
	7.2 Vérification du capteur
	7.3 Tester le capteur de conductivité par contact
	7.4 Menu Diagnostic/‍Test
	7.5 Liste d'erreurs
	7.6 Liste d'avertissements

	Section 8 Consommables et accessoires

	Manual del usuario
	Sección 1 Especificaciones
	Sección 2 Información general
	2.1 Información de seguridad
	2.1.1 Uso de la información relativa a riesgos
	2.1.2 Etiquetas de precaución

	2.2 Descripción general del producto

	Sección 3 Instalación
	3.1 Conexión del cable del sensor
	3.2 Conexión del cable del sensor a un controlador SC
	3.3 Montaje
	3.3.1 Instalación en la línea de muestra
	3.3.2 Instalación en una cámara de flujo


	Sección 4 Funcionamiento
	4.1 Navegación por los menús
	4.2 Configuración del sensor
	4.3 Calibración del sensor
	4.3.1 Acerca de la calibración del sensor
	4.3.2 Límites de calibración
	4.3.3 Constante de celda
	4.3.4 Cambio de las opciones de calibración 
	4.3.5 Calibración de la temperatura
	4.3.6 Calibración de cero
	4.3.7 Calibración con la muestra del proceso
	4.3.8 Calibración con resistencia
	4.3.9 Salida del procedimiento de calibración
	4.3.10 Restablecer la calibración


	Sección 5 Registros de Modbus
	Sección 6 Mantenimiento
	6.1 Programa de mantenimiento
	6.2 Limpieza del sensor

	Sección 7 Solución de problemas
	7.1 Datos intermitentes 
	7.2 Inspección del sensor
	7.3 Prueba del sensor de conductividad de contacto
	7.4 Menú Diagnóstico/‍prueba
	7.5 Lista de errores
	7.6 Lista de advertencias

	Sección 8 Consumibles y accesorios

	Manual do Usuário
	Seção 1 Especificações
	Seção 2 Informações gerais
	2.1 Informações de segurança
	2.1.1 Uso de informações de risco 
	2.1.2 Etiquetas de precaução

	2.2 Visão geral do produto

	Seção 3 Instalação
	3.1 Conecte o cabo do sensor
	3.2 Conecte o cabo do sensor a um Controlador SC.
	3.3 Montagem
	3.3.1 Instalação na linha de amostra
	3.3.2 Instalação de uma câmara de fluxo.


	Seção 4 Operação
	4.1 Navegação do usuário
	4.2 Configurar o sensor
	4.3 Calibrar o sensor
	4.3.1 Sobre a calibração do sensor
	4.3.2 Limites de calibração
	4.3.3 Constante de célula
	4.3.4 Alterar as opções de calibração 
	4.3.5 Calibração de temperatura
	4.3.6 Calibração do zero
	4.3.7 Calibração com a amostra do processo
	4.3.8 Calibração do resistor
	4.3.9 Sair do procedimento de calibração
	4.3.10 Reajuste da calibragem


	Seção 5 Registradores Modbus
	Seção 6 Manutenção
	6.1 Programação da manutenção
	6.2 Limpar o sensor

	Seção 7 Resolução de Problemas
	7.1 Dados intermitentes 
	7.2 Examine o sensor
	7.3 Teste o sensor de condutividade de contato
	7.4 Menu Diagnóstico/‍Teste
	7.5 Lista de erros
	7.6 Lista de avisos

	Seção 8 Consumíveis e acessórios

	用户手册
	第1节 规格
	第2节 基本信息
	2.1 安全信息
	2.1.1 危害指示标识说明
	2.1.2 警示标签

	2.2 产品概述

	第3节 安装
	3.1 连接传感器线缆
	3.2 将传感器线缆连接至 SC 控制器
	3.3 安装方式
	3.3.1 在取样管中安装
	3.3.2 在流通池中安装


	第4节 操作
	4.1 用户导航
	4.2 配置传感器
	4.3 校准传感器
	4.3.1 关于传感器校准
	4.3.2 校准限制
	4.3.3 电极常数
	4.3.4 更改校准选项 
	4.3.5 温度校准
	4.3.6 零点校准
	4.3.7 使用过程样品校准
	4.3.8 电阻器校准
	4.3.9 退出校准过程
	4.3.10 重置校准


	第5节 Modbus 寄存器
	第6节 维护
	6.1 维护计划
	6.2 清洗传感器

	第7节 故障排除
	7.1 间歇数据 
	7.2 检查传感器
	7.3 测试接触传导传感器
	7.4 诊断/‍测试菜单
	7.5 错误列表
	7.6 警告列表

	第8节 消耗品和附件

	ユーザーマニュアル
	第1章  仕様
	第2章  一般情報
	2.1 安全情報
	2.1.1 危険情報
	2.1.2 使用上の注意ラベル

	2.2 製品概要

	第3章  取り付け
	3.1 センサ ケーブルの接続
	3.2 センサケーブルを SC コントローラーに接続します
	3.3 取り付け
	3.3.1 サンプルラインでの取り付け
	3.3.2 フローチャンバーでの取り付け


	第4章  操作
	4.1 ユーザーナビゲーション
	4.2 センサの設定
	4.3 センサの校正
	4.3.1 センサの校正について
	4.3.2 校正限度
	4.3.3 セル定数
	4.3.4 校正オプションの変更 
	4.3.5 温度校正
	4.3.6 ゼロ校正
	4.3.7 プロセスサンプルで校正
	4.3.8 抵抗器の校正
	4.3.9 校正手順の終了
	4.3.10 校正のリセット


	第5章  Modbus レジスタ
	第6章  メンテナンス
	6.1 メンテナンススケジュール
	6.2 センサの洗浄

	第7章  トラブルシューティング
	7.1 間歇的データ 
	7.2 センサの点検
	7.3 接触式導電率センサのテスト
	7.4 診断/‍テスト メニュー
	7.5 エラーリスト
	7.6 警告リスト

	第8章  消耗品と付属品

	사용 설명서
	섹션 1 사양
	섹션 2 일반 정보
	2.1 안전 정보
	2.1.1 위험 정보 표시
	2.1.2 주의 라벨

	2.2 제품 개요

	섹션 3 설치
	3.1 센서 케이블 연결
	3.2 센서 케이블을 SC 컨트롤러에 연결
	3.3 장착
	3.3.1 샘플 라인 내 설치
	3.3.2 흐름 챔버 설치


	섹션 4 작동
	4.1 사용자 탐색
	4.2 센서 구성
	4.3 센서 교정
	4.3.1 센서 보정 설명
	4.3.2 '보정 한도
	4.3.3 셀 상수
	4.3.4 보정 옵션 변경 
	4.3.5 온도 보정
	4.3.6 영점 보정
	4.3.7 프로세스 샘플을 이용한 보정
	4.3.8 저항기 보정
	4.3.9 교정 절차 종료
	4.3.10 교정 재설정


	섹션 5 Modbus 레지스터
	섹션 6 유지 보수
	6.1 유지 보수 일정
	6.2 센서 세척

	섹션 7 문제 해결
	7.1 간헐적 데이터 
	7.2 센서 검사
	7.3 접촉 전도도 센서 테스트
	7.4 진단/‍테스트 메뉴
	7.5 오류 목록
	7.6 경고 목록

	섹션 8 소모품 및 부속품

	คู่มือผู้ใช้
	หัวข้อที่ 1 รายละเอียดทางเทคนิค
	หัวข้อที่ 2 ข้อมูลทั่วไป
	2.1 ข้อมูลเพื่อความปลอดภัย
	2.1.1 การใช้ข้อมูลแจ้งเตือนเกี่ยวกับอันตราย
	2.1.2 ฉลากระบุข้อควรระวัง

	2.2 ภาพรวมผลิตภัณฑ์

	หัวข้อที่ 3 การติดตั้ง
	3.1 เชื่อมต่อสายเคเบิลเซ็นเซอร์
	3.2 เชื่อมต่อสายเคเบิลเซ็นเซอร์เข้ากับตัวควบคุม SC
	3.3 การยึด
	3.3.1 การติดตั้งในสายตัวอย่าง
	3.3.2 การติดตั้งในโฟลว แชมเบอร์


	หัวข้อที่ 4 การทำงาน
	4.1 แนวทางนื้อหาสำหรับผู้ใช้
	4.2 กำหนดค่าเซ็นเซอร์
	4.3 สอบเทียบเซ็นเซอร์
	4.3.1 เกี่ยวกับการสอบเทียบเซ็นเซอร์
	4.3.2 ขีดจำกัดการสอบเทียบ
	4.3.3 Cell constant (ค่าคงที่เซลล์)
	4.3.4 เปลี่ยน Calibration options (ตัวเลือกการสอบเทียบ) 
	4.3.5 การสอบเทียบอุณหภูมิ
	4.3.6 Zero calibration (การสอบเทียบค่าศูนย์)
	4.3.7 การสอบเทียบโดยใช้ตัวอย่าง
	4.3.8 Resistor calibration (การสอบเทียบตัวต้านทาน)
	4.3.9 ออกจากการสอบเทียบ
	4.3.10 รีเซ็ตการสอบเทียบ


	หัวข้อที่ 5 MODBUS รีจีสเตอร์
	หัวข้อที่ 6 การบำรุงรักษา
	6.1 กำหนดการบำรุงรักษา
	6.2 การทำความสะอาดเซ็นเซอร์

	หัวข้อที่ 7 การแก้ไขปัญหา
	7.1 ข้อมูลไม่ต่อเนื่อง 
	7.2 ตรวจสอบเซ็นเซอร์
	7.3 ทดสอบเซ็นเซอร์การนำไฟฟ้าแบบสัมผัส
	7.4 เมนู Diagnostics/‍Test (การวินิจฉัย/‍การทดสอบ)
	7.5 Error list (รายการข้อผิดพลาด)
	7.6 รายการแจ้งเตือน

	หัวข้อที่ 8 วัสดุสิ้นเปลืองและอุปกรณ์เสริม


